ОТЧЕТ

главы Октябрьского сельсовета о работе Администрации

Октябрьского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края  по социально-экономическому развитию муниципального образования за 2018 год

В 2018 году администрацией Октябрьского сельсовета была проведена определенная работа по решению задач, поставленных перед органами местного самоуправления на основании Федерального закона от 06.10.2003г N 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Октябрьский сельсовет. Работа администрации сельсовета в 2018 году строилась  по  следующим основным направлениям  деятельности:

-совершенствование нормативно-правовой базы;

-решение вопросов местного значения;

-работа с населением (в том числе организация личного приема граждан, работа с письменными и устными обращениями, а также содействие работе Совета  депутатов и общественных организаций);

-исполнение отдельных государственных полномочий (в частности 

осуществление работы по первичному воинскому учету);

-мероприятия по исполнению Бюджета сельсовета (в том числе работа по 

выполнению плана по собственным доходам);

-мероприятия по упорядочиванию и совершенствованию земельных и 

имущественных отношений;

-благоустройство села муниципального образования;

-документационное и информационное обеспечение деятельности  администрации сельсовета и Совета  депутатов.


Всего  территория  Октябрьского  сельсовета  занимает  21 312 га,  в  т.ч.  пашня – 19 361 га,  из  них  паевая  земля – 16767 га.

Численность  жителей   по  состоянию на  01.01.2019 г. – 1033 чел. (п.Октябрьский – 679 чел., п.Андреевский – 5 чел.,  п.Локоток – 112 чел.,  п.Отрада – 138 чел.,  п.Тушканиха – 99 чел),  из  них женщин -452, мужчин – 392,  детей - 189.  За 2018 год на территории сельсовета зарегистрировано 7 новорожденных  и 17 умерших. 

Пенсионеров – 327  человек,  из  них  22 работающих пенсионера, многодетных семей - 15, тружеников тыла 7 человек,  целинников - 17. Основным источником информации о демографической ситуации в сельсовете остаются  похозяйственные книги, записи в которых регулярно уточняются.

В  2018  году продолжена   работа в ФИАС - адресной системе налогоплательщика  по  внесению  изменений,  дополнений  и  уточнению  существующих   адресных  объектов. 

Объекты социальной сферы  представлены:                                                                                             - МБОУ  Октябрьская  СОШ ;                                                                                  - МБОУ  Октябрьская  СОШ Структурное подразделение  Октябрьский  детский  сад «Ромашка». 
 
Учреждения здравоохранения:                                                                                - КГБУЗ  ЦРБ Октябрьский  ФАП,  ФАП п.Отрада, ФАП п.Локоток  

Объекты культуры:                                                                                                   - МБУК Филиал п. Октябрьский «Культурно- развлекательный центр» Змеиногорского района Алтайского края

  Октябрьская  сельская  библиотека

Объекты  торговли:                                                                                                                                        - магазины   Змеиногорского  райпо - 4
- коммерческие магазины – 2

На  территории  Октябрьского  сельсовета  имеются почтовое отделение, АТС, телеретранслятор. Услуги  Сбербанка  выполняет  передвижной  расчетно-кассовый пункт.    Услуги связи, почты, торговли предоставляются населению в полном объеме.    6 торговых точек обеспечивают потребности населения товарами первой необходимости,  магазины  Змеиногорского  райпо  обеспечивают  население  также  и  товарами  специализированными  (бытовая  техника,  мебель, стройматериалы  под  заказ). Услуги электросвязи оказывает ОАО «Ростелеком». Все населенные пункты муниципального образования охвачены сетью мобильной связи, неустойчивая связь в п.Локоток.             

 Услуги по  теплоснабжению  в  2018  году  оказывал  Октябрьский  участок  ООО «Змеиногорский  теплосбыт»,  услуги  по  водоснабжению – Октябрьский  участок  ООО «Змеиногорский  водоканал». Ввиду  изношенности  и  ветхости  водопроводных  сетей  часты  порывы  водопровода,  аварии  не  всегда  устраняются  оперативно,  что    связано  с  изношенностью  машинотракторного парка  и  кадровой  проблемой.  Помощь  оказывает ООО «Октябрьский»  при  приобретении  глубинных  насосов,  которые  часто  выходят  из  строя. 

Также  на  территории  Октябрьского  сельсовета  функционирует  ФГКУ  «16 отряд ФПС  по  Алтайскому  краю».                            

Одно  из  главных  направлений   работы представительного органа – Совета депутатов  шестого созывов – это  принятие  и  рассмотрение  бюджета  поселения,  а  также  контроль  за  его  исполнением.  К  основным  полномочиям  Администрации  сельсовета  относится  исполнение  бюджета  поселения.
Исполнение бюджета.

Уточненный  план  по  доходам  определен  в  сумме  4 540 682 руб.,  в т.ч.  межбюджетные  трансферты  в  сумме  2 903 982 руб.  План  по  доходам  увеличен  на прочие  безвозмездные  поступления  в  сумме  78 100 руб.  Уточненный  план  по  собственным  доходам  составил  1 558 600 руб.,  что  на  225 600  руб.  или  116,9% больше  первоначально    утвержденного  плана.

Фактически  собрано  доходов  4 509 955,88 руб.,  что  на  30 726,12 руб. или  99,3%  меньше  уточненного плана.

Собственных  доходов  поступило  1 557 746,66 руб.,  что  на  853,34 руб  меньше  уточненного  плана.  План  собственных доходов  выполнен  на  99,9%  по  сравнению  с  уточненным  планом  и  на  116,9 %  по  сравнению  с  первоначально  утвержденным.

Перевыполнены  все  источники  доходов, кроме  единого  сельхозналога  в  сумме  3 505,20 руб.

По сбору налогов ведется разъяснительная работа с населением, оказывается  консультативная  помощь  с  привлечением  специалистов  ИФНС.
Проводилась целенаправленная работа по пополнению Бюджета сельсовета средствами от земельного налога и налога на имущество физических лиц. Для этих целей осуществляется работа по формированию и корректировке достоверной налоговой базы по земельной и имущественной собственности. Недоимка объясняется наличием неучтенных земельных участков на территории сельсовета, а также отказом граждан платить за умерших или выбывших собственников земельных участков.
Для устранения этих недостатков ведется постоянная совместная работа администрации сельсовета с налоговой инспекцией путем сверок по 

перерасчету налога на имущество пенсионеров, умерших собственников

объектов налогообложения, а также с ошибочным начислением – задвоением лицевых счетов плательщиков,  задвоением объектов налогообложения

В результате разъяснительной работы с населением увеличилось число граждан, надлежащим образом оформляющих право собственности на принадлежащее им имущество, что в свою очередь положительно влияет на формирование налогооблагаемой базы.


Фактические  расходы  бюджета  сложились  в  сумме  4 118 123,08 руб.,  что  меньше  уточненного  плана  на  940 714,24 руб.  процент  выполнения  плана  по  расходам  81,4.  Бюджет  поселения  за  2018  год  выполнен  с  профицитом  391 832,80 руб.
За год администрацией сельсовета подготовлено 37 постановлений,  в том  числе  15  постановлений  о  присвоении  и  утверждении адреса;  о  внесении  изменений  и  дополнений  в  Административные  регламенты – 7;  29  постановлений  носили  распорядительный  характер – об  утверждении  планов  закупок,  товаров,  работ  и  услуг  для  обеспечения  нужд  Администрации  Октябрьского  сельсовета,  о  внесении  изменений  в  штатное  расписание,  утверждении  среднесрочного  плана  и т.д.

В 2018  году было подготовлено 40 распоряжений:

 -  о внесении изменений  в  сводную  бюджетную  роспись  бюджета  поселения - 6,

-  о  назначении  комиссии  для  проведения  проверки  и  технического  состояния  имеющегося  технологического  оборудования  для  выборов  в  администрации  Октябрьского  сельсовета;

-  о  внесении  изменений  в  ранее  изданные  распоряжения – 8;

- о создании  комиссии  для  проведения  инвентаризации  в  Администрации  сельсовета; 

-  об  утверждении  плана  закупок  товаров,  работ, услуг  для  обеспечения  нужд  Администрации  Октябрьского  сельсовета  на  2018  год;

-  об  утверждении  плана – графика  закупок  товаров,  работ,  услуг  для  обеспечения  нужд  Октябрьского  сельсовета  на  2018  год;

-  об  утверждении  Перечня  и  кодов  целевых  статей  классификации  расходов  бюджетов,  источников  финансирования  дефицита  бюджетов  Октябрьского  сельсовета  Змеиногорского  района  на  2018 год;

-  об  использовании  автомобиля - 16;

-  о  норме  расхода  топлива  и  смазочных  материалов  на  автомобильный  транспорт  и др.

По  личному  составу  издано  35  распоряжений,  касающихся  назначения  на  работу  и  увольнения  с  работы,  о  предоставлении  очередного  отпуска,  о  предоставлении  материальной  помощи  работникам,  уходящим  в  очередной  отпуск  согласно  действующего  законодательства и т.д.

За  отчетный  период  проведено  2  заседания  публичных  слушаний:  22 октября  - по вопросу  обсуждения  проекта  Устава  муниципального  образования  Октябрьский  сельсовет  Змеиногорского  района  Алтайского  края  и  17  декабря – по  обсуждению  проекта  бюджета  поселения  на  2019  год.


Было  проведено  4  собрания  граждан  в  п.Октябрьский, п.Тушканиха. п.Отрада, п.Локоток.  Рассматривались  вопросы  о  найме  пастухов,  о  благоустройстве  и  санитарном  состоянии  поселка,  о  противопожарной  безопасности.

Выдано различного рода справок  435  в  т.ч.  о  составе  семьи – 57,  ЛПХ – 142, характеристики – 18,  о  начислении  заработной  платы  в  отделение  пенсионного  фонда – 2,  о  бездорожье  и  отключении  эл.энергии  - 5 («Почта  России»),  о  пригодности  проживания – 7,  о  проживании  по  адресу – 10,  прочие  194 –  об отсутствии  документации  на  объект  жилого  помещения,    об  иждивенцах,  и  т.п.)

По  работе  администрации сельсовета с обращениями граждан  следует  отметить  следующее:

За  2018  год  поступило  13  обращений  по  поводу:  жалоба  на  ООО «Октябрьский»  о  бродячем  скоте - 3;  о  продаже  земельных  участков  ООО «Октябрьский»;  об  оскорблении;    о  постановке  на  учет  граждан,  испытывающих  потребность  в  заготовке  древесины  для  собственных  нужд и т.п.
 
По всем обращениям принимались соответствующие меры: с участием  главы  сельсовета, заместителя главы администрации, участковым уполномоченного полицией, депутатов, членов Совета ветеранов и женсовета, представителей различных структур,  организовывались выезды  на места, оформлялись акты осмотра, выдавались необходимые документы.

Администрацией  регулярно готовился характеризующий материал по запросам   полиции, службе  судебных приставов, в суды, в отделение пенсионного фонда,  Энергосбыт.

          В  рамках  работы  с  населением  стали традиционными посещения на дому некоторых категорий граждан: одиноко проживающих пенсионеров, юбиляров, по ряду обстоятельств находящихся в группе социального риска (социально незащищенных, неблагополучных, т.п.).  Работа  с  людьми,  находящимися  в  группе  социального  риска,  требует  порой  большого  запаса  терпения  и  дара  убеждения.
Также  работа с населением велась в рамках осуществления государственных полномочий по первичному воинскому  учету.  На сегодняшний день регулярно производится оповещение и направление по указанию отдела военного комиссариата граждан, пребывающих в  запасе, и призывников в указанные им пункты и  сроки, доставка призывников в военкомат для дальнейшей отправки к месту прохождения службы.  Подробнее  работа  в  рамках осуществления государственных полномочий по первичному воинскому  учету  будет  представлена  специалистом  Администрации  по  военно-учетному  столу,  а  также  данным  специалистом  будет  представлена  информация  по  межведомственному  взаимодействию  органов  местного  управления и  государственных  служб  по  предоставлению  муниципальных  услуг  населению.

 
Одним из приоритетных направлений деятельности администрации в 2018  году оставалась работа по благоустройству села. Правовую основу деятельности органов местного самоуправления в сфере благоустройства составляет Федеральный закон от 06 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Правила благоустройства на территории  муниципального образования Октябрьский  сельсовет. 
 
Организовывались  подворные  обходы  комиссии  по  проверке  благоустройства  поселения  с  участием  депутатов,  Совета  ветеранов и административной  комиссии,  на  празднике  села  в  августе  традиционно  отмечались  наиболее  ухоженные  усадьбы. В  2018  году  в  рамках  содействия  занятости  населения  работал  подсобным  рабочим  по  благоустройству  1 человек.  Было  израсходовано  средств: 20,1 тыс.руб. 

Проведен субботник  на территории памятника погибшим воинам в ВОВ  1941-1945 гг.  в  п.Октябрьский  и п.Отрада  силами  населения. 
Все учреждения навели порядок возле своих рабочих территории. 

Проводился  субботник  на  гражданском  кладбище  п.Октябрьский.

Вопросы благоустройства рассматривались на сходах  граждан, на сессии Совета  депутатов, выносились определенные решения.

Администрацией  сельсовета  большое  внимание  уделялось  вопросу  организации  пастьбы  скота  частного  сектора  граждан.

Заключены были договора на пастьбу скота.  Жалобы и замечания на 

пастьбу поступали, но  также  поступали  жалобы  на  жителей  со  стороны  пастухов.  Владельцы  скота  выгоняют  скот  утром,  не  соблюдая  условий  договора  о  пастьбе  скота,  а  также  не  встречают  животных  вечером.
Ветеринарная обработка скота частного сектора и вакцинация проводилась 2 раза в год,  о  чем  своевременно  информировалось  население. 

По состоянию на 01 января 2019 года , согласно опроса населения 

числится КРС всего – 615 ( 641) голов, в т.ч. коров -  274 (299) голов, молодняка -  341 (342) головы, овец -  166 (204) головы, свиней – 423(432) гол., лошадей – 73 (57) гол.,  птицы – 2221 (1974) головы,  пчелосемей – 233 (203) шт. 
В течение года закуп  молока  произведен  в  количестве  564,581 т,  в  т.ч.  О ОО «Агротрейд  Катунь» - 414,581 т,  ООО «Березовский» - 150 т.

Развитие ЛПХ значительно снижает напряжение на рынке труда, т.к. граждане имеющие хозяйство, как правило не стоят на учете ЦЗН, кроме этого они привлекают незанятое население в весенне-осенний период для заготовки сена, уборки урожая, пастьбы скота и ухода за ним.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ  КОМИССИЯ

В ряду государственных полномочий, которыми наделена администрация сельсовета, значатся полномочия в области создания и функционирования административной комиссии. Заседания комиссии (председатель –  Фистина Т.В.)  проводятся по мере поступления материалов. В течение 2018  года проведено  8  заседаний.  Рассмотрено  12  заявлений  граждан,  6  представлений  о  принятии  мер  по  устранению  преступлений. 

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ. 

Председатель Совета ветеранов Седнева  О.Н.

В течение года проводят заседания Совета ветеранов. Проведено 6 заседаний.

Работают члены Совета ветеранов активно, добросовестно. Заседания проходят по мере необходимости, в большинстве случаев это по подготовке и проведению праздников  тематических и культурно-массовых на селе. Все вопросы решаются оперативно. Проводятся поздравление юбиляров и посещение их на дому.  

Среди массовых праздничных мероприятий особое место занимают праздничные мероприятия, проводимые в рамках месячника пожилых людей.

Ко Дню пожилого человека в 2018  году  ООО  «Октябрьский»    и  ООО «Нектар»  оказали материальную помощь. Были закуплены продукты, приготовлены горячие блюда и проведен праздник. Совет  ветеранов  принимает  активное  участие  в  подготовке  и  проведении  празднования  9 Мая.  В  2018  году  Совет  ветеранов,  совместно  с  работниками  детского  сада,  библиотеки,  школы,  администрации  сельсовета  приняли  участие  в  посадке  клумб  возле  Мемориала  воинам,  погибшим  в  годы  Великой  Отечественной  войны  1941 – 1945 гг.

 ЖЕНСОВЕТ  

Председателем  женсовета  избрана Эккерт М.А.  Проведено  1  заседание. Неблагополучных семей на территории сельсовета  4. Совместно с администрацией  сельсовета, администрацией школы,  участковым полиции проводятся посещения семей,  ведется разъяснительная работа. 

Также  при  администрации  Октябрьского  сельсовета  работают  следующие  общественные  комиссии:  создана  мобильная  группа  (председатель  М.Р.Самокрутова)  для  оперативного  реагирования  на  поступившие  обращения  по  неблагополучным  семьям – 5  заседаний  проведено  за  2018  год;  работает жилищная  комиссия  (председатель  Г.П.Клесунова),  проведено  3  заседания;  а  также  создан  Общественный Совет  при  Администрации  Октябрьского  сельсовета (председатель  Сапрыкина  Л.И.) в  целях  общественного  контроля  в  единой  информационной  системе  в  сфере  закупок  для  нужд  муниципального  образования,  проведено  1 заседание.

Все вышеназванные комиссии работают на добровольных началах, но делают большое дело и огромное им за это спасибо.


Дорожный  фонд  в  2018  году  сложился  следующим  образом. Остаток  по дорожному  фонду  на 01.01.2017 года составил  451 358,70 руб.,  за  год  поступление  составило  1 190 570,00 руб.,  израсходовано  850 366,15 руб. в т.ч. на очистку  улиц  от снега  израсходовано – 83 000 руб.,  на приобретение  дорожных  знаков – 71 100 руб.,  установка  дорожных  знаков – 26 400 руб.,  уличное  освещение – 7 700 руб.,  грейдерование  дорог  в  летнее  время -  12 261 руб., ремонт  щебеночного  покрытия – 650 000 руб.  В  2018  году  были  отсыпаны  часть   ул.Молодежная,  пер.Ветеранов,  улиц  Рабочая,  Степная,  проезд  от  ул.Степная  до  ул.Новая  в  п.Октябрьский,  в  п.Отрада  отсыпана  ул.Зеленая. 


В  конце   2017  года  в  рамках  Программы  поддержки  местных  инициатив  была  продолжена  работа  по  участию  в  проекте  на  обустройство  детской  площадки  в  п.Октябрьский.  Было  проведено      предварительное  собрание  граждан  29  декабря  2017 г,  на  котором  была  сформирована  инициативная  группа  от  населения,  определены  цели  и  задачи  инициативной  группы.    12 января  2018  году  состоялось  итоговое  собрание  граждан.  Председателем инициативной  группы  Сухановой Е.В.  были  представлены  итоги  опроса  населения  путем  анкетирования  по  выбору  проекта.  Большинством  голосов  был  определен  проект  по направлению «Обустройство  детской  площадки  в  п.Октябрьский  Змеиногорского  района  Алтайского  края».  Администрацией  сельсовета  была  оформлена  заявка  на  участие  в  конкурсе,  собран  необходимый  пакет  документов.  По  итогам  конкурса  наша заявка  была  принята  к  исполнению.

Общие  расходы  по  проекту  составили  568 390 руб.,  в.т.ч.  краевой  бюджет – 428 390 руб., местный  бюджет – 63 000 руб.,  внебюджетные  источники – 72 000 руб.,  в т.ч. вклад граждан – 31 000 руб,  вклад  юридических лиц – 41 0000 руб.  Проведение  экспертизы  о  проверке  достоверности  определения  сметной  стоимости  составило  5 000 руб.  

Теперь  в  п.Октябрьский  есть  детская  площадка,  на  которой  с  удовольствием  проводят  свободное  время  дети  дошкольного  и  школьного  возраста.


2018  год  отмечен  проведением  выборов  Президента  Российской  Федерации  в марте  и  Губернатора  Алтайского  края  в  сентябре.  Избирательные  участковые  комиссии  активно  проводили  работу  по  повышению  явки  избирателей  в  день  выборов.  Администрация  сельсовета  оказывала  содействие  в  проведении  выборов.  По  итогам  выборов  Октябрьский  сельсовет  дважды  занимал  2-ое  место по  явке  избирателей.   К  сожалению,  2-ое  место  не  позволило  нашему  сельсовету  получить  новый  автомобиль  для  Администрации,  а  он был  так  необходим  для  оперативного  решения  вопросов  местного  значения  и  оказываемых  муниципальных  услуг,  ведь  автомобиль,  имеющийся  в  Администрации,  1999 года  выпуска,  сломался  в  апреле  месяце  и  до  конца  октября  сельсовет  оставался  без  автомобиля. В  конце  октября  в  нашу  администрацию  был  передан  старый  автомобиль  Администрации  Барановского  сельсовета  2002 года выпуска.  
Информационное обеспечение деятельности администрации сельсовета и Совета депутатов осуществляется посредством обнародования на информационных стендах села  муниципального образования, размещения на официальном сайте муниципального образования  Змеиногорский район в сети «Интернет».
И в завершении хотелось бы сказать, что ежегодно  на нашей территории мы с вами делаем, что-то полезное и нужное, будь то ремонт дороги, ремонт  памятника, ремонт клубов, благоустройство сел, с целью улучшения благосостояния  нашего населения.
           Но для того, чтобы нашей территории развиваться стабильно и устойчиво, добиваться положительных результатов необходимо слаженное взаимодействие всех ветвей власти, населения, организаций и учреждений данной территории.
                            Спасибо за внимание.

С  уважением,  глава  Октябрьского сельсовета   

Г.П.Клесунова

