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ОТЧЁТ

Главы Барановского сельсовета о работе Администрации Барановского сельсовета                 за 2017год.

Уважаемые депутаты и присутствующие!

Администрация Барановского сельсовета в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, федеральными, краевыми Законами, Уставом поселения Барановский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края.

Подводя итоги работы Администрации сельсовета в 2017 году хочется сказать следующее:

Население по Барановскому сельсовету  в разрезе сел составило:
	
	На 01.01.2018
	На 01.01.2017
	отклонение

	с.Барановка
	2016
	2035
	-19

	с.Гальцовка
	308
	327
	-19

	п.Рязановка
	6
	5
	+1

	ИТОГО
	2330
	2367
	-37


Число личных подсобных хозяйств – 897 домохозяйств;
Число родившихся в 2017году- 18 человек;

Число умерших в 2017 году- 33 человека (с.Барановка- 31 человек, с.Гальцовка-2 человека).

На территории Барановского сельсовета зарегистрированы предприятия и учреждения:
Градообразующее предприятие СПК «Ордена Ленина колхоз им.И.Я.Шумакова»;

Санаторий «Лазурный»;

Учреждения образования: Барановская средняя общеобразовательная школа; Гальцовская неполная основная школа; два детских сада (с.Барановка д/сад «Солнышко», с.Гальцовка д/ сад «Колосок»); филиал ДЮЦ; музыкальная школа;
Учреждения культуры: Барановский Дом Культуры, Гальцовский Дом досуга; две библиотеки (с.Барановка, с.Гальцовка); 

Учреждения здравоохранения: Барановская врачебная амбулатория, Гальцовский ФАП;

Отделения почтовой связи: Барановский участок;

Отделение Сбербанка России;

Барановский участок ЖКХ, кроме этого учреждения обслуживания, торговли и питания.

Свой доклад хочу построить по вопросам местного значения поселения, предусмотренные Уставом муниципального образования Барановский сельсовет
1) составление и рассмотрение проекта бюджета поселения, утверждение и исполнение бюджета поселения, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета поселения;
В феврале месяце 2017 года решением Совета депутатов Барановского сельсовета пятого созыва был принят отчет об исполнении бюджета за 2016 год по доходам в сумме 5477062,54  рублей, по расходам в сумме 4364259,69 рублей, с профицитом бюджета в сумме 1083518,79  рублей.
В течение года  в Совет депутатов вносились предложения о внесении изменений в бюджет 2017 года.

Начиная с четвертого квартала, началось формирование бюджета на 2018 год, в декабре были проведены публичные слушания по бюджету Барановского сельсовета на 2018 год. На декабрьской сессии Советом депутатов Барановского сельсовета шестого созыва принято решение об утверждении бюджета Барановского сельсовета на 2018 год

 - прогнозируемый общий объем доходов бюджета поселения в сумме 3123,96 тыс. руб., в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из районного бюджета в сумме 981,96 тыс.руб.;

- общий объем расходов бюджета поселения в сумме 3123,96 тыс. руб.;

3) владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения;
В Собственности Администрации Барановского сельсовета находятся: здание Администрации Барановского сельсовета, здание общежития, здания Барановского Дома культуры, Гальцовского Дома досуга, караульное помещение ПЧ №21, гараж ПЧ №21, автомобили УАЗ 3909, автобус ПАЗ-3206, пожарные автомобили ГАЗ-66, АРС ЗИЛ-131.

Автобус ПАЗ-3206 сдан в аренду СПК «Ордена Ленина колхоз им.И.Я.Шумакова» с поквартальной оплатой 7500 рублей, годовая арендная плата составляет 30 000 рублей. 

Затраты на текущий ремонт и оплата страхового полиса ОСАГО производится за счет хозяйства.
Оформлены и сдаются в аренду площади в здании Администрации Барановского сельсовета: Почтой России, отделением ПАО Сбербанк России. Ежемесячная арендная плата, которых составляет 3187-50 рублей и 1900-60 рублей соответственно. 

Здания Барановского Дома культуры и Гальцовского Дома досуга переданы в безвозмездное пользование Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Культурно-информационный центр» Змеиногорского района Алтайского края (МБУК «КИЦ»).

Администрация Барановского сельсовета несет затраты на текущий ремонт зданий и оплату коммунальных услуг.

Здание так называемого специализированного жилищного фонда переданное колхозом по акту передачи, здание не оформлено, поэтому вступить в какую-либо программу по капитальному ремонту мы не можем. Проводится частичный косметический ремонт за счет платежей, собранных за квартплату. 

С жильцами общежития ведется работа по взиманию задолженности за коммунальные услуги.

 4) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения;
На территории нашего поселения находится ПЧ №21. Администрация Барановского сельсовета несет расходы на приобретение твердого топлива на отопительный сезон, оплату электроэнергии, оплату услуг связи, но с ККУ «УГОЧС и ПБ в Алтайском крае» составлен договор на возмещение затрат на оплату этих услуг. Ежеквартально краевому управлению предъявляются счета на оплату коммунальных услуг. По состоянию на конец 2017 года все расходы по содержанию ПЧ были оплачены.
Затраты на уплату транспортного налога на пожарные автомобили и оплату страхового полиса ОСАГО несет Администрация Барановского сельсовета.

Пожарная часть участвовала в тушениях  палов сухой травы, пожаров домов, осуществляла выезды в г.Змеиногорск , с.Гальцовку, как бы то ни было пожарные  оказывают посильную помощь и в период весеннего половодья, вскрывали мосты для пропуска талых вод.

Существуют проблемы в исправности гидрантов, на данный момент рабочих только два гидранта: на территории газосклада и на территории школы; оборудование подъездов пожарных машин к естественным водоемам для забора воды. Этот вопрос стоит на контроле.

 5) создание условий для обеспечения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;
На территории поселения располагаются две вышки мобильной связи «Мегафон» и «Билайн», поэтому мобильная связь доступна на всей территории. Проложена оптиковолоконная связь, поэтому жители села, имеющие телефонные точки, могут пользоваться беспроводным Интернетом.

На территории с.Барановка находится три точки общественного питания кафе «Вояж», кафе «Три толстяка», кафе санатория «Лазурный». Нет  недостатка и в торговых точках, торгующих смешанными товарами, с большим ассортиментом.

Населению оказываются услуги по ремонту бытовой техники, изготовлению мебели, парикмахерские услуги. 

6) создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры;
Работниками культуры за 2017 год проведено большое количество мероприятий различного уровня. 

Особую благодарность хочется выразить работникам культуры за проведение праздничных мероприятий, приуроченных к Юбилею села. 
Администрация оказывает посильную помощь при подготовке мероприятий в части обеспечения автотранспортом, организации, очистка площади от снега и др.

В конце 2016 года Барановский Дом культуры вошел в федеральную программу  по капитальному ремонту  здания. Работы начались осенью 2017 года, и капитальный ремонт успешно закончен. Сейчас обновленный Дом культуры готов принять своих зрителей. 
На сегодняшний день существует кадровая проблема.(нехватка специалистов).
7) обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения;
На территории Барановского сельсовета есть все условия для занятия  спортом, стадион, школьные залы во время учебного года, зал с тренажерами в Барановском ДК и Гальцовском Доме досуга.
Физкультура и спорт требуют особого внимания: это и нехватка специалистов, организаторов, это конечно же и транспорт,  доставка спортсменов к месту соревнований, оставляет лучшего и финансирование на эти расходы.
8) формирование архивных фондов поселения;
Ежегодно Администрацией Барановского сельсовета формируются около 35 дел постоянного и долговременного срока хранения для сдачи в архивный отдел Администрации Змеиногорского района.

Производится выдача справок, выписок из книг по заработной плате, похозяйственных книг, которые хранятся в архиве Администрации.
9) утверждение правил благоустройства территории поселения, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; установление порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм);
В течение всего года  администрацией Барановского сельсовета велась работа по благоустройству: в весенний период прошла встреча со старшими  многоквартирных домов, на которой был составлен график уборки и вывоза мусора с территории многоквартирных домов; все организации, частные предприниматели участвовали в уборке территорий, прилегающим к ним.

Произведен косметический ремонт Мемориала, организован субботник по уборке и вывозу мусора с кладбища. 
На территории кладбища установлена Памятная доска с именами участников Великой Отечественной войны, умерших в мирное время, (спонсором выступил СПК колхоз им.И.Я.Шумакова), частично покрашена изгородь кладбища.

Администрацией Барановского сельсовета был заключен договор с ИП Савинов на отсыпку и грейдирование дорог в с.Барановка. Отсыпаны ул.Новая и ул.Шумакова. 
В рамках программы «Содействие занятости населения» Администрацией сельсовета был заключен договор с фондом занятости населения сроком на три летних месяца,  был принят подсобный рабочий, которые в течение всего периода занимался скашиванием сорной растительности на территории села, кладбища, вырубал клен, убирал павильоны остановок от мусора, оказывал помощь в ремонте павильона остановки в центре села.

К празднованию 130- летнего юбилея с.Барановка велась работа по ремонту и уборке  стадиона, покраске изгородей и остановочных павильонов  по ул.Центральная. 

Большой вклад в благоустройство нашей территории внесло наше хозяйство, которое выделяло транспорт, на отвозку мусора, предоставило косарку для скашивания сорной растительности.

10) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, местного значения муниципального района), наименований элементам планировочной структуры в границах поселения, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре;
За прошедший год присвоено 7 адресов: это и скважины, линии электропередачи по ул.Новая, новое строительство и др.

Администрацией сельсовета ведется работа в системе ФИАС (федеральная информационная адресная система), полностью внесена информация о домовладениях, расположенных на территории сельсовета, вносятся изменения, дополнения.
11) содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства;
Хотелось бы сказать о прошедшем пастбищном сезоне: год выдался непростой, были трудности с содержанием быков, зачастую наши пастухи выходили на работу в нетрезвом виде или вообще не выходили. На первом гурте несколько раз пришлось менять пастухов.

Но, несмотря на трудности, пастьба обошлась без потерь скота. Впредь населению нужно с большей ответственностью подходить к выбору пастухов частного сектора.
В этом году Администрация согласовала договор аренды о выделении земельного участка Жабину А.А. для постройки фермы.
12) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении;
За минувший год  Администрация сельсовета совместно с Барановской школой и Барановским ДК провели кросс, приуроченный ко Дню здоровья, велопробег, посвященный Дню Победы.
Команда наших спортсменов участвовала в районной летней Олимпиаде, которая прошла в г.Змеиногорске.
13) оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин.
При Администрации Барановского сельсовета создана народная дружина, состоящая из 6 человек, разработан план мероприятий работы.
Администрацией Барановского сельсовета  принято                                    постановлений- 51;   распоряжений по основной деятельности -  47.
Проведено сессий -  8,  принято решений -67.
Сходов -2, кроме того были выездные заседания в с.Гальцовку в летний период по старосте села.

Ведется выдача и оформление большого количества документов, которые требуются населению в повседневной жизни (субсидии, характеристики, оформление домов, земельных участков и др.).

Ведется работа по обращениям граждан: рассматривались и решались спорные вопросы по земельным участкам около многоквартирных домов, личные вопросы, вопросы строительства хозпостроек и др.

Ведется профилактическая работа по представлениям МО МВД России «Змеиногорский» с лицами, на которые заведены дела.

В течение всего года велась работа с лицами, отбывающими наказание в виде обязательных работ (8 человек). Эти граждане были приняты в качестве подсобных рабочих по благоустройству села. Они оказали большую помощь по уборке снега, уборке мусора весной, скашивания сорной растительности летом, ремонте остановок, уборке детской площадки.
Оказывалась работа  по регистрации и подтверждение учетных записей   граждан на портале Госуслуг.  

При Администрации работает жилищная комиссия. За отчетный период составлен 1 акт обследования жилых помещений. По данному акту подготовлен 1 пакет  документов для включения в программу  по улучшению жилищных условий. Но к сожалению семья не попала ни в одну из Программ( не специалисты села, возраст выше 35 лет).

При Администрации работает административная комиссия. При подготовке к юбилею села было проведено расширенное заседание административной комиссии с объездом села. По результатам были вынесены предписания по уборке прилегающих к домовладениям территорий и скашиванию сорной растительности.  
Недостатком работы комиссии является то, что не составлялись протокола уполномоченными лицами при Администрации, объясняется это нехваткой времени. Следует в этом году обратить на это внимание.

В прошедшем году  Администрация совместно со школой, женсоветом работала с неблагополучными семьями. Совместно с районной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, школой, контролируем семьи, стоящие на учете. Выявляем другие неблагополучные семьи и обращаемся в районную комиссию с ходатайством о постановке на учет. Проводили объезды  6 неблагополучных семей, в течение года посещали эти семьи не один раз. В основном это семьи, где родители пьют и  забывают о своих обязанностях по отношению к своим детям. Дети остаются без присмотра, без должного ухода.
Хочется отметить общественные комиссии, созданные при администрации сельсовета: Совет ветеранов, женсовет, которые оказывают посильную помощь в работе  администрации.

И в заключение своего доклада хочется сказать, Администрация Барановского сельсовета будет прилагать все усилия на выполнение своих полномочий, предусмотренных Уставом.
Глава Барановского сельсовета                                                                             В.М.Макаров

30.03.2018г.
