ОТЧЁТ

Главы Барановского сельсовета о работе Администрации Барановского сельсовета

за 2019 год.

Уважаемые депутаты и приглашённые!

Администрация Барановского сельсовета в своей работе руководствуется Конституцией РФ, Федеральным и Краевым Законодательством, Уставом Барановского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края. Основной принцип деятельности муниципального образования эффективная организация межмуниципального и межведомственного взаимодействия согласно полномочий и обязательств представительной, исполнительной власти, а так же субъектов общественной и бизнес - управленческой деятельности. Главная цель – создание комфортных условий жизни на селе.

Подводя итог работы Администрации Барановского сельсовета за 2019 год, хочу  сообщить:

-  численность населения согласно записей в похозяйственных книгах по Барановскому сельсовету на 01.01.2019 в разрезе сел составила: с. Барановка – 2004 человек  с. Гальцовка – 289 человек  п. Рязановка - 7 человек. Это один из основных показателей, согласно которого формируется бюджет Барановского сельсовета. 

- число личных подсобных хозяйств – 893. 

- число родившихся детей в 2019 году составило 9 человек, из них с. Барановка 8, с. Гальцовка 1 человек.

- число учащихся детей в Барановской СОШ -216 человек, в Гальцовской ОНШ – 30 человек.

- число детей в детских садах: с. Барановка д/с «Солнышко» -86 человек, с. Гальцовка д/с  10 человек.

- число умерших жителей Барановского сельсовета  за отчётный период составило 41 человек (с.Барановка- 39 человек, Гальцовка- 2 человек).
На территории Барановского сельсовета осуществляют свою деятельность предприятия различной формы собственности: СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова»; учреждения образования - Барановская средняя общеобразовательная школа, Гальцовская основная неполная школа; детские сады - с. Барановка д/сад «Солнышко», с. Гальцовка д/ сад «Колосок»); филиал Детского юношеского центра; музыкальная школа; учреждения культуры - Барановский Дом культуры, Гальцовский Дом досуга; два учреждения здравоохранения: Барановская врачебная амбулатория, ОАО санаторий «Лазурный»; работают - отделение «Почта России», Барановский участок МУП «Змеиногорское ЖКХ»; участок проводной телефонной связи,  учреждения социального обслуживания населения - розничные торговые магазины, аптека, парикмахерские, объекты общественного питания, ремонт бытовой техники. Работают общественные организации: Общественный совет при главе администрации Барановского сельсовета; Совет ветеранов, Женсовет. Зарегистрированы общественные организации КТОС фонд «Соотечественники», Фонд «Поле Шумаково». На территории Барановского сельсовета действует приход Православного церкви Св. Апостола Филиппа.

По вопросам местного значения, предусмотренным Уставом Барановского сельсовета, исполнен бюджет Барановского сельсовета за 2019 год. Осуществляется контроль и утверждён отчет об его исполнении в сумме по доходам 3 572,0 тыс.рублей, по расходам 4 891,3 тыс.рублей, дефицит-1 319,3 тыс.рублей, доходы выполнены на 92,9% .
В собственности Барановского сельсовета находятся следующие нефинансовые активы недвижимого имущества - здание Администрации Барановского сельсовета, здание Барановского Дома культуры, здание Гальцовского Дома досуга, жилое здание по адресу ул. Центральная  д. 79, гаражное и караульное помещение противопожарной охраны ПЧ № 21. А так же в перечне имущества находится - легковой автомобиль УАЗ, автобус ПАЗ 3206 (в неисправном состоянии), автомобили ГАЗ-66 и АРС ЗИЛ-131 переданы в аренду Краевому казённому учреждению «УГОЧС и ПБ в Алтайском крае», погрузчик – экскаватор используется по договору безвозмездной аренды в МУП «Змеиногорское ЖКХ» Администрации Змеиногорского район Алтайского края. 

Оформлены и сдаются по договору аренды помещения в здании Администрации Барановского сельсовета АО «Почта России» и отделению ПАО «Сбербанк России». Переданы в безвозмездное пользование Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Культурно-информационный центр» Змеиногорского района Алтайского края здания Барановского Дома культуры и Гальцовского Дома досуга. Администрация Барановского сельсовета осуществляет бюджетные затраты на ремонт и оплату услуг ЖКХ объектов муниципальной собственности, часть расходов  арендуемого имущества ПЧ-21 возмещается.

Здание специализированного жилищного фонда, переданное по акту передачи от СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я. Шумакова» администрации Барановского сельсовета в настоящее время оформляется на учёт Росреестра (выделена и зарегистрирована в кадастровом реестре земля, подготовлен технический план жилого  здания). Расходы по содержанию и частичный ремонт здания производится за счёт средств бюджета администрации Барановского сельсовета и квартиросъёмщиков. В здании сделан косметический ремонт коридора и коммунальных помещений первого этажа общежития.

В течение 2019 года Администрацией Барановского сельсовета во взаимодействии с Советом депутатов Барановского сельсовета в полном объёме решались вопросы исполнения переданных от администрации Змеиногорского района муниципальных полномочий администрации Барановского сельсовета в части: содержания поселенческих дорог и мест захоронения в сёлах Барановка и Гальцовка. 
В течение отчётного года принято 48 постановлений, издано 61 распоряжение  проводились сходы и собрания жителей сельсовета, охватывающие сферы деятельности муниципального образования. В течение года проводилась работа по взаимодействию с различными государственными ведомствами и организациями различной формы собственности (создан общественный предпринимательский фонд без регистрации юридического лица).

Осуществлялось: 

- Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов Барановского сельсовета во взаимодействии с ПЧ № 21. Администрация сельсовета несёт расходы на приобретение твердого топлива и дров для прохождения отопительного сезона, производит оплату электроэнергии, услуг связи. С ККУ «УГОЧС и ПБ в Алтайском крае». Совместно с ПЧ 21 и участком МУП ЖКХ произведено обследование гидрантов в с. Барановка. Из 11 обследованных гидрантов - 7 находятся в рабочем состоянии, приобретён один дополнительный. 

- На территории поселения располагаются три вышки мобильной связи «Мегафон», «Билайн», «МТС». Мобильная связь доступна на всей территории сельсовета. Проложена оптико-волоконная линия, позволяющая жителям села, имеющим стационарные телефонные точки пользоваться качественной услугой «Интернет». В 2019 году к оптико-волоконной сети Интернет были подключены администрация Барановского сельсовета, Барановская СОШ и Гальцовская ОНШ.

- Оказываются услуги по ремонту бытовой техники, изготовлению мебели, созданы условия для организации культурного досуга, занятий музыкой, физкультурой и спортом другими видами познавательной, воспитательной и патриотической направленности. 

- Администрация сельсовета активно работает над задачей соблюдения населением правил благоустройства сельских поселений, содержания Мемориального комплекса посвящённого памяти наших земляков павших в ВОВ 1941-1945 г.г (завершено ограждение Мемориала Славы). Проведены сезонные мероприятия по наведению порядка на жилых и ведомственных территориях поселений сельсовета. Обеспечивается благоустройство мест захоронений умерших сельчан, совместно с общественностью производится очистка территории кладбища от мусора и сорняковой растительности, дикорастущих и аварийных деревьев. На территории села Барановка приобретено и установлено оборудование уличного освещения (пять осветительных фонарей солнечной энергии на мостовых проездах и переходах, пять светильников проводного электроснабжения по ул. Центральная). Силами СПК «Колхоз им И.Я. Шумакова» обустроено освещение территории у конторы СПК и мемориала Славы.

- В 2019 году существенно сокращена территория и произведена очистка временной площадки утилизации ТКО с.Барановка. В с.Гальцовка приведён к определённой норме порядок утилизации ТКО и отходов строительного мусора и органического вида. В 2019 году началась реализация Федеральной программы «Мусорная реформа» на территории села Барановка (ТКО собираются и вывозятся по утверждённой схеме и графику, приобретена первая партия контейнеров, сформирована схема строительства специализированных контейнерных площадок в сёлах Барановка и Гальцовка).

- Средствами бюджета Барановского сельсовета произведён ремонт дорог (грунтово-щебёночная подсыпка улиц села Барановка протяжённостью 1900 м  на сумму 1100 тыс. руб.,  дополнительно по договорённости с СПК «им. И. Я. Шумакова» произведена грунтово-щебёночная подсыпка дорог села Барановка протяжённостью 800 метров). Выполнен ямочный ремонт асфальто-бетонного покрытия поселенческой дороги села Барановка протяжённостью 500 метров  на сумму 68 тыс. рублей, дополнительно по договорённости силами ИП Савинов произведён ямочный ремонт асфальто-бетонного покрытия протяжённостью 400 метров. В рамках Указа Президента РФ уложено новое асфальтовое покрытие на ул. Центральная, напротив средней общеобразовательной школы с. Барановка протяжённостью 200 м.. На этом участке установлены и введены в эксплуатацию три дополнительные опоры с фонарями уличного освещения на вновь обустроенном пешеходном переходе, оборудованном предупреждающими дорожными светофорами.

- В августе месяце 2019 года началась реализация двух краевых программ по строительству новой модульной котельной и реконструкции системы теплоснабжения в селе Барановка на общую сумму 118 млн. рублей, которые будут закончены в 2020 году. В селе Гальцовка произведён частичный ремонт крыши котельной, установлен дополнительный резервный котёл системы отопления для обеспечения стабильного предоставления качественной услуги теплоснабжения.

 - На территории Барановского сельсовета имеются: стадион, школьные спортивные залы,  тренажерный зал, где занимаются сельчане различной по интересам спортивно-физкультурной направленности, проводятся спортивно-оздоровительные и физкультурные мероприятия. По периметру сельского парка у Барановского ДК приведена в функциональное состояние аллея, на которой оборудована тропа здоровья, используемая летом для пеших прогулок и оздоровительного бега, зимою для лыжных проулок, где проводятся массовые  сельские физкультурно-оздоровительные мероприятия.

- Администрация сельсовета формирует архивный фонд Барановского сельсовета. Ежегодно дела постоянного и долгосрочного хранения передаются в архивный отдел Администрации Змеиногорского района Сельсоветом, производится выдача справок из похозяйственных книг, хранящихся в архиве сельской Администрации.

 - Прошедший пастбищный сезон выдался непростым, возникали определённого рода трудности, которые в целом были преодолены. В настоящее время администрация сельсовета проводит комплексную подготовку к текущему пастбищному сезону. В этом процессе активно задействована инициативная группа представителей общественности.

Администрацией сельсовета во взаимодействии с организациями различных форм собственности, а также представителями общественности разрабатываются текущие и перспективные планы развития Барановского сельсовета. Темы планирования «Привлекательная жизнь на селе», «Территория туристической привлекательности». В 2019 году зарегистрированы две заявки в конкурсе общественных инициатив проводимом Министерством финансов Алтайского края «Предлагай – Поддержим»  и частности  устройство уличного освещения сёл Барановка и Гальцовка на общую сумму 1210 тыс.руб.

2019 год на территории муниципального образования Барановский сельсовет Постановлением главы администрации Барановского сельсовета был объявлен  годом Ильи Яковлевича Шумакова Героя Социалистического труда, в бытность свою председателя элитного семеноводческого колхоза Россия. Совместно с СПК «Колхоз им. И.Я. Шумакова» проведены торжественные мероприятия посвящённые чествованию нашего известного земляка. Успехи, достигнутые им в построении и управлении совремённым сельскохозяйственным производство, и создание комфортных условий жизни на селе являются примером и ориентиром в деятельности администрации Барановского сельсовета.

Администрация Барановского сельсовета будет прилагать необходимые усилия на выполнение полномочий, предусмотренных Уставом муниципального образования Барановский сельсовет.

Глава сельсовета                                                                                              С.Г.Яловцев

