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Учимся работать в текстовом редакторе MicrosoftWord
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Записная книжка содержит лишь небольшую информацию адресов сайтов, Вы ее можете пополнять, записывая другие адреса.


Совет Федерации


www.council.gov.ru


Государственная дума


www.duma. gov.ru


Президент России


www.kremlin.ru


Правительство РФ


www.government.gov.ru


Министерство финансов


www.minfin.ru


Пенсионный фонд


prfr.ru


Министерство юстиции


www.minjust.ru


Сбербанк России


www.sbrf.ru


ПромАгроФонд (негосударственный пенсионный фонд)


www.promagrofond.ru


Информационный портал


www.seniorinfo.ru/category/2/14.html


Пенсионерка


pensionerka.net/promenia


Первый портал пенсионеров


pensionaru.ru


Пропенсии. Ру


propensii.ru


Союз пенсионеров России


www.rospensioner.ru


Достойная жизнь на пенсии


mypensiya.mirtesen.ru














































































































Запуск текстового редактора.


MicrosoftWord очень мощный текстовый редактор. По его изучению есть толстые и умные книги. Но, по утверждению пользователей, зная 10 процентов его возможностей, можно спокойно работать с этой программой. 


Запуск текстового редактора в программе Word. 


Запустить программу очень просто – нажать кнопку Пуск, затем Все программы, найдите папку MicrosoftOffice, в ней найдите MicrosoftOfficeWord и нажмите на эту ссылку.


Набор текста в программе Word.


Набор текста это самое нудное и трудоемкое занятие при работе на компьютере. Итак, начинаем набор. Используем обе руки. Стучать по клавишам нужно начинать хотя бы двумя пальцами разных рук. 


Текст начнет вводиться с того места, где Вы расположили мигающий текстовый курсор. Попробуйте набрать первое предложение


Как написать заглавную букву?


Нажмите клавишу Shift 1. (Иногда на клавиатуре нет слова Shift, а есть только стрелка вверх). При нажатой клавише Shift буквы будут заглавными. Вы хотите написать целый абзац заглавными буквами, но не хотите все время держать клавишу Shift? Не проблема! Нажмите клавишу CapsLock 2 И ВЕСЬ ТЕКСТ, ДАЛЕЕ, БУДЕТ ПЕЧАТАТЬСЯ ЗАГЛАВНЫМИ БУКВАМИ,


Как удалить буквы и слова, написанные по ошибке? Есть две клавиши, с помощью которых Вы удалите любые ошибки. Клавиша Backspace3 стирает буквы левее курсора (вместо надписи Backspaceна клавише может быть только стрелка влево). А клавиша Del (Delete) 4 удаляет буквы правее курсора.





























































































































Для платежей за покупки и услуги.


Освоив компьютер, Вы сможете платить, не выходя из дома и не стоя в очередях, за коммунальные услуги, за пользование интернетом и телефоном, пополнять счета мобильных телефонов и не только своего, но и родственников.


Также можно воспользоваться покупкамив интернет-магазинах различных компьютерных программ, книг и дисков.


Для различных игр.


В минуты отдыха можно вспомнить детство и поиграть в… игры.  Да, да, в игры на компьютере. Конечно, в пределах разумного, учитывая возраст.


Для других дел, которые у каждого могут быть свои.


Это может быть прослушивание аудио- и просмотр видеозаписей, то есть использование компьютера вместо аудио- или видеомагнитофона.


Прослушивание радиопередач вместо радиоприемника или просмотр телевизионных программ вместо телевизора.


Вместо дневника, записной книжки (используя специальные программы), которая будет напоминать Вам о днях рождения Ваших родственников и друзей.


И многое другое. Для перечисления всего того, что можно делать на компьютере, не хватит данной памятки.


Для того, чтобы, в конце концов, доказать себе, что не смотря на возраст жизнь продолжается!


Если Вас заинтересовала информация, и Вы хотите пройти обучение на компьютере, то курсы «Азы компьютерной грамотности» для  Вас. Мы ждем Вас в Саввушинской сельской библиотеке с 9.00 до 13.00 ежедневно, 


кроме субботы.
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Компьютер + пенсионер =


Дружба навеки!
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Для просмотра средств массовой информации.


Не надо выписывать различные периодические издания, все это есть в интернете. Просмотр бесплатный. 


Например, набрав в поисковике Google или Яндекс интересующую Вас газету или другое СМИ, в списке сайтов Вы наверняка найдете интересующий Вас материал. Вот некоторые ссылки: Российская газета, Алтайская правда, Комсомольская правда и др. 


Для написания статей, воспоминаний советов.


Все это можно написать в MicrosoftWord или Блокноте и хранить на дисках. Не надо никакой бумаги. В MicrosoftWord записи или статьи можно разнообразить различными рисунками. 


Кроме этого, Вы можете оформить записи в книгу и продать ее. Сейчас информационный материал приобрел статус товара и действия по его воспроизводству и продаже называется инфо-бизнес, который неплохо оплачивается.


Если у Вас богатый жизненный опыт, какое-то хобби, Вы можете открыть блог в интернете и делиться с пользователями своим опытом, увлечением, хобби.


Для дополнительного заработка в интернете.


Работать на производстве уже становится труднее, а заняться чем-то надо, но не без пользы. Примерный перечень заработка в интернете смотрите на странице «О заработке в сети»


Зарабатывать в интернете можно и без сайта, но некоторые виды работ и заработка без сайта невозможны. Поэтому Вам придется осваивать работу с готовыми скриптами сайтов или строить сайт самостоятельно. Чтобы понять принцип построения сайта, подпишитесь на мини-курс «Делаем простой сайт».




















































































































Сначала ответим на вопрос – зачем пенсионеру интернет?


Для общения.


В интернете общение проходит проще, чем в жизни.Много форумов, на которых обсуждаются различные вопросы. Может, кому-то поможете советом или сами найдете что-то такое, чего Вы не знали, а оно Вам может пригодиться. Возможно, появятся новые друзья. 


Для разговора с родными и знакомыми.


Некоторые поисковые системы, такие как mail.ru, предоставляют возможность при помощи таких программ, как Mail.RuАгент, посылать SMS на сотовые телефоны, разговаривать с Вашего компьютера на любой компьютер. Для этого необходимо только установить на Ваш компьютер динамики (наушники) и микрофон.


Этими же способностями обладает программа Skype.


Установив web-камеру с микрофоном и динамики (наушники), Вы можете разговаривать и видеть собеседника (если у того тоже будет стоять web-камера).


И за эти разговоры Вы не платите ни копейки!


Для почтовой личной и деловой переписки.


Почта в интернете бесплатна, Вы можете писать в любую точку Земного шара. Почтовые ящики можно на известных почтовых службах в Яндекс, Google, mail.ru, rambler.ru.


Для обработки фотографий.


Можете составлять альбомы, слайдовые простые и с музыкальным или речевым сопровождением, используя программу Nero или другую программу. С помощью других программ можно изменять размер, резкость фото, убирать лишние объекты, ретушировать, производить другие действия с фото.





























































































































