
	Информация о социально-экономическом развитии

	Змеиногорского района в 2020 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
Объем отгруженной продукции за 12 месяцев 2020 года составил 1397,6 млн. рублей к аналогичному периоду прошлого года – 117,5%. Индекс промышленного производства составил 100,1 % это 22 место по краю. 

        В 2020 году снизились темпы роста объема отгруженной продукции по производству: мяса и субпродуктов, кулинарных изделий, муки, хлеба.

  Увеличилось производство колбасных изделий в 1,6 раза, полуфабрикатов мясных на 130,4 % ( ИП Морозова, ИП Орешникова), производство смесей бетонных на 139,7%.
         Потребительский рынок сохраняет положительную динамику и наращивает показатели. Торговыми предприятиями (крупными и средними) в отчетном периоде реализовано населению товаров на сумму 922,4 млн. руб. или 113,8 % % к уровню прошлого года. По обороту розничной торговли на душу населения – 7 место по краю. 

         Оборот общественного питания составил – 4,0 млн. рублей, темп роста к 2019 году составляет 69,6 %. По обороту общественного питания на душу населения занимаем 37 место в крае. 

        Платные услуги ( по крупным и средним организациям) составили          167млн.руб. Темп роста составил 94,2%, это 7 место в крае. 

        Снижение темпа по обороту общественного питания и платным услугам объясняется введением ограничительных мероприятий в связи с COVID-19.

Сельскохозяйственное производство 
По итогам производственной деятельности за 2020 год индекс производства продукции сельского хозяйства в Змеиногорском районе сложился на уровне 76,7%, в том числе: в растениеводстве - 66,3%, в животноводстве – 93,5%. Резкая отрицательная динамика объемов производства растениеводческой продукции  обусловлена проявлением в отчетном году на территории района неблагоприятных агрометеорологических явлений, вызванных атмосферной и почвенной засухами, суховеем на протяжении большей части вегетационного периода сельскохозяйственных культур, что привело к значительному недобору урожая. В большей степени пострадали посевы зерновых культур,  гибель которых произошла на площади 7,6 тыс. гектаров (13 %). Валовой сбор зерна в районе в 2020 году в весе после доработки получен 44 тысячи тонн, 50,4% к 2019 году. Средняя урожайность в весе после доработки составила 7,6 ц/га, 45,9% к АППГ, в том числе по сельскохозяйственным организациям 7,8 ц/га, по ИП К(Ф)Х – 4,8 ц/га. Наибольшая урожайность зерновых культур в районе получена в ООО «Восход» - по 11,2, в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» - по 10,2 ц/га. Наибольшие показатели по валовому сбору зерновых: в ООО «Восход» - 11,2 тысяч тонн, в ООО «Октябрьский» - 10,5, в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я. Шумакова» - 9,0. На долю этих трех хозяйств приходится 70% от общего объема зерна по району. Закреплена положительная динамика по объемам производства подсолнечника. Валовой сбор маслосемян подсолнечника в районе получен 12,1 тысяч тонн, 131,9% к прошлому году. Средняя урожайность - 11,6 ц/га (на уровне 2019 года). Почти 70% данной продукции произведено двумя предприятиями: ООО «Восход» -  4,2 тыс. тонн,  в   ООО «Октябрьский» - 4,0 тыс. тонн, при урожайности 21,0 и 10,9 ц/га соответственно. 

В животноводстве в отчетном году закреплена положительная динамика по продуктивности коров в сельхозорганизациях, при этом проведение оздоровительно-профилактических мероприятий по лейкозу КРС в отдельных сельскохозяйственных организациях, дефицит и удорожание кормов для скота частного сектора отрицательно сказались на объемах производства продукции животноводства и наличии поголовья сельскохозяйственных животных в по району в целом. В 2020 году хозяйствами всех форм собственности района произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 2007 тонн, что составляет 93,3% к 2019г., молока - 15,2 тысяч тонн, 94%. На долю ООО «Восход», СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я. Шумакова», ООО «Октябрьский» приходится в 2020 году 48%  валового производства молока и 39% мяса. Поголовье крупного рогатого скота составило по району 8198 голов, 89% к уровню 2019 г., в том числе коров – 3640 голов, 85,2% к уровню 2019 года. Поголовье свиней - 1761 голов, овец и коз – 976, что составляет 67,9 и 58 %% к АППГ соответственно. Надой на одну корову по району получен 3892 кг, 116,9% к прошлому году, среднесуточный привес КРС – 438 граммов, 84,1% к АППГ. По темпу роста продуктивности коров район занял  7 место в краевом рейтинге.

В отчетном году сельхозтоваропроизводители района продолжили участие в реализации государственной программы Алтайского края «Развитие сельского хозяйства Алтайского края». На поддержку сельского хозяйств района из всех уровней бюджета выделено 6465 тыс. рублей. Государственная поддержка оказана 11 сельскохозяйственным товаропроизводителям. Кроме того, сельхозпредприятиями района привлечены краткосрочные и инвестиционные кредиты по системе льготного кредитования  на общую сумму 81,2 млн. рублей.

В районе завершена реализация муниципальной целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса Змеиногорского района Алтайского края» на 2015-2020 годы. Финансирование в 2020 году из местного бюджета составило 100 тыс. рублей. 

По итогам финансовой деятельности за 2020 год в целом по сельскохозяйственным предприятиям района получена прибыль 186,8 млн. рублей, рентабельность составила 22,1%, доля прибыльных хозяйств - 80%. 

Уровень среднемесячной оплаты труда в сельскохозяйственных предприятиях увеличен к предыдущему году на 12% и составил 23584 рубля. 

Продолжается техническое перевооружение сельского хозяйства района. В 2020 году объём инвестиций в основной капитал составил более 200 млн. рублей, в том числе приобретена новая высокопроизводительная техника на общую сумму более 100 млн. рублей: 2 зерноуборочных комбайна, 2 посевных комплекса, самоходный опрыскиватель, самоходная косилка МАКДОН, 6 тракторов, из которых 3 трактора мощностью более 300 л.с., 2 автомобиля КАМАЗ и др.. Активно ведется техническое перевооружение в ООО «Нектар», СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я. Шумакова», ООО «Октябрьский», где ежегодно приобретается новая сельскохозяйственная техника.

В 2020 году по итогам трудового соревнования в агропромышленном комплексе Алтайского края водитель ООО «Восход» премирован автомобилем и награжден Дипломом Губернатора Алтайского края.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
По объему инвестиций в основной капитал на душу населения (196604руб.) район занимает первое место в крае среди территорий. Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 3803,92 млн. руб. в т.ч. по крупным и средним организациям 3697,59  млн.руб. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям составил 137,3% в аналогичном периоде прошлого года 114,3%.

 С участием средств местного, краевого бюджетов инвестиции в социальную сферу, инфраструктуру, ЖКХ составили около 63  млн. рублей. 

Дорожная сфера: 
         За счет средств краевого бюджета. В рамках реализации программы «Об утверждении государственной программы Алтайского края «Развитие транспортной системы Алтайского края» по выделенной субсидии произведен ремонт  асфальтового покрытия, длиной 200м.,  ул.Нахимова в г.Змеиногорске – 2 040,21  тыс. рублей.

         За счет средств местного бюджета  проведена отсыпка и ямочный ремонт городских улиц на сумму 912,137 тыс.руб. 

 Благоустройство: За счет средств краевого бюджета в рамках программы «Комфортная городская среда»  проведено обустройство Нагорного пруда  – 6810,15179 тыс.руб. и бульвара Гагарина - 4014,58989 тыс.руб.

Социальная сфера 
За счет выделенных средств из краевого бюджета проведены :

- ремонт дс/  «Огонек» (замена окон на пластиковые) – 765 тыс.руб. 

-  СОШ п.Черепановский (замена окон на пластиковые) - 800 тыс.руб.
 - ремонт  Дома культуры  п. Беспаловский (ремонт кровли) - 1500 тыс.руб.

- Ремонт Таловская СОШ (фасад, крыша) - 191,404 тыс.руб.

          - Ремонт в СОШ с.Кузьминка и интернате : ремонт спорт зала и системы отопления- 313,098 тыс.руб.

- Ремонт Никольская СОШ (кровля, внутренние работы) - 374,99760 тыс.руб.

         По программе «Поддержка местных инициатив» по Министерству финансов реализованы гранты:

      -  монтаж уличного освещения в с.Барановка – 880 тыс.руб.

      -  монтаж уличного освещения в с.Гальцовка – 330 тыс.руб.

       - детская площадка в п.Отрада – 336,8 тыс.руб. 

       - ремонт ДК с.Кузьминка (замена окон)- 436,68 тыс.руб.

За счет выделенных средств из краевого бюджета проведен ремонт  мемориалов в г.Змеиногорске  - 1 396,86880тыс.руб. , с.Барановка -300 тыс.руб.,п.Беспаловский -300 тыс.руб.

          Объекты ЖКХ за счет средств краевого и местного бюджетов:

         капитальный ремонт тепловых сетей в с.Барановка - 13 775 тыс.руб.

         монтаж модульной котельной в с.Барановка -  14 492,2 тыс.руб.

         реконструкция системы водоснабжения в с.Барановка (1 этап) - 9000,24 тыс. руб.

        Техническое перевооружение (без элементов реконструкции) водозаборного узла в г.Змеиногорске по ул. Фрунзе Змеиногорского района Алтайского края Скважина №6/84 (ОАО «Янтарное» - 1 970, 7 тыс.руб.

          Поставка мусорных контейнеров -  2033,7 тыс.руб.

         В рамках государственной программы Алтайского края "Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края" предоставлены субсидии гражданам и молодым семьям (1 семья улучшили свои жилищные условия) – 1 008 тыс.руб.                                        

Введено  в действие общей площади жилых домов 1404 кв.м  По вводу жилья на 1000 жителей занимаем 33 место в крае. По темпу ввода жилья 36 место в крае. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Количество субъектов малого предпринимательства, зарегистрированных на территории города и района по сравнению с АППГ уменьшилось на 49 единицы и составляет 309 единиц. Число занятых в малом бизнесе уменьшилось по сравнению с предыдущим годом на 120 и составило 1234 человека (АППГ - 1354). Из них 323 человек – работники малых предприятий, 412 человек – работники средних предприятий, 240 человек – индивидуальные предприниматели и главы КФХ, 35 человек – лица, работающие по найму в КФХ и 224 человека – лица, работающие по найму у индивидуальных предпринимателей. С июля 2020 года появилась в стране новая форма предпринимательской деятельности – самозанятые граждане. На 1 января 2021 года в районе их число составило 62 человека. 

Доля занятых в малом бизнесе увеличилась по сравнению с прошлым годом и составила 22,2% от среднегодовой численности занятых в экономике муниципального образования. Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий составила 18201 рублей, лиц, работающих по найму у индивидуальных предпринимателей – 13033,24 рублей, лиц, работающих в найме в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 17482 рублей. 

          В 2020 году в районе зарегистрированы 2 новых предприятий малого бизнеса и 26 индивидуальных предпринимателей. Несмотря на это в структуре субъектов малого и среднего предпринимательства и численности занятых в малом и среднем бизнесе наблюдалась отрицательная динамика. По результатам 2020 года количество предприятий сократилось на 9,6%  (на 7 ед.), число предпринимателей в районе уменьшилось на 15% (на 42 чел.). Численность занятых в малом и среднем бизнесе снизилась на 8,9% (на 120 чел.), в том числе численность наемных работников у ИП снизилась на 3,4% (на 9 человек), численность работников малых предприятий - на 6,7%, средних предприятий - на 10%. На занятость отрицательно повлияли ограничительные мероприятия, развитие онлайн-торговли и появление новых магазинов крупных торговых сетей, наличие «теневой» занятости.   

          Общий объем налоговых отчислений в бюджет района, перечисленных субъектами предпринимательства, применяющими специальные режимы налогообложения, составил  17285 тыс. руб., что на 6,8% обеспечило собственные доходы бюджета района (в 2019 г. –  на 8,15%). Снижение поступлений связано с ограничениями, введенными в целях нераспространения коронавируса,  и предоставленными в связи с этим налоговыми льготами, что  привело к уменьшению поступлений ЕНВД, а также сложными погодными условиями в районе, что привело к уменьшению поступлений ЕСХН. 

           За 2020 год было создано 28 рабочих мест за счет самозанятости ( регистрация предпринимательской деятельности).

Ситуация на рынке труда 
В Змеиногорском районе на 1 января 2021 года зарегистрировано 249 работодателей (в том числе 10 крестьянских (фермерских) хозяйств и 88 индивидуальных предпринимателей), которые используют труд наёмных работников. Численность населения занятых в экономики снизилась по сравнению с АППГ (5797) и составила 5527 чел. Уровень безработицы составляет на 01.01.2021 – 4,7% (АППГ-2,8%). Количество безработных увеличилось  на 157 человек. Коэффициент напряженности составил 3,3 ( АППГ- 2,2). По уровню безработицы район занимает 39 место по краю.

         В 2020 году в районе  было создано 42 рабочих мест, которые созданы на предприятиях малого бизнеса. В районе ежегодно реализуется муниципальная программа «Содействие занятости в Змеиногорском районе Алтайского края» на 2015-2020 годы. Финансирование за 12 месяцев в 2020 году из муниципального бюджета составило – 132,2 тыс.рублей.

Уровень жизни населения 
        Среднемесячные доходы населения района оцениваются отделом экономики Администрации района в размере 16761,6 рублей и возросли на 104% по сравнению с 2019 годом. Рост доходов обусловлен ростом заработной платы, пенсий и пособий, которая по-прежнему занимает самый большой удельный вес в доходах населения района. Среднемесячная заработная плата работника по крупным и средним организациям к соответствующему периоду увеличилась. Темп роста составил 104,5 % и составляет 38491,9 руб. (1 место по краю по среднемесячной заработной плате). В сельскохозяйственном производстве – 23631 руб. Темп роста составил 112,2% к прошлому году. Несмотря на финансовые трудности предприятий с производством и сбытом продукции просроченной задолженности по заработной плате в районе нет. 

Состояние местных бюджетов 
Фактически в районный бюджет за 12 месяцев 2020 года поступило 535,4 млн. руб. доходов, расходы составили 511,7 млн. руб. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в бюджет района поступило собственных доходов на 22,736 млн. руб. больше (109,9 %). По налоговым и неналоговым доходам на душу населения занимаем 1 место по краю. Выполнение годового плана в целом по доходам составило – 103,5% Задачей района остается работа по мобилизации дополнительных доходов в бюджет района, с целью более полного решения вопросов местного значения в интересах населения района. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 
    Жилищно-коммунальные услуги на территории Змеиногорского района и г. Змеиногорска оказывают 2 предприятий ЖКХ. За 2020 год финансовый результат действующих предприятий ЖКХ - убытки 36714,9 млн.руб. Причины убытков - это перерасход по основным статьям затрат (топливо, э/энергия). Просроченная дебиторская задолженность населения за ЖКУ на 01.01.2021 года составила 11,8 млн. руб., по прочим потребителям 6,6 млн. руб. 

В рамках МАИП «Модернизация объектов ЖКХ и сокращение непроизводственных расходов и потерь тепловодоснабжающих предприятий Змеиногорского района на 2015-2020годы» за 12 месяцев 2020 года  объем финансирования составил 51099,3 млн.руб. в т.ч. из краевого бюджета – 49367 млн.руб. и 1732,3 млн.руб. из местного.

 В 2020 году продолжилась масштабная модернизация системы водоснабжения в с.Барановка. Закончился ремонт теплосетей в с.Барановка. Паставка модульной котельной с.Барановка. Произвели капитальный ремонт скважины по ул. Фрунзе Змеиногорского района Алтайского края Скважина №6/84 (ОАО «Янтарное»).

Социальная сфера 
Социальная сфера Усилия Администрации района были направлены на модернизацию социальной сферы, улучшение качества предоставляемых услуг. 

       Образование.

 В 2020 году в системе образования Змеиногорского района удалось достичь следующих результатов.

В районе функционируют 9 общеобразовательных школ – юридических лиц и 7 филиалов: 2 из них - начальные школы, 2 – основные школы и 2 - средние. В 2019 году в школах района обучалось –2372 учащихся (что на 6человек меньше, чем в 2019). Одной из важных особенностей сети является то, что 82% школ действуют в сельской местности, 71% из которых малокомплектные, при этом в них обучаются 40% школьников. Средняя наполняемость классов в сельских школах 8,1 чел. при норме 14, в городских школах – 25,9 чел. при норме 25. Количество учащихся на 1 педагога 11,5 человек.  

В    Змеиногорском районе действуют 13 детских садов, из них 2 юридические лица, 9 дошкольных учреждений расположены в сельской местности. Из общего числа сельских детских садов более 60 % являются малокомплектными.

Ежегодно увеличивается количество детей, получающих услугу дошколь​ного образования. Сегодня 732 ребенка  охвачены этой услугой в детских садах и группах кратковременного пребывания детей. Процент охвата услугами дошкольного образования в возрасте от 3 до 7 лет – 100% (2011 г. – 60,2%, 2012 г. 79%, 2013 г. – 89%, 2020 г. – 94,4%).

Одной из важнейших задач была и остается задача привлечения молодых специалистов в систему образования района. В прошлом учебном  году в район прибыло и закрепилось в районе два молодых учителя. Однако потребность в кадрах в районе растет.

В новом учебном году в образовательные организации Змеиногорского района трудоустроены три молодых специалиста.

Процент  качества  знаний в ОО района составил 54,20. Это  на  5%  выше,  чем в прошлом году.  Следует заметить, что такой рост  качества знаний обеспечили результаты  4 четверти. Это произошло   и   по причине изменения  критериев оценивания  работы учащихся, занимающихся на «удаленке».   

Основную школу в 2020  году окончили   203 обучающихся.    200  ребят   были   допущены   к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. 

Два   выпускника  не были   допущены  к прохождению ГИА  (академическая задолженность).  Один  выпускник   освоил  адаптированную   программу  для детей с ОВЗ и получил  свидетельство  об основном  общем образовании.  

Из  200   обучающихся, успешно прошедших  ГИА-9    12  человек   (6,0 %) получили аттестат с отличием (в 2019 году доля получивших аттестат с отличием  составляла  3,9 %  - 7 чел).  

Среднюю школу окончили   113   человек.  Допущено   к государственной итоговой аттестации   -  113.  Медалью «За особые успехи в учении»  были награждены 14 выпускников,  проявивших способности и трудолюбие в учении.

Особое внимание в районе уделяется   одаренным детям с целью развития интеллектуального потенциала подрастающего поколения. В связи с этим  с 10 декабря 2020 года   в    районе  начал работать технопарк «Квантум22» на базе Дворца творчества детей и молодежи. Технопарк   работает по 8 направлениям (квантумам): хайтек (информационные технологии в дизайне),  IT- направление  и промышленный дизайн т.д. Все необходимое для реализации программ: компьютерная техника, программное обеспечение, мебель, оборудование в район поступило   на общую сумму 10 000 тыс. рублей.

Неотъемлемой частью воспитательной работы является летняя оздоровительная кампания, но в  условиях сохранения риска  распространения  COVID-19, в соответствии с рекомендациями  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей, проведения отдыха детей в ДЗЛ «Чайка» структурное обособленное подразделение  МБУДО «ДТДиМ» Змеиногорского района в летний период оздоровительный сезон 2020 года, а также запланированные мероприятия в летнюю оздоровительную кампанию (военно-полевые сборы, пришкольные лагеря, палаточный лагерь «Беркут»),   не предоставлялось возможным.

На основании п.п 2, 5 решения заседания краевой межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей от 14.07.2020 № 03-Прот-20-(0)-0, на территории Змеиногорского района организована занятость детей через работу детских досуговых площадок на базе общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования.    

В Змеиногорском районе МБУДО «Дворец творчества детей и молодежи» был внедрен проект «Радужная карусель» (организация работы беседок по направлениям: техническое, хореографическое, игровое, волонтерско-лидерское, экологическое, художественное, Мода и стиль, «ПДДэшная»), в образовательных учреждения  работают досуговые площадки в которых приняли участие  1903 ребенка больше  90% отдохнувших детей. 

В трудовых отрядах приняли участие 100 школьников 2020 года.

Уменьшается количество семей в СОП, поставленных на учет в КДН и ЗП по сравнению с 2019 годом с 23 до  18, что объясняется усилением профилактической работы всех органов системы профилактики. А так же уменьшилось количество несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП с 58 до 52, в них школьников с 11 до 4.

В целях содействия патриотическому воспитанию и гражданскому образованию молодежи  большое внимание  уделяется работе    местного отделения Всероссийского движения «ЮНАРМИЯ».  Юнармейский отряд насчитывает в своих рядах 140 достойных, активных, целеустремлённых, нацеленных на служение Родине юношей и девушек образовательных учреждений района.     

  Для  обеспечению   деятельности  образовательных организаций из местного бюджета 2020   году было выделено     6 282 тыс. рублей, в том числе 4 505 тыс. рублей на проведение ремонта зданий образовательных организаций,  1 119,0   тыс.рублей на реализацию санитарно- эпидемиалогических мероприятий, 103,0 тыс. рублей на обеспечение противопожарной безопасности и 560,0 тыс. рублей на установку видеонаблюдения. В  рамках выделенных образованию района  средств проведены: текущие и косметические ремонты зданий Таловской СОШ и Никольской СОШ, спортивного зала Кузьминской СОШ,   отремонтированы 2 кабинета Барановской СОШ (проект «Точка роста»), проведена замена оконных блоков на ПВХ в Черепановской ООШ, Кузьминской СОШ, Кузьминском д/саду и Змеиногорском детском саду «Огонек»,  отремонтирована система отопления  в 3 школах, проведена  огнезащитная пропитка деревянных конструкций  спортивных залов 2 школ, в которых она   требовалась по нормам и срокам проведения в этом году, проведены мероприятия по обеспечение санитарно- эпидемиологического состояния объектов образования в соответствии с требованиями СаНПиН (ремонт сантехники, приобретение посуды и технологического оборудования).

Достоин высокой оценки опыт совместной работы родителей, учащихся и педагогического коллектива МБОУ «Змеиногорская СОШ №3» по реализации проекта «Молодежный бюджет», в рамках которого школа получила из краевого бюджета и освоила 350,0 тыс. рублей на обустройство конференц-зала, создание информационной зоны школы.  

Во исполнение Указа Президента страны по обеспечению бесплатным питанием всех учащихся 1-4 классов из районного бюджета выделено 208,0 тыс. рублей на устройство столовых в Уткинской и Березовской начальных школ. Централизовано, за счет средств краевого бюджета, эти школы   были оснащены необходимым технологическим оборудованием на общую сумму 866,8 тыс. рублей.  

Кроме этого, было обновлено оборудование во  всех школьных столовых. За счет краевого бюджета в район поставлено технологическое и холодильное оборудование в количестве 23 единиц на общую сумму 1 350,0 тыс. рублей. В школьных столовых установлены новые плиты, холодильные и морозильные камеры, посудомоечные машины, приобретено др. оборудование.

Для совершенствования образовательного процесса в рамках федеральных проектов «Современная школа» и «Успех каждого ребенка» в школы района поступило оборудование  для кабинетов астрономии, ОБЖ, для занятий физической культурой и спортом, мебель для кабинета на 30 посадочных мест, компьютерная  техника, интерактивные комплексы и другие комплектующие на общую сумму 1 млн 190 тыс. рублей.

          В рамках  краевой программы «Доступная среда» в детский сад «Радуга» поступил Логопедический программный комплекс с мягкими формами, играми и компьютерной техникой для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья на общую сумму 521,0 тыс. рублей. 

           Культура.
Для учреждений культуры Змеиногорского района предыдущий год стал особенным. Именно 2020 год показал способность отрасли культуры к трансформации и выполнению задач в условиях, в которых учреждения культуры еще не работали никогда. Несмотря на всемирную пандемию коронавирусной инфекции и фактическую приостановку деятельности учреждений культуры с посетителями на 6 месяцев, работа в отрасли не останавливалась: укреплялась материально-техническая база учреждений, проводился ремонт, а сотрудники осваивали новые форматы взаимодействия со зрителями.

На 2020 год выпала реализация значимых мероприятий национального проекта «Культура», также прошедший год был отмечен важными юбилейными датами, которые в разных форматах, учитывая эпидобстановку, были реализованы в работе: это 75-летний юбилей Великой Победы и Год памяти и славы, 85-летие со дня рождения Германа Титова, мы отметили 95-летие муниципальному образованию Змеиногорский район. 

В прошедшем году работа учреждений культуры осуществлялась в условиях действия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. Основное последствие от проведения ограничительных мероприятий – снижение (отсутствие) внебюджетных средств, получаемых от реализации платных услуг. Из учреждений культуры наиболее пострадали музей, кинозал, дома культуры, деятельность которых ориентирована на продажу билетов.

В целях стабилизации сложившейся обстановки  администрацией района принято ряд мер, направленных на поддержку учреждений культуры:

 сохранение субсидии на выполнение муниципального задания учреждений независимо от объема оказанных ими муниципальных услуг, выполненных работ;

 возможность признавать муниципальное задание выполненным, если учреждение не выполнило его в связи с приостановлением (частичным приостановлением) деятельности, связанным с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции.

Принятые меры позволили сохранить кадровый потенциал и установленный Указами Президента уровень заработной платы работников сферы.

В отчетном году средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры сохранена на уровне дохода от трудовой деятельности в Алтайском крае.  При этом рост по сравнению с предыдущим годом составил 5,4 %. 

В целом за период реализации майского Указа Президента РФ средняя заработная плата работников учреждений культуры возросла в 2,9 раза (2013 год – 8417 рубль, 2020 год – 24735 рубля). 

По итогам 2020 года общая сеть учреждений культуры в Змеиногорском районе насчитывала 40 сетевых единиц, 3 - юридических лица, из которых: 19 учреждений клубного типа; 16 общедоступных библиотек; 1 музей; 4 учреждения дополнительного образования. 

          За предыдущий год в Змеиногорском районе не осуществляли деятельность 3 Дома культуры в населённых пунктах менее 100 человек (с.Лазурка, п.Новохарьковка, п.Новокузнецовка). Деятельность приостановлена в связи с отсутствием кадров на селе.   Тем не менее, обеспеченность культурно-досуговыми учреждениями в районе, по-прежнему, остается выше нормы и составляет: клубами-190%, библиотеками -126%.

Объем средств направленный    на    ремонты     учреждений         культуры    в 2020 году – 2 977,5 тыс. рублей, из них 694,0 тыс. рублей  средства районного бюджета.

В 2020 году произведен ремонт крыши Беспаловского Дома культуры на общую сумму 1 583, 6 тыс. рублей, ремонт Кузьминского Дома культуры (местные инициативы) на сумму 418,5 тыс. рублей, ремонт системы отопления в Саввушинском Доме культуры и филиале села Барановка Змеиногорской детской школы искусств на сумму  616,0 тыс. рублей.

В 2020 году по итогам конкурса на лучшую организацию деятельности органов местного самоуправления в сфере культуры и искусства Змеиногорский район занял 1 место. Полученная субсидия была направлена на укрепление материальнотехнической базы учреждений культуры.

Также на конкурсной основе в крае, лучшим учреждением культуры, расположенным в сельской местности, признан Барановский Дом культуры.

В 2020 году была продолжена работа по сохранению культурного наследия района. 

В рамках государственной программы Алтайского края «Ремонт памятников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов»   проведены работы по ремонту и благоустройству  3-х мемориальных комплексов: в г.Змеиногорске, с.Барановка и п.Черепановский на сумму 2 325,5 тыс. рублей, в том числе 333,5 тыс.рублей средства районного бюджета.

Деятельность в развитии отрасли туризма осуществлялась в рамках муниципальной программы «Развитие туризма Змеиногорского района Алтайского края на 2015-2020 годы» на реализацию, которой потрачены средства местного  бюджетов.  

В связи с указом Губернатора Алтайского края от 26.03.2020 №42 «Об отдельных мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19» с 28.03.2020 по 27.06 2020 была приостановлена работа всех объектов размещения, за исключением гостиниц для лиц, находящихся в служебных командировках или служебных поездках. 

Туристический поток значительно уменьшился до 28530 человек, это на 56%  меньше чем за 2019 года (66000   человек).

Показатель «Количество субъектов, оказывающих услуги в сфере туризма» остался на уровне прошлого года. Всего объектов, оказывающих услуги в сфере туризма на территории района 25   (6-гостиниц, 2-сельских дома, 10- туристических баз, 1-горнолыжный конплекс,1 –санаторий и др.).

 В 2020 году остановила свою работу гостиница «Оазис» в г.Змеиногорске. И, несмотря на трудности на северном берегу Колыванского озера построили новую туристскую базу «Раздолье», которая надеемся, в 2021 году откроет свои двери для туристов. Отрадно, что предприниматели смогли пережить трудный период и не закрыли свою деятельность.

Показатель «Увеличение числа мест единовременного размещения туристов к предыдущему году» увеличился на 76 мест к предыдущему году (727 мест в 2019 году). В связи со строительством туристской базы «Раздолье» на 45 мест и расширении туристкой базы «Эдельвейс» достроили домики еще на 31 койко-место. Всего теперь в Змеиногорском районе 803 койко-мест для единовременного размещения туристов. 

По-прежнему остро стоят  проблемы как: 

- недостаточное развитие инфраструктуры туристской отрасли в связи со слабой инвестиционной деятельностью государственного и частного секторов;

- и проблема перевода земель в категорию рекреационного назначения.

Но в марте 2021 году мы сделали большой шаг и утвердили Порядок отнесения земель к землям особо охраняемых территорий рекреационного назначения местного значения на территории  Змеиногорский район их использования и охраны. Надеемся, данный шаг позволит инвесторам туристкой отрасли в полном объеме реализовывать свои цели и тем самым улучшать туристскую инфраструктуру района.

        Физическая культура и спорт 

В 2020 году в связи с введёнными ограничениями (инфекция коронавируса) в  районе проведено около 25 спортивно – массовых мероприятий с привлечением  1,5 тысяч человек. Соревнования проводились по таким видам спорта, как волейбол, баскетбол,  футбол, лыжные гонки, биатлон, самбо,   лёгкая атлетика,  рыболовный спорт, пляжный волейбол, шахматы. Соревнования проводились в форме открытых тренировок.

      В районе продолжает работать центр тестирования норм и тестов Всероссийского комплекса ГТО. В 2020 году около 400 жителей района было зарегистрированы на сайте ГТО, принимали участие в сдаче нормативов и тестов 74 человека сдали 32 человека, 80% из которых это дети. В июле 2020 года в район было установлено оборудование для центра тестирования в форме малого спортивного городка для подготовки и сдачи нормативов и тестов комплекса ГТО  ( около тридцати различных тренажёров ) на стадионе в г. Змеиногорске.

      Для проведения спортивно – массовых мероприятий используется вся материально – спортивная база существующая в районе, в том числе: два стадиона, три хоккейные коробки, 28 плоскостных спортивных сооружений, горнолыжный комплекс, лыжная база, биатлонное стрельбище,  18 спортивных залов. В 2020 году проведено устройство кровли и косметический ремонт спортивного зала Кузьминской СОШ. Добавилась одна спортивная площадка по программе малых спортивных городков для подготовки и сдачи норм комплекса ГТО.

       Спортсмены Змеиногорского района выступали на краевых соревнованиях   Наибольших  успехов добились волейболисты, биатлонисты, самбисты. 

     В спортивной школе Змеиногорского района на сегодня работают такие отделения, как баскетбол, биатлон, волейбол, самбо, лыжные гонки в которых занимается около 300 детей. Физкультурными кадрами район обеспечен на 95%. Общеобразовательные школы района кадрами обеспечены полностью.

Воспитанники школы неоднократно становились победителями и призёрами различных краевых и региональных соревнований. Кроме того в спортивной школе работает два тренажёрных зала и несколько групп оздоровительной направленности.

      Наибольший интерес вызвали у жителей и тружеников района такие спортивно-массовые мероприятия, как «Лыжня России 2020» собрала около 500 лыжников разных возрастов, соревнования по биатлону на призы Главы Змеиногорского района.

        Методистами по спорту на территориях сельских поселений, проведено 20 спортивно-массовых мероприятий с привлечением более 500 детей и молодёжи. 

        Здравоохранение. Медицинскую помощь населению Змеиногорского района и г. Змеиногорска оказывают Центральная районная больница. В её составе амбулаторно-поликлиническое подразделение на 360 посещений, стационар на 68 коек, дневной стационар на 24 койки, а так же 1 врачебных амбулатории, 16 фельдшерско-акушерских пунктов и отделение скорой медицинской помощи. В 2020 году сеть учреждений сохранена в полном объеме.

Демографическая ситуация в районе, в 2020 г, остается прежней. Снизилось количество новорожденных, родилось 104 ребенка (на 36 меньше, чем в 2019 г.), рождаемость составила 5,5 на 1000 населения.

Умерло в районе 310 человек (столько же и  в 2019 г.), учитывая повышение смертности в крае и стране,  это является хорошим показателем.  Показатель смертности – 16,6 на 1000 населения.  

На первом месте, среди умерших, остаются  болезни системы кровообращения – 109 случаев (это больше на 4, чем в 2019 г), показатель 5,8 на 1000 населения. В этой группе повысилось число случаев смерти от хронической ишемической болезни сердца.   Отмечается  уменьшение числа умерших от инфаркта миокарда и острой коронарной недостаточности.

На втором месте остается смертность от онкологических заболеваний – 49 случаев (отмечается снижение на 14%, по сравнению с 2019 г).

На третье место вышла смертность от болезней органов дыхания – 26 случаев (в 2019 г - 6 случаев ). Из них вирусная пневмония – 18 случаев (в 2019 г - 3 случая ).  С  июля 2020 г  зарегистрировано17 случаев, из них 12 человек – умерли в ковидных  госпиталях разного уровня.

Сохраняется высоким  показатель  младенческой  смертности, в 2020 год  умер 1 ребёнок.  Показатель младенческой смертности 16,94, в 2019 году – 0.

Однако есть и хорошие показатели. В частности почти в два раза уменьшилось количество умерших  от внешних причин – 14 случаев (в 2019 г было 31), уменьшилось количество смерти от туберкулеза – 1 случай ( в 2019 г – 4).

Приоритетной задачей здравоохранения является развитие профилактической медицины. Несмотря на трудную эпидемиологическую ситуацию, сложные погодные условия в начале года, сложившиеся в районе, в 2020 году профилактические осмотры детей и диспансеризация взрослого населения выполнена на 87,2 % и 88,5%.  Рентгенологическое обследование на туберкулез прошли 68 %  населения района. В 2020 году, в ЦРБ  работал на полную мощность  маммограф, что позволило увеличить количество осмотренных женщин. С этой же целью мобильными бригадами ЦРБ осуществлено более 107 выездов в населенные пункты Змеиногорского района, осмотрено 2821 человек. На передвижном мобильном комплексе, полученном в рамках регионального проекта «Развитие оказания первичной медико-санитарной помощи», совершено более 60 выездов в села района, осмотрено более 400 человек. 

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции пришлось в срочном порядке перестраивать работу поликлиники и стационара в соответствии с временным порядком организации работы в целях реализации мер по профилактике и снижению рисков распространения  новой коронавирусной инфекции. Было организовано преимущественное обслуживание пациентов  на дому, в том числе температурящих, всего осмотрено около 1,5 тысячи человек, более половины дети.

Обеспечена выписка рецептов на лекарственные препараты для больных из групп риска и доставка их в аптеки для исключения необходимости обращения  пациентов  в поликлинику.

Была организована работа колл-центра в режиме «Горячей линии» для решения вопросов населения по работе медицинской организации в условиях ограничительных мероприятий

Отработано более 3 тысяч обращений и более 5 тысяч сделано «обзвонов» с целью динамического  наблюдения острых больных, хроников из диспансерных групп, проведено более 600 консультаций  врачей по телефону

Обеспечено оказание неотложной помощи температурящим больным на дому бригадами неотложной помощи. Обслужено около 500 вызовов

Обеспечен дистанционный мониторинг за состоянием хронических больных по участкам с целью выявления пациентов, нуждающихся в рекомендациях по коррекции лечения, продолжению курса лечения, выписки льготных препаратов

В таком же режиме отработали ФАПы.

Около 300 сельских жителей получили медицинскую помощь на дому в неотложной форме, в т.ч. хронические больные.

Около 1300 хронических больных были на дистанционном мониторинге с целью наблюдения и коррекции лечения, выписки лекарственных препаратов.

В апреле 2020 года, среди работников рудника возникло массовое заболевание и резкий рост новой коронавирусной инфекцией COVID-19.

В связи с этим на территории Змеиногорского района с 24 апреля был введен карантин.

         С 23 апреля в экстренном порядке пришлось эвакуировать больных из лечебного корпуса ЦРБ в учреждения г. Рубцовска, Локтевской ЦРБ и  на амбулаторное лечение. В течении полутора суток был развернут госпиталь на 100 коек для лечения взрослых больных коронавирусной инфекцией COVID-19. На базе инфекционного отделения дважды развертывался инфекционный госпиталь. За период работы госпиталей пролечено 335 больных.

         Всего за период эпидемии в Змеиногорском районе обследовано на COVID-19  более 4000 тысяч человек. Подтверждено около 700  случаев заболевания коронавирусной инфекцией.

         Более 2 тысяч человек были на дистанционном мониторинге как контактные по предписанию Роспотребнадзора.

       Был выявлен и отработан дополнительный очаг вспышки новой коронавирусной инфекции  в  с. Карамышево в доме ветеранов.

Практически все сотрудники ЦРБ и сельских медицинских учреждений были задействованы в оказании помощи больным с новой коронавирусной инфекцией.

         Не смотря на сложную ситуацию связанную с распространением  новой коронавирусной инфекции и сложными климатическими условиями в Алтайском крае в целях повышения качества и доступности  оказания первичной медико-профилактической помощи населению нам был выделен мобильный комплекс - фельдшерско-акушеркий пункт и автомобиль скорой медицинской помощи, оснащенный всем необходимым оборудованием.

Ведется работа по укомплектованию медицинскими кадрами учреждений района. 

         Закончил ординатуру и вышел на работу врач-анестезиолог – реаниматолог. Устроился врач-эпидемиолог.

         Трудоустроилось 5 медицинских сестер. Большая проблема в ЦРБ в связи  с отсутствием врачей-терапевтов, укомплектованность составляет 45%. Нужен врач-хирург, врач-оториноларинголог. Требуется 2 фельдшера на ФАПы, в Гальцовку и Беспаловск. Нужно около 10 медицинских сестер.  Будем  стараться решить эти проблемы.

В 2021 году  планируется ремонт  зданий: лечебного корпуса, акушерского и инфекционного отделений. Замена окон и  системы отопления в Барановской врачебной амбулатории, строительство ФАПа в с.Таловска.

         Основной нашей задачей остается  улучшение  качества и доступности медицинской помощи населению, диспансеризации хронических больных, создание мотивации для своевременного обследования, регулярного лечения и как следствие, снижение смертности. Не менее важная задача - вакцинация населения  для профилактики новой коронавирусной инфекции. Необходимо привить не менее 70% взрослого населения (около 9000 человек).  В настоящее время темпы вакцинации недостаточны, привито около 1000 человек. Над этой задачей необходимо работать не только медицинской организации,  но и руководителям всех служб и учреждений.
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