	Информация о социально-экономическом развитии

	Змеиногорского района в 2012 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
Объем отгруженной продукции в отчетном году составил около 1,5 млрд. рублей, к уровню прошлого года – 117,2 %, индекс промышленного производства – 92,7%. Основная причина спада производства это неконкурентные цены на выпускаемую продукцию, услуги, работы; высокая конкуренция на отдельные товары (мука, хлебобулочная, рыбная продукция). Несмотря на общее снижение объема отгруженных товаров собственного производства увеличили производство своей продукции такие предприятия района как: Змеиногорское ДРСУ, ООО «Змеиногорский винноводочный завод», ЗАО Третьяковский элеватор Змеиногорская мельница, ИП Халипаев, Акимов, Орешникова и др. Возросли объемы производства большинства видов продукции: масла растительные – в 2,6 раза, крупы - в 2,7 раза, вода минеральная – в 1,6 раза, колбасные изделия – в 1,2 раза, смеси асфальтобетонные - в 2 раза, производство кирпичей строительных, блоков стеновых - в 1,4 раза. Потребительский рынок сохраняет положительную динамику и наращивает показатели. Торговыми предприятиями всех форм собственности в отчетном периоде реализовано населению товаров на сумму, превышающую 1 млрд. руб. или 120,7 % к уровню прошлого года, индекс физического объема розничной торговли составил 114,7%, это выше показателя, сложившегося по краю. Рост обусловлен расширением ассортимента товаров и внедрением современных методов обслуживания. Оборот общественного питания составил более 38 млн. рублей - это 14 место в крае. Индекс физического объема оборота общественного питания составил 114,7 %, что выше среднекраевого показателя. Платные услуги населению к уровню прошлого года выросли на 8% - это 13 место в крае и достигли 238 млн. руб. По обороту платных услуг на душу населения район находится на 14-м месте в крае. Увеличиваются объемы санаторно-оздоровительных, ветеринарных, образовательных услуг и услуг пассажирского транспорта. 

Сельскохозяйственное производство 
Несмотря на то, что год был, как сказал в своем докладе Губернатор края А.Б.Карлин, одним из самых сложных за последние 60 лет (аномальные погодные условия, засуха), в 2012 году район демонстрирует положительную динамику по большинству показателей развития сельскохозяйственной отрасли, темпами,  опережающими среднекраевые.

Валовой сбор зерна получен 64,2 тыс. тонн, что на 10,8 тыс. тонн больше чем в 2011 году. Урожайность по району в весе после доработки в расчёте на посевную площадь составила 11,4 ц\га (плюс 2,2 ц\га к 2011), в том числе по сельхозорганизациям - 11,5 ц/га, по К(Ф)Х и ИП – 11,3 ц га. Наибольшая урожайность в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» – 21,4 ц/га.

На долю трех хозяйств (СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова, ООО «Восход» и ООО «Октябрьский») приходится около 69% производства зерна от валового сбора по району.

В 2012 году сельхозпредприятиями района произведено 18225 тонн молока, это 95,6 % к 2011 году. Наилучших результатов добились коллективы ООО «Восход», СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова», ООО «Октябрьский», на долю которых приходится в 2012 году 53% валового производства молока и 32% мяса. Надой на одну фуражную корову по району составил 3581 кг, минус 41 кг к прошлому году. Наибольшая продуктивность получена в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» - 3978 кг молока.

Среди мастеров машинного доения наибольшая продуктивность коров получена в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» у Мишуриной Маргариты Александровны, надоившей по 4486 кг молока от 1 коровы и Тюленёвой Ольги Александровны, надоившей по 4468 кг. 

Два механизатора СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» признаны победителями краевого трудового соревнования в АПК в 2012 году. За счет средств краевого бюджета за достижение наивысших показателей на обмолоте зерновых и других культур по второй группе комбайнов премированы Гречкин Сергей Михайлович автомобилем «Лада-Калина» и Шумаков Сергей Иванович денежной премией в сумме 50 тыс. рублей, намолотившие 29,3 и 28,4 тысяч центнеров зерна соответственно.

Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях увеличилось на 154 головы и составило 7352 головы или 102,1 % к уровню 2011 г., поголовье коров составило 2926 голов. 

Производство мяса в живом весе составило 2104 тонн, 86,8 % к 2011 г. Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота - 493 грамма. Получено 90 телят на 100 коров. Необходимо отметить, что в сельхозпредприятиях приняты должные меры по стабилизации и увеличению поголовья, производства продукции. 

В отчетном году предприятия района продолжили свое участие в Государственной программе развития сельского хозяйства. На поддержку сельского хозяйства района из всех уровней бюджета в 2012 году выделено 14,7 млн. рублей. 

С начала года крестьянским и личным подсобным хозяйствам выплачено субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам в сумме около трехсот тридцати двух тысяч рублей. К субсидированию принято 18 кредитов на сумму более 3 млн. рублей. 

В районе реализуется муниципальная целевая программа «Развитие АПК Змеиногорского района на 2013-2015 годы». Финансирование в 2012 году составило 106 тыс. рублей. В 2013 году продолжится реализация этой программы, на финансирование этой программы в 2013 году предусмотрено 107 тыс. рублей.

По итогам финансовой деятельности за 2012 год в целом сельскохозяйственным предприятиям района получена прибыль 150,7 млн. рублей, рентабельность 46,8% (в 2011г. - 51 млн. рублей, 18,4% соответственно). 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
По объему инвестиций в основной капитал на душу населения (70658 руб.) район вошел тройку лидеров в крае. Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 1453,2 млн. руб., в том числе за счет средств бюджетов всех уровней 210,3 млн. рублей. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал за 2012 год составил 91,1%. С участием средств краевого бюджета ведется: - реконструкция котельной в с. Барановка; - реконструкция системы теплоснабжения в с.Карамышево; - строительство станции водоочистки питьевой воды производительностью 900 м3/сут в с.Барановка Змеиногорского района Алтайского края; - капитальный ремонт водовода в с. Барановка; - капитальный ремонт ДК с.Таловка; - ремонт улично-дорожной сети в г.Змеиногорске ул. Ползунова. - строительство поликлиники на 360 посещений в смену; - капитальный ремонт детского сада в с. Саввушка Введено в действие жилых домов общей площадью 2,819 тыс. м2. Участие в ФЦП позволило улучшить жилищные условия - 235 гражданам. Освоено по программам: ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года» 6,6 млн. рублей (из них федеральный бюджет – около 1,9 млн. руб., краевой бюджет – более 1 млн. руб., собственные средства граждан – около 3,7 млн. руб.), ФЦП «Жилище» подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» в сумме около 7,3 млн. руб. (из них федеральный бюджет – 1,4 млн. руб., краевой бюджет – 0,8 млн. руб., местный бюджет – более 0,7 млн. руб., собственные средства граждан – 4,3 млн. руб.). При финансовой поддержке предусмотренной ФЗ «О фонде содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства» проведен капитальный ремонт 9 многоквартирных домов на территории города – 14,3 млн. рублей (из них за счет средств фонда – 10,1 млн. руб., краевого бюджета – 2,5 млн. руб., местного бюджета 0,98 млн. руб., собственные средства граждан – 0,72 млн. руб.), обеспечены благоустроенным жильем 26 ветеранов и 2 инвалида за счет федеральных средств – 25,3 млн. рублей, приобретено жилье для семьи в рамках программы дети-сироты - 0,9 млн. руб. краевых средств. За счет собственных средств предприятий осуществляется строительство Корболихинского и Степного рудников, туристических баз отдыха, жилищное строительство, строительство объектов торговли, связи. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Количество субъектов малого предпринимательства, зарегистрированных на территории города и района по сравнению с 2011 годом сократилось и составляет 528 единиц (-38). Число занятых в малом бизнесе снизилось по сравнению с предыдущим годом на 244 и составило 2208 человек. Из них 878 человек – работники малых предприятий, 372 – индивидуальные предприниматели, 47 человека – лица, работающие по найму в крестьянских (фермерских) хозяйствах и 470 человек – лица, работающие по найму у индивидуальных предпринимателей. Доля занятых в малом бизнесе составила 31,9% от среднегодовой численности занятых в экономике муниципального образования. Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий составила 9862 рубля, лиц, работающих по найму у индивидуальных предпринимателей – 6500 рубля, лиц, работающих в найме в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 9747 рублей.

Объем поступлений налогов и сборов от субъектов малого бизнеса в бюджет муниципального образования в отчетном периоде составил 25759 тыс. рублей.

Значительное сокращение численности индивидуальных предпринимателей. Значительное сокращение наемных работников. Как следствие, снижение поступлений в бюджет и внебюджетные фонды, рост теневого бизнеса (незаконного предпринимательства, нелегальной занятости, сокрытие объектов налогообложения, неэффективная занятость (низкая заработная плата)), рост цен на товары и услуги и т.п. Предстоящее в 2014 году еще более значительное повышение повлечет массовое сворачивание бизнеса со всеми вытекающими последствиями для бюджета, занятости и доходов населения. Проблема требует срочного решения на вышестоящем уровне власти. 

Ситуация на рынке труда 
Среднесписочная численность работников повысилась по сравнению с прошлым годом на 1,2% и составила 5260 чел. В городе и районе создано 244 новых рабочих места (Зареченский рудник – 114, индивидуальные предприниматели – 81, д/с Улыбка -36 и др.).

Уровень безработицы составляет на 01.01.2013 – 3,4 %, на 01.01.2011 он составлял 3,6%. Численность безработных на конец отчетного периода снизилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года с  460 до 450 человек.

Hа реализацию мероприятий по краевой целевой программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края» было освоено более 2 млн. рублей из федерального и краевого бюджета. В рамках оказания содействия в развитии предпринимательства и самозанятости населения трудоустроено 68 человек из числа безработных. Направлено на опережающее обучение 1 человек.

Уровень жизни населения 
Среднемесячная заработная плата к соответствующему периоду прошлого года увеличилась, темп роста составил 119,2%.

Среднемесячная заработная плата составляет:

2010 год- 10595 руб. – это 6 место в крае

2011 год – 13168 руб. – это 4 место в крае

2012 год - 15693 руб.- это 3 место в крае
В сельскохозяйственном производстве: 

2010 год – 7430,2 руб.

2011 год – 8531 руб.

2012 год - 10223 руб.

Несмотря на финансовые трудности предприятий с производством и сбытом продукции просроченной задолженности по заработной плате на 1 января 2013 года в районе нет, хотя в ряде организаций отмечено снижение заработной платы.

Среднемесячные доходы населения района оцениваются отделом экономики Администрации района в размере 9543 рублей и возросли на 11% по сравнению с прошлым годом. 

Рост доходов обусловлен ростом заработной платы, пенсий и пособий, которая по-прежнему занимает самый большой удельный вес в доходах населения района.

Превышение доходов над расходами обусловлено вывозом денег за пределы муниципального образования при приобретении товаров в Рубцовске, Барнауле, Казахстане, а так же оплате обучения и лечения.

Состояние местных бюджетов 
Змеиногорский район является лидером среди районов края по показателю бюджетной обеспеченности за счет налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района на душу населения – 8281 рубль. Объем консолидированного бюджета по доходам за 2012 год составил 457,9 млн.  руб., при плане 452,0 млн. руб., выполнение составило 101,3%.

Расходы составили  479,5 млн. руб., при плане 501,8 млн. руб. (95,6 %).

Дефицит бюджета составил 21,5 млн. руб., при плановом  показателе 49,7 млн. руб.

Объем собственных доходов в общем объеме бюджета составляет 171,6 млн. руб. или это 37,4 процента. За 2012 год получено собственных доходов на 26,1 млн. руб. больше чем в 2011 году, темп роста  118 процентов. Показатели по объему собственных доходов 2012 года в сравнении  с 2011 годом и их структура в разрезе видов приведена на соответствующих слайдах. Также в слайдах приведены показатели по объему расходов и структуре расходов консолидированного бюджета за 2012 год,  в сравнении с 2011 годом.

С 2012 года район не получает финансовую помощь в виде дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на решение вопросов местного значения.

 Обеспеченность собственными средствами вопросов местного значения района по отчету за 2012 год составляет 98,2 процента.

Субсидия на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений  в отчетном году получена в объеме 2,162 млн. руб. 

В 2012 году район получил из краевого бюджета дотацию на обеспечение мер по сбалансированности бюджетов в сумме 6, 792 млн. руб. в качестве стимулирования,  за достижение определенных показателей консолидированного бюджета района.

В 2012 году на переданные федеральные и краевые полномочия, реализацию различных программ из краевого бюджета получены безвозмездные средства  в размере 289,2 млн. руб.

Прочие безвозмездные поступления по договорам о социально-экономическом партнерстве составили в целом 3,34 млн. руб., в том числе в районный бюджет 3,0 млн. руб., в бюджеты поселений 0,34 млн. руб. 

За 2012 год сложился рост недоимки в федеральный бюджет в 9,6 раза, в абсолютной сумме на 71,171 млн. руб.,  рост произошел за счет акцизов на ликеро-водочные изделия  по Змеиногорскому вино-водочному заводу.

Задолженность по местным налогам   возросла  в 1,1 раза или на 0,334 млн. руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Объем потребляемых энергоносителей предприятиями ЖКХ за 12 месяцев 2010, 2011, 2012 годов составил соответственно:

Угля -  29; 27; 30 тысяч тонн (прирост  2012 к 2010 - 1 тысяча тонн или 3,8%)

электроэнергии - 7,4; 7,1; 7 млн. КВт (экономия 2012 к 2010 – 400 тыс. КВт или 5,4%, но сравнению с 2011 годом наблюдается перерасход топлива на 10,5%, э/энергии на 7,6%.)

Несмотря на снижение потребления энергоносителей, их объемы значительно превышают объемы топлива и э/энергии, заложенные в тарифах. Ежегодный рост цен на энергоносители составляет 18-20%, в то время как повышение тарифов на тело-водоснабжение – 6-12%.

Основной причиной перерасходов являются большие потери в сетях, изношенность теплотрасс, водопроводных сетей, оборудования, несанкционированный расход теплоносителя из системы отопления, а также тяжелые климатические условия текущего отопительного сезона. 

Социальная сфера 
Усилия администрации района были направлены на модернизацию социальной сферы, улучшение качества предоставляемых услуг.

В 2012 году в системе образования Змеиногорского района удалось достичь следующих результатов:

В системе дошкольного образования: 

По сравнению с 2011 годом количество детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения Змеиногорского района, увеличилось на 120 детей и насчитывает сегодня 687 человек, охват детей услугами дошкольного образования составил 75%, что на 15 % выше показателя 2011 года.

В начале 2012 года открыт Змеиногорский детский сад «Улыбка» на 130 мест и группа кратковременного пребывания в Карамышевском детском саду «Медвежонок» на 15 мест. Продолжено развитие сети групп кратковременного пребывания для детей старшего дошкольного возраста при общеобразовательных учреждениях. Охват детей в возрасте от 5 до 7 лет предшкольным образованием составил 85 % (в 2011 году - 83%). 

В 2012 году начата реконструкция здания под детский сад в с. Саввушка на 60 мест, освоено 4500 тыс. руб. средств краевого бюджета, в т.ч. приобретено оборудование на 1 млн. руб. В 2013 году нам предстоит закончить реконструкцию Саввушинского детского сада за счет средств местного бюджета, а также провести реконструкцию здания под детский сад в г. Змеиногорске на 80 мест. Данные мероприятия позволят охватить всех детей в возрасте от 3 до 7 лет услугами дошкольного образования. 

В системе общего образования: 

В течение прошедшего года работники системы образования района занимались реализацией известных проектов и законов. Один из них – комплексная модернизация образования. В 2012 году общеобразовательными школами района в рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования освоено 17152,5 тыс. рублей средств федерального бюджета и 909, 0825 тыс. рублей муниципального бюджета. Из них на ремонт школ израсходовано 13 321,5 тыс. рублей федеральных средств и 901,143 тыс. руб. средств муниципального бюджета. Данные средства позволили отремонтировать шатровые кровли в 3 школах, заменить окна в 3 школах, отремонтировать спортивные залы в 2-х школах. Кроме того, централизовано поставлена мебель в кабинеты начальных классов, осуществлена поставка компьютерного, спортивного оборудования (лыж), учебных кабинетов в 3 школы района. 

Второй проект – это переход на новые Федеральные Государственные Образовательные Стандарты в начальной школе всех школ района в 1-3 классах. С 1 сентября 2013 года в Змеиногорской СОШ с углубленным изучением отдельных предметов в пилотном режиме будет осуществлен переход на новые федеральные образовательные стандарты в основной школе, в 5-х классах. На реализацию данного проекта будет поставлено оборудование на сумму 700 тыс. руб. 

Третий проект – это внедрение 83 -го ФЗ. Решены и другие задачи: осуществлен переход на новый порядок аттестации, внедрена система персонифицированного повышения квалификации педагогов.

Ключевым направлением остается повышение заработной платы учителей, которая за 2012 год увеличилась на 25%. В целом за 2 года она увеличилась в 1,6 раза. Производятся доплаты к заработной плате молодым учителям, предусмотрены подъемные не менее 10 тыс. руб. В 2012 году «Губернаторские подъемные» в размере 100 (ста) тыс. руб. получил молодой специалист, прибывший в Гальцовскую основную школу. Доля молодых учителей в возрасте до 30 лет составляет 5% (по Алтайскому краю- 10,6%). За последние 3 года в район прибыло 12 молодых педагогов, в 2012 году-5. Однако, для решения кадровой проблемы в районе необходимы кардинальные, системные меры.

Решаются кадровые вопросы и через развитие дистанционного обучения учащихся, которое апробируется в районе 2 год. В 2011 году в 1 школе района апробировано дистанционное обучение (межшкольная модель), в 2012 году – в трех (межшкольная модель, малокомплектная, внутришкольная модель);

В районе ведется работа по развитию муниципальной системы оценки качества образования, выстроен рейтинг общеобразовательных учреждений. На основании данных рейтинга школ, публичных отчетов, результатов наблюдения за образовательным процессом, участия педагогов в сетевых мероприятиях, результатов аттестации в целом удалось обеспечить положительную динамику показателей. Они представлены на слайде. 
Повышению качества работы педагогов способствует и разветвленная муниципальная система методической работы. 

Традиционно участие педагогов района в конкурсах регионального и федерального уровня: в конкурсе на премию Губернатора Алтайского края, в конкурсе имени С.П. Титова, в конкурсе лучших учителей РФ, в региональном конкурсе «Новая школа Алтая». 

3 педагога получили премию Губернатора Алтайского края, Змеиногорская школа с углубленным изучением отдельных предметов была отмечена на краевой августовской конференции благодарностью Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края за высокие результаты участия в краевом конкурсе.

Активное участие в конкурсах различного уровня принимают и педагоги дошкольного образования. Победителем краевого конкурса «Детский сад Алтая 2012» в номинации «Лучший сельский детский сад» признан Барановский детский сад «Солнышко». Во 2 всероссийском конкурсе «Детские сады-детям» 3 место в номинации «Лучшая здоровьесберегающая технология» занял Змеиногорский детский сад «Огонек». 

В целях реализации проектов образования, большую работу провели все школьные библиотекари Змеиногорского района по укомплектованию школ, перешедших на новые стандарты учебной литературой.

В 2013 учебном году следует решить проблему с созданием библиотечно-информационных центров в средних общеобразовательных школах.

Обеспечено функционирование сайтов образовательных учреждений, внедрение системы управления «Сетевой край. Образование». Количество пользователей района, регулярно посещающих систему на сегодняшний день составляет около 25 тысяч человек, что в два раза больше, чем в 2011 учебном году. 

 Реализация проекта модернизации образования позволила оснастить школы района современными интерактивными образовательными ресурсами для начальной школы. Переоснащены 52% (11) школьных библиотек, обновлена нормативно-правовая база их деятельности, становящихся центрами информационной инфраструктуры современной школы. Школы нашего района имеют в своём распоряжении 33 интерактивных доски и 118 проекторов. На сегодняшний день фонд образовательных электронных ресурсов в районе составляет более 1000 единиц.

Результатами деятельности системы образования района являются, прежде всего, учебные результаты.

Качество знаний в районе по сравнению с прошедшим учебным годом повысилось, однако, результаты итоговой аттестации нестабильны. Медалью «За особые успехи в учении» были награждены 19 выпускников, проявивших способности и трудолюбие в учении. Золотой медалью награждены 9 выпускников. Серебряную медаль получили 10 выпускников.

Немаловажная роль отводится внеучебным достижениям обучающихся. В 2012 году ученица Саввушинской СОШ стала призером краевой олимпиады по обществознанию. Пятеро учащихся стали участниками краевой научно-практической конференции для одаренных школьников и молодежи «Будущее Алтая».

В 2012 году 46 человек стали победителями окружных, 24 – краевых мероприятий. 

Впервые с 1 по 7 июля в нашем районе на базе Басалаевского сада прошел Краевой слет юных геологов, в котором приняли участие 60 человек из пяти районов края. 

В 2012 году Детско-юношеским центром были выиграны и успешно реализуются гранты губернатора Алтайского края «Эко регион» - 50 тыс. руб., «Значок Победы - память сердца» - 100 тыс. руб.

В марте 2012 года в селе Алтайское команда педагогических работников Змеиногорского района принимала участие в 12 спартакиаде работников образования, где заняла 3 общекомандное место, а в первенстве по волейболу стала победителем. 

Неотъемлемой частью воспитательной работы является летняя оздоровительная кампания, в рамках которой в районе была организована работа детского лагеря «Чайка», пришкольных оздоровительных лагерей, двух палаточных лагерей. Всего летним отдыхом было охвачено 81% школьников 1-10 классов, общая занятость летним трудом и отдыхом составила 95%.

Уменьшилось число лиц, лишенных родительских прав: 2011год – 14 (детей – 19), 2012 -10 (детей-13).

В районе сложилась практика преимущественного устройства детей, лишенных родительского попечения в семьи граждан. Сегодня в районе проживают 108 замещающих семей, в которых воспитываются 127 детей, из них под опекой 93 ребенка, в семьях усыновителей – 34. 

Реализация молодежной политики в районе ведется в рамках муниципальных целевых программ. Особое место занимает программа «Обеспечение жильем молодых семей в Змеиногорском районе» на 2011-2015 годы, в рамках которой в 2012 году были предусмотрены средства на улучшение жилищных условий 14 молодым семьям.

Ярким событием молодежной жизни стало участие делегации Змеиногорского района в международном молодежном управленческом форуме «АТР-2012. Алтай. Точки Роста». Кроме этого, молодежь Змеиногорского района является бессменным участником открытого регионального интеллектуально - спортивно - творческого Форума студентов и молодежи «Возьмемся за руки, друзья!», заняла II-е общекомандное место в спортивной части Форума, I-е место в конкурсе фотографий. 

В целом, результаты работы по всем направлениям свидетельствуют о том, что в системе образования района идет развитие инновационных процессов. Задачи, которые были поставлены в 2012 году, в основном выполнены, однако остаются вопросы, требующие решения. 

Проблемы развития муниципальной системы образования, представленные на слайде (слайд 30): 

(большой процент малокомплектных школ (68,4%); 

нехватка квалифицированных кадров, их «старение»; 

наличие неэффективных расходов; 

нехватка мест в ДОУ;

недостаточный уровень развития школьной инфраструктуры и оснащенности оборудованием; часть школ и детских садов нуждается в срочном ремонте;

нестабильные результаты ЕГЭ по отдельным предметам;

незавершенность процесса перехода на нормативное финансирование на муниципальном уровне; 

слабая активность органов государственно-общественного управления образованием и др.) 

В 2013 году будет продолжена работа по реализации известных проектов, в том числе комплексной модернизации образования, осуществлен переход на новую систему оплаты труда в дошкольных образовательных учреждениях, а также внедрение нового Закона «Об образовании». 

Будут продолжены мероприятия по оптимизации сети образовательных учреждений;

- создания групп кратковременного пребывания, продолжения участия в краевой программе «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» с целью обеспечения предшкольной подготовкой всех детей в возрасте от 5 до 7 лет, в возрасте от 3 до 7 лет – местами в ДОУ; 

- продолжения мероприятий по привлечению молодых специалистов к работе в общеобразовательных учреждениях.

В течение 2012 года в учреждениях культуры и искусства Змеиногорского района прошло 5406 мероприятий: концерты, выставки, спектакли, творческие вечера, экскурсии, кинофильмы и др.

Удельный вес населения, участвующего в культурно-массовых мероприятиях, составил в 2012 году 651 %. 

Более 100 учащихся  музыкальных, художественных школ и участников клубных формирований участвовали в международных, всероссийских, краевых, зональных выставках, конкурсах и фестивалях. По итогам многие стали лауреатами, дипломантами 1 и 2 степени, а  учащийся Районной детской художественной школы - Головченко Антон стал Лауреатом  премии   Президента Российской Федерации. 

15 творческих коллективов района приняли участие в фестивалях краевого и всероссийского значения. Все они получили дипломы 1 и 2 степени, многие стали лауреатами.

 Звание   "Народный мастер Алтайского края"  присвоено Гладких Полине Федоровне – преподавателю Районной детской художественной школы.

За счет краевой субсидии и софинансирования  районного бюджета (1 млн.212тыс. руб.) восстановлен после пожара Никольский ДК.

Несмотря на то, что в 2012 году произошло увеличение заработной платы работникам культуры в среднем на 20%, она по-прежнему остается одной из низких в бюджетной сфере.

В существенном укреплении нуждается материально-техническая база учреждений культуры.  Наиболее острыми проблемами  эксплуатации зданий являются состояние кровли и инженерного оборудования.

Задачи на 2013 год в сфере культуры связаны с разработкой и реализацией Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности культуры Змеиногорского района», а также продолжением работы по сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия Змеиногорского района и внедрению информационных технологий в библиотеки поселений, привлечению населения района, в том числе детей и молодежи, в самодеятельные объединения и коллективы народного творчества; по сохранению контингента обучающихся и внедрению дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в детских школах района. Кроме того, всем коллективам культуры предстоит обеспечить подготовку и проведение мероприятий, посвященных 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, Году охране окружающей среды, 170-летию окончания работ по изготовлению «Царицы ваз», юбилейным датам поселений и муниципальных учреждений.

В течение 2012 года проведено 36 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие около 3 тыс. человек, в соревнования участвовали жители района от 5 до 70 лет. В настоящее время к услугам населения в районе работают 19 спортивных залов, три хоккейные коробки, 28 плоскостных спортивных сооружений, два стадиона на 1500 мест и многое другое. В течение 2012 года на развитие физической культуры и спорта было израсходовано около 12 млн. руб. Отремонтировано 3 спортивных зала с полной заменой полов, в т.ч. ДЮСШ, в средней школе №3, в Барановской средней школе.

         Спортсмены Змеиногорского района принимают участие в краевых соревнованиях по различным видам спорта: волейболу, футболу, городкам, шахматам, биатлону, панкратиону. Шесть спортсменов стали чемпионами Алтайского края по лыжным гонкам и панкратиону, три юные волейболистки -призерами Сибирского Федерального округа в составе сборных команд Алтайского края. Три спортсмена выполнили норматив на звание Кандидата в мастера спорта по различным видам спорта. Воспитанники ДЮСШ по волейболу и горнолыжному спорту приняли участие в международных соревнованиях в Италии и Тобольске, Казахстане.

         Змеиногорский район включен в краевую программу 80х80, предполагающую строительство спортивно-оздоровительного комплекса в г. Змеиногорске. В настоящее время ведутся работы по изготовлению проектно-сметной документации.

В 2012 году в здравоохранении района произошли существенные изменения. Как уже было сказано, введена в действие новая поликлиника, построенная по Губернаторской программе «75х75».

Здания полностью оснащены новейшим оборудованием, согласно регламентам амбулаторно-поликлинических учреждений. Стоимость проекта 136,2 млн. рублей.

Продолжается модернизация здравоохранения района. В рамках модернизации ведется капитальный ремонт родильного дома, который будет соответствовать современным требованиям.

За счет всех источников в ЦРБ поступило 60 единиц медицинского оборудования на сумму 10,5 млн. рублей.

Лечебно-диагностическая аппаратура (УЗИ, ЭКГ, эндоскопы, спирографы) позволят жителям нашего района на базе ЦРБ получить качественное обследование на уровне краевых учреждений.

Кроме лечебно-диагностического обновлено оборудование пищеблока, прачечной, хозяйственной службы.

Оснащаются новой мебелью, холодильниками и телевизорами лечебные корпуса ЦРБ, лечебные кабинеты, палаты для пациентов, поступило 156 единиц на сумму 6,5 млн. рублей.

Новые здания оснащены современной электронно-вычислительной техникой, поставлено 88 единиц на сумму 2 млн. рублей.

Создана локальная сеть и электронная регистратура с возможностью записи через Интернет, функционирует электронный терминал для самостоятельной записи пациентов.

В 2012 году приобретено 3 единицы санитарного транспорта, оснащенного оборудованием для оказания экстренной помощи пациентам.

С начала года была создана вторая бригада скорой помощи, это позволило охватить 17 сельских населенных пунктов и 90%  населения. Все автомобили оборудованы системой слежения «ГЛОНАСС».

В 2012 году в ЦРБ внедрены стандарты оказания медицинской помощи по двум нозологиям: острый инфаркт миокарда и острое нарушение мозгового кровообращения. По стандартам пролечено 62 человека, дополнительно освоено 5 млн. 800 тыс. рублей. Благодаря этому уменьшилась смертность от острого инфаркта миокарда в трудоспособном возрасте на 35%, первичный выход на инвалидность в трудоспособном возрасте от болезней кровообращения на 60%.

В районе решены проблемы с такими специалистами, как неврологи - работают 4 врача, хирурги – 3 врача, инфекционист. Появилась возможность организовать прием невролога и хирурга в 2 смены

Конечно, проблема врачебных кадров стоит очень остро, не хватает врачей-терапевтов, как в ЦРБ, так и  в сельских врачебных амбулаториях.

В настоящее время требуется 5 терапевтов.

В этом направлении проводится работа. В 2012 году приобретена квартира для педиатра, в 2013 году запланировано приобретение жилья для молодого специалиста.

Врачи и средние медицинские работники специализированы в соответствии с современными требованиями.

В 2012 году постдипломное обучение получили 12 врачей и 72 средних медработника, в  т.ч. 60 – на выездном цикле на базе Змеиногорской ЦРБ.

В целях приближения специализированной помощи жителям отдаленных сел Рубцовским диагностическим центром были проведены выезды узких специалистов (кардиолога, ревматолога, невролога, ЛОРа, эндокринолога) в п. Октябрьский и с. Таловка.

Совместно с администрацией района проведены встречи с населением для изучения проблем жителей сел. В этом большую помощь оказали главы администраций Карамышевского, Черепановского, Никольского, Барановского сельсоветов.

Совместными усилиями удалось повысить процент охвата профилактического флюорографического обследования населения с 42% в 2011 г. до 63% в 2012 г. Отрадно отметить, что сельское население обследовано в большем объеме – 72%.

Работа по увеличению доступности и качества оказываемых услуг для сельского населения будет продолжаться и в 2013 году.

В апреле 2013 г. в нашем районе планируется работа бригады автопоезда «Здоровье» с привлечением краевых специалистов. Будут проводиться осмотры населения Октябрьского, Таловского, Кузьминского, Никольского сельсоветов. Остальные населенные пункты планируется осмотреть силами Рубцовского диагностического центра.

В результате принятых профилактических мер снизилась заболеваемость туберкулезом на 15,5%. 

Увеличилась выявляемость онкологических заболеваний на 6%. Уменьшилась онкологическая запущенность рака легкого на 23 %, рака желудка на 24%.

Благодаря увеличению количества осмотренных эндоскопическими методами больных в 3,3 раза увеличилась выявляемость язвы желудка и двенадцатиперстной кишки на 43%.

У населения нашего района есть все условия для профилактических осмотров: есть специалисты и соответствующее оборудование.

Акцент в настоящее время ставится на профилактические меры, предупреждающие развитие заболеваний и раннее их выявление.

Все проведенные мероприятия позволили улучшить качество медицинских услуг и повысить их доступность, приблизить медицинскую помощь к сельскому населению.

Мерами социальной поддержки было охвачено в 2012 году – 38 категорий граждан, что составляет 19 тыс. 206 человек. В денежном выражении  – около 100 миллионов рублей.

По распоряжению Губернатора Алтайского края А.Б. Карлина оказывается ежегодная разовая помощь при подготовке к школе многодетным семьям.

В 2012 году 385 школьников из многодетных семей получили 2 млн. 28 тысяч рублей.

Для целей оказания материальной поддержки отдельным категориям граждан из числа ветеранов, инвалидов и семей с детьми Змеиногорского района в 2012 году администрацией района была подготовлена и реализована Программа адресной  поддержки. Общий объем средств местного бюджета, направленных на выполнение различных мероприятий Программы, составил 1509,0 тыс. рублей, в том числе на цели непосредственного оказания материальной помощи – 367,8 тыс.рублей.

Для выполнения всего комплекса мероприятий Программы привлекались дополнительно средства краевого и федерального бюджетов, внебюджетных источников. В результате основной индикативный показатель – средний размер оказанной материальной помощи, включая меры социальной поддержки в виде пособий, субсидий и компенсаций составил 5666 рублей на одного нуждающегося. Фактические объемы средств всех источников финансирования составили в сумме 107,7% от запланированных. В том числе из средств местного бюджета плановые показатели превышены на 17,6%.
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