Гранты для субъектов предпринимательства

С 10 октября по 11 ноября 2016 года в Алтайском крае проводится конкурсный отбор субъектов малого и среднего предпринимательства на предоставление грантов на реализацию проектов в приоритетных сферах экономики. Гранты предоставляются на компенсацию затрат, связанных с приобретением основных средств (оборудования, зданий, сооружений, транспорта (кроме легковых автомобилей) и др.) по направлениям деятельности: «Развитие придорожного сервиса»,  «Частная стоматологическая практика на селе»,  «Сбор и переработка молока», «Строительство и производство стройматериалов»,  «Переработка дикоросов». По направлению «Развитие придорожного сервиса» возмещению подлежат расходы на осуществление строительных работ и благоустройство территории комплексов дорожного сервиса. 
В конкурсе могут принять участие юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на момент обращения за грантом не менее 18 месяцев, имеющие в штате не менее 3 наёмных работников и среднемесячную заработную плату на 1 работника в размере не менее 10 тыс. рублей. Доля собственных средств соискателя гранта на реализацию проекта должна быть не менее 30% от его общей стоимости.

Заявки подаются в Управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры (г. Барнаул, ул. Молодежная, 26, каб. 503, контактный телефон - (8-3852) 24-24-82). С условиями предоставления гранта и формами документов для заявки можно ознакомиться на сайте управления http://www.altsmb.ru/ в разделе «Финансово-кредитная поддержка».
