На заседании Избирательной комиссии муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края, состоявшемся 27 августа 2014 года, был рассмотрен вопрос об отмене регистрации кандидата в депутаты Змеиногорского районного Совета депутатов Яловцева С.Г. 

Рассмотрение данного вопроса было вызвано вновь открывшимися обстоятельствами.

В соответствии с пунктом 6 статьи 33 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и пунктом 2 статьи 49 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве избирательная комиссия обратилась с представлением о проверке достоверности сведений о кандидатах, представленных ими в соответствии пунктами 3, 4 статьи 173 Кодекса, в том числе сведений о судимости кандидатов.
 «26» августа  2014 года в избирательную комиссию муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края поступило письмо Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю от 21.08.2014 №10/3537 (ответ на запрос от 08.08.2014 №25) о наличии у кандидата Яловцева Сергея Георгиевича судимости: Яловцев Сергей Георгиевич 04.12.1959 года рождения, был осужден 30.11.2000 года Змеиногорским городским судом Алтайского края по ст.116 Уголовного Кодекса Российской Федерации. 

Таким образом, кандидат Яловцев Сергей Георгиевич скрыл сведения о своей судимости, которые должны быть в соответствии с пунктом 2.1 статьи 33 Федерального закона и пунктом 4 статьи 173 Кодекса указаны в заявлении кандидата о согласии баллотироваться. 

На момент принятия решения о регистрации Яловцева Сергея Георгиевича кандидатом  в депутаты Змеиногорского районного Совета депутатов Алтайского края избирательной комиссии не были известны факты о наличии у него судимости.
В соответствии с подпунктом «а» пункта 7 статьи 76 Федерального закона регистрация кандидата может быть отменена судом по заявлению зарегистрировавшей кандидата избирательной комиссии.  
Исполняя обязанность, предусмотренную пунктом 4 статьи 65 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве, а именно обязанность  направлять в средства массовой информации информацию о выявленных фактах недостоверности представленных кандидатами сведений, избирательная комиссия муниципального образования Змеиногорский район Алтайского края приняла решение, предусматривающее доведение информации о выявленных фактах недостоверности сведений, представленных кандидатом в депутаты Яловцевым Сергеем Георгиевичем до сведения избирателей через средства массовой информации: газету «Алтайская правда», газету «Змеиногорский вестник», сайт Администрации Змеиногорского района, до участковых избирательных комиссий для размещения на информационных стендах, а также обратиться с заявлением в Змеиногорский городской суд об отмене регистрации кандидата в депутаты Змеиногорского районного Совета депутатов Яловцева Сергея Георгиевича.
29 августа 2014 года Змеиногорским городским судом было рассмотрено заявление избирательной комиссии муниципального образования Змеиногорский район об отмене регистрации кандидата в депутаты Змеиногорского районного Совета депутатов Алтайского края Яловцева Сергея Георгиевича. По итогам рассмотрения указанного заявления Змеиногорский городской суд принял решение об удовлетворении требований избирательной комиссии – отменил регистрацию кандидата в депутаты Змеиногорского районного Совета депутатов Яловцева Сергея Георгиевича. Установлен срок обжалования решения – в течение 5 дней со дня вынесения решения (не позднее 2 сентября 2014 года).
