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Состояние оперативной обстановки и результаты деятельности

МО МВД России «Змеиногорский» в  1 полугодии 2014 года.
 Общая характеристика криминальной ситуации.

По итогам 1 полугодия 2014 года отмечается, что общий массив зарегистрированных преступлений по сравнению с 1 полугодием 2013 уменьшился на 2,4%  (с 170 до 166 факта). При этом увеличилось количество преступлений по линии следствия на 18 % (с 58 до 76), а по линии дознания произошло снижение на 22 % (с 112 до 90).

Тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрировано 32 факта (1 полугодие 2013 - 27), их удельный вес от общего числа зарегистрированных преступлений увеличился с 16,4% до 19,2%.
Сотрудниками МО расследовано 160 преступлений (1 полугодие 2013 - 148), в том числе 83 – предварительное следствие, по которым обязательно (1 полугодие 2013 – 56) и 77– предварительное следствие по которым не обязательно (1 полугодие 2013 – 92). Приостановлено производством 14 уголовных дела (1 полугодие 2013 - 16). Процент расследованных преступлений составил 92,0% (1 полугодие 2013 – 90,2%), по линии СО -89,2%, по линии дознания 95,1 %. 

Тяжких и особо тяжких преступлений расследовано 39 фактов (1 полугодии 2013 -29), осталось нераскрытых 4 преступления, в прошлом году не было не раскрытых преступлений данного вида.
В общей структуре преступности доля особо тяжких преступлений против личности, таких, как убийства, причинение тяжкого вреда здоровью и изнасилования составила 2,1 %, доля преступлений линии НОН – 4,2 %, доля экономических преступлений – 3 %. 
Общее количество таких тяжких деяний, как умышленное причинение тяжкого вреда здоровью уменьшилось с 6  до 4 фактов,  количество разбойных уменьшилось с 1 до 0. 
Общее  количество краж уменьшилось с 99 до 92, в то же время их доля в общей преступности  осталась на уровне прошлого года и составила 56 % и  по-прежнему занимает лидирующее место. Удельный вес расследованных краж всех видов  составил 88,2 %.
Социально-демографическая характеристика преступности
Сложное социальное положение лиц, не имеющих постоянного источника дохода, способствовало их криминальной активности, удельный вес данной категории лиц составил 89,2% (1 полугодие 2013 – 86,2%). Принимаемые МО меры профилактического характера к под учетным лицам  не принесли положительных результатов, так за  рассматриваемый период 2013 года лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности, совершено 99 преступлений, что составляет 58,2 % от общего количества совершенных преступлений, в первом полугодия 2014 года совершено 103 преступления, что составляет 62 %. 
С 16 до 14 произошло снижение преступлений совершенных несовершеннолетними.
Не удалось стабилизировать обстановку в сфере алкоголизации преступного элемента, лицами находящимися в состоянии опьянения совершено в т.г.  81 преступление (1 полугодие 2013-  49).
 Учетно-регистрационная деятельность

За  первое полугодие 2014 года в МО МВД России «Змеиногорский» зарегистрировано - 3200 сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях.

По ним были приняты решения: 

-
о возбуждении уголовного дела – 137;

-
вынесено 307 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела;

-
возбуждено  255 дел об административных правонарушениях;

-
715 материалов списано в специальное номенклатурное дело приложение к КУСП;

-
358 сообщений переданы для принятия решений по подследственности и территориальности.

В результате проводимой работы из 802 сообщений о преступлениях , в 3-дневный срок приняты решения по 583 сообщениям, в 10-дневный срок по 186 сообщениям и всего по 32 сообщения сроки продлялись до 30 суток. 

Из вынесенных сотрудниками МО 307 постановлениям об отказе в возбуждении уголовного дела, прокуратурой из-за необоснованного отказа в возбуждении уголовного дела возбуждено 3 уголовных дела.

Раскрытие преступлений
Сотрудниками МО в 1 полугодии 2014 года раскрыто  134 преступления (1 полугодие 2013 - 146), в том числе 55 (1 полугодие 2013 - 51) – предварительное следствие, по которым обязательно и 79 (1 полугодие 2013 - 95) – предварительное следствие по которым не обязательно. 

Процент раскрытых преступлений составил 80,7 % (1 полугодие 2013 – 85,9%), снижение произошло по линии СО с 87,9% до 72,4 %, по линии ОД рост  с 84,8 % до 87,8%.  
В 2014 году число разысканных преступников снизилось с 11 до 5 уголовных преступников, остаток не разысканных – 2 (1 полугодие 2013 -3). Число разысканных  пропавших без вести 34 (1 полугодие 2013 -27), и их остаток   3 (1 полугодие 2013 -2). Остаются неопознанными 2 трупа. 
Борьба с  незаконным оборотом оружия
В истекшем периоде 2014 года сотрудниками полиции осуществлялся контроль за 674  владельцами огнестрельного оружия. Находятся в пользовании 625 ед. гладкоствольного оружия, 36 ед. нарезного  оружия  и  57 ед.   газового и травматического оружия, кроме того,  контролируется 1 объект  хранения спортивного оружия, на котором состоит на регистрационном учете  8 ед.  спортивного  оружия. В течение отчетного периода за различные нарушения сотрудниками  полиции было  изъято  112  ед.  огнестрельного   оружия,  из них  95 единиц гладкоствольного  оружия ,  6 единиц оружия с нарезным стволом, 5 единиц газового, 8 единиц   незаконного хранящегося. Добровольно сдано  всего 1  единица оружия.
За различные нарушения в сфере оборота оружия  составлено 41 протокол об административных правонарушениях. За истекший период рассмотрено 153 заявлений граждан.

В результате проводимых инвентаризаций и плановых проверок, на   объектах хранения оружия, не допущено фактов утраты оружия, боеприпасов.  

Преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и боеприпасов -3 (1 полугодие 2013 -13). 

Противодействие незаконному обороту  наркотических средств и психотропных веществ
За первое полугодие 2014 года сотрудниками МО выявлено 7 (1 полугодие 2013 -8) преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. Из них 3 тяжких, 3 совершенно в крупном размере. Фактов сбыта наркотиков не выявлено, как и в прошлом году. 

Сотрудниками МО из незаконного оборота изъято 1679 гр. (1 полугодие 2013 - 1539 гр.) наркотических средств (марихуана)-1633 гр., гашиша и гашишного масла-46 гр. 
Профилактика правонарушений

В 1 полугодии 2014 года на профилактических учетах в МО состоит 287 граждан,  95 осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы,  64 лиц, допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых  отношений,  89 хронических алкоголика,  26 несовершеннолетних состоящих на учете в ПДН, под действием административного надзора находится 13 человек. 

Принимаемые МО меры профилактического характера к подучетным лицам  в отчетном периоде не принесли положительных результатов, лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности, совершено 103 преступление, (1 полугодие 2013 - 99). Не удалось стабилизировать обстановку в сфере алкоголизации преступного элемента, лицами находящимися в состоянии опьянения совершено в т.г. 81 преступление (1 полугодие 2013 -49).

Аналогичная ситуация сложилась и с преступлениями совершенными несовершеннолетними в т.г. ими совершено 10 преступлений, за 1 полугодие 2013 -9. Несмотря на то, что основным направлением в работе службы ПДН во взаимодействии с другими службами (УУП, ОУР, следствия, дознания, ППСП) была профилактика преступлений, совершаемых как несовершеннолетними, так и в их отношении, в течение рассматриваемого периода в целом произошел рост подростковой преступности.
            Из всего количества преступлений, совершенных несовершеннолетними, 6 преступлений были совершены учащимися школ (1 полугодие 2013 - 4), 2 - учащимися ВУЗов, ПУ (1 полугодие 2013 -1),  2 –находящимися на иждивении (1 полугодие 2013 -4).


В течение отчетного периода на территории Змеиногорского района совершено 1 преступление в группе (1 полугодие 2013 -7),  в смешанной группе совершено 1 преступление (1 полугодие 2013-7), лицами, ранее совершавшими преступления, совершено 4 преступления (1 полугодие 2013 -5).
На профилактическом учете в ПДН состоит 26 несовершеннолетних, 21 неблагополучная семья.

          Взаимодействие служб в части представления в ПДН информации о возбуждении уголовного дела, предъявлении обвинений, осуществляется в настоящее время в соответствии с приказом МВД РФ № 323 дсп – 2003 года. По линии работы с несовершеннолетними закреплены сотрудники УУП в соответствии с административными участками, ОУР и шефы-наставники из числа сотрудников МО. Ежедневно руководящим составом с заступающими на службу сотрудниками проводятся инструктажи по выявлению несовершеннолетних правонарушителей. 

По линии несовершеннолетних составлено 66 протоколов. Доставлено в дежурные части МО МВД России «Змеиногорский» по различным основаниям 5 несовершеннолетних.

В ЦВСНП направлено 2 подростка (1 полугодие 2013 -1), также направлено 4 ходатайства о помещении подростков в СУВУЗТ (, в настоящее время ни одно ходатайство не удовлетворено.

В учебных учреждениях района по вопросам профилактики правонарушений и преступлений с учащимися проведено 85 бесед, лекций. Еженедельно проводятся рейды по местам концентрации молодежи. 

Проводимая работа при взаимодействии с государственными и общественными организациями, такими как орган опеки и попечительства, комитет по образованию, КДН и ЗП, Центральная районная больница, Центр занятости населения, комитет по социальной защите населения, дает положительный результат. За 6 месяцев 2014 года было проведено 39 совместных рейдов по селам районов. Недостаточно ведется работа по раскрытию преступлений, в том числе, предусмотренных ст. 156 УК РФ, 151 УК РФ, 151.1 УК РФ, снижение показателей по выявлению административных правонарушений, предусмотренных ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ. Недостаточно ведется работа по взаимодействию служб МО.

Обеспечение общественного порядка и общественной безопасности

Применяемый комплекс мер, подразделениями полиции, осуществляющими охрану общественного порядка, направленный на улучшение криминальной обстановки в общественных местах и на улицах обслуживаемой территории за прошедший период текущего года дал ожидаемые результаты. Так  за 6 месяца 2014 года  произошло  снижение противоправных действий, совершенных   в общественных местах  (с 35 до 25),  или на 28,6%,  количество совершенных преступлений на улице снижено с 22 до 15 или на 31,8%. 

Обеспечение безопасности дорожного движения

За 6 месяцев 2014 года принятые меры ОГИБДД МО МВД России «Змеиногорский» на предупреждение аварийности на территории Змеиногорского района позволили стабилизировать её основные количественные показатели в сравнении с первым полугодием 2013 года. На территории Змеиногорского района зарегистрировано 4 учетных дорожно – транспортных происшествия, в которых 4 человека получили ранения различной степени тяжести из них 2 несовершеннолетних. В 2013 году на территории Змеиногорского района зарегистрировано 5 учетных дорожно – транспортных происшествия, в которых 8 человек получили ранения различной степени тяжести, из них 1 несовершеннолетний и 1 человек погиб. Тяжесть последствий ДТП составила 0 % (анализируемый период 2013 года – 20%). 

Согласно  детального анализа  совершенных ДТП, установлено, что причинами происшествий в 2013 году послужили нарушения правил дорожного движения такие как: 

– управление т/с в состоянии алкогольного опьянения – 1 

– отказ от освидетельствования – 4

– не соответствие  скоростного режима конкретным условиям – 10

– нарушение бокового интервала – 2

– не предоставление преимущества на пешеходном переходе – 1

– нарушения ПДД пешеходами – 2

– иные (сон за рулем) – 1
В 2014 году послужили нарушения правил дорожного движения такие как:
– не соответствие  скоростного режима конкретным условиям – 3
– управление т/с в состоянии алкогольного опьянения – 1
- нарушение правил проезда перекрестков - 1 
За 6 месяцев 2014 года личным составом ОГИБДД выявлено 4103 нарушений ПДД, за 6 месяцев  2013 – 5730, что составляет (– 28,4%). Задержано 209 водителей за управление транспортными средствами в состоянии опьянения, АППГ - 235, что составляет (-11%). Нарушения правил проезда перекрестка 33, АППГ – 27, что составляет (+18%).  Нарушения правил перевозки детей 70 АППГ – 91 (-23%), нарушения правил перевозки людей 142, АППГ – 82 (+42,3%), нарушение правил пользования ремнями безопасностями 451 АППГ – 429 (+ 4.9%). Выявлено 71 нарушение водителями автобусов, за июнь   2013 – 62.  Процент выявления грубых нарушений правил дорожного движения, непосредственно влияющих на совершение дорожно – транспортных происшествий составил  85,2% (за июнь  2013 – 92,5%).
Всего за 6 месяцев 2014 года ОГИБДД МО МВД России «Змеиногорский» рассмотрено  3448 административных материалов, на общую сумму 2300700 рублей, взыскаемость составила 81,9%  в 6 месяцев  2013 – 81,3% по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ составлено 153 административный материал,  в июне   2013 – 155 материалов.  

Административная практика

Всего выявлено 4815 административных правонарушений (по итогам работы за первое полугодие 2013 г. было выявлено 6395 административных правонарушений.  Участковыми уполномоченными полиции составлено 279 административных материалов, сотрудниками подразделения ИАЗ - 25, ОВ ППСП –256, сотрудником ПДН -67, сотрудниками подразделения вневедомственной охраны - 106, сотрудником ЛРР - 6. 

За истекший период 2014 года в сфере незаконного оборота алкогольной продукции было выявлено 34 административных правонарушений, из них по ст. 49 ЗАК № 46-ЗС – 14 административных правонарушений. Всего из незаконного оборота изъято 816,5 литра алкогольной продукции (по итогам работы за первое полугодие 2013 г. было выявлено 59 административных правонарушений, изъято 107,5 литров алкогольной продукции).

Должностными лицами МО наложено штрафов на сумму 2736100 рублей, взыскано 2081500 рублей, что составляет 76,2 %, в среднем по краю 77,2 %. 

На граждан, не оплативших в установленный законом срок административные штрафы, сотрудниками МО «Змеиногорский» было составлено 180 административных материалов, предусмотренных ч.1 ст.20.25 КоАП РФ.
Не достаточно выявляются административные правонарушения административными комиссиями при администрациях в г. Змеиногорске имеются незначительные результаты работы, а по Змеиногорскому району результаты отсутствуют.






