Легализация трудовых отношений


Некоторые граждане получают неофициальную, так называемую, зарплату «в конвертах». Не желая полностью платить налоги, недобросовестные работодатели предпочитают основную сумму оплаты за труд выдавать нелегально, а скрытые налоги присваивать себе. Такие схемы позволяют организациям уйти от уплаты страховых взносов во внебюджетные фонды (в том числе, на обязательное пенсионное страхование) и налога на доходы физических лиц. Уклоняясь от уплаты этих налогов и взносов, организации не только обманывают государство, но и ухудшают социальное обеспечение своих сотрудников. Ведь от размера официальной заработной платы зависит размер будущей пенсии работающих граждан, оплата больничных листов, в том числе по беременности и родам, сумма налоговых вычетов при приобретении сотрудником квартиры или затратах на обучение детей.


В настоящее время ситуация с использованием схем выплаты заработной платы «в конвертах» находится на особом контроле у Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева.


Для всестороннего решения проблемы выплат заработной платы по «серым схемам» Губернатор Алтайского края  А.Б. Карлин обратился к руководителям органов местного самоуправления, ГУ МВД России, в следственные органы и профсоюзные организации Алтайского края с целью активизировать работу по выявлению и пресечению выдачи заработной платы в «конвертах». Однако решить эту проблему без участия самих работников, получающих заработную плату по «серым» схемам, практически невозможно. С теневой заработной платой можно и необходимо бороться, но успех данной борьбы зависит от действий каждого из нас. С информацией о подобных фактах можно обратиться в Управление Алтайского края по труду и занятости населения (электронный адрес - uslugi@depalt.alt.ru), Государственную инспекцию труда в Алтайском крае (электронный адрес - git22@e4u.ru)  или в  Администрацию Змеиногорского района (электронные адреса: adm01214@mail.ru, otp_zmnadm@mail.ru). 

Обращение в Государственную инспекцию труда может быть также направлено с использованием сервиса «Письмо в Государственную инспекцию труда», размещенного на сайте инспекции (http://git22.rostrud.ru/pismo_v_gosudarstvennuyu_inspektsiyu_truda). 
Если Вам выплачивают зарплату «в конверте», приглашаем Вас принять участие в анкетировании. Анкета анонимна и Вы свободны в своих ответах. Заранее благодарим за откровенность.
