НАВИГАТОР ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Муниципальные правовые акты Змеиногорского района публикуются на сайте в разделе «Власть» (http://змеиногорский-район.рф/normative_acts/)

Сведения о муниципальных правовых актах органов местного самоуправления сельских поселений публикуются в разделе «Местное самоуправление», органов местного самоуправления городского поселения - на сайте Администрации города Змеиногорска (http://администрация-города-змеиногорска.рф/vlast/npa/npaadmgor.html )

Информация о  муниципальных правовых актах в сфере торговой деятельности, состоянии и перспективах торговли и уровне цен в районе публикуется в разделе «Потребительский рынок» (http://змеиногорский-район.рф/economics/potrebitelskiy_1/)

Информация о перечне видов муниципального контроля, регламентах и планах проверок, перечне нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, публикуется в разделе «Муниципальный контроль» (http://змеиногорский-район.рф/_/).
Сводный план проверок на очередной год размещается на сайте Генеральной прокуратуры http://plan.genproc.gov.ru/ .
Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в актуальной  версии размещен в Электронном фонде правовой и нормативно-технической информации (http://docs.cntd.ru/), информационно-правовом портале «Гарант» (http://www.garant.ru/), информационно-правовой базе «Консультант-плюс»  (http://www.consultant.ru/) и других источниках. 

Сведения об утверждении перечня муниципальных услуг,  административных регламентах оказания муниципальных услуг, осуществления органами местного самоуправления государственных и муниципальных функций (в том числе различных видов контроля) публикуются на сайте в разделах «Муниципальные услуги»  (http://змеиногорский-район.рф/municipalnye_u/, http://змеиногорский-район.рф/economics/uslugi/)

Получить услуги можно также через Портал государственных и муниципальных услуг (https://www.gosuslugi.ru/) или офис КАУ «МФЦ Алтайского края» в г. Змеиногорске (https://mfc22.ru/filials/zmeinogorskiI/)  

Сведения о конкурсах по продаже имущества, конкурсах на оказание финансовой, имущественной и образовательной поддержки публикуются в новостном разделе сайта и (или) на соответствующих страницах сайта в разделе «Экономика» (http://змеиногорский-район.рф/orders/), «Отдел по труду, развитию предпринимательства» (http://змеиногорский-район.рф/otdel_po_trudu_i_/predprinimatel/konkursy/, http://змеиногорский-район.рф/otdel_po_trudu_i_/trud_i_zanjatost/konkursy_1/)

Сведения о проведении муниципальных закупок (конкурсах, аукционах, запросах котировок) размещаются в разделе «Муниципальный заказ» (http://змеиногорский-район.рф/orders/), Портале закупок (http://zakupki.gov.ru/epz/main/public/home.html), 
Сведения о проведении закупок у субъектов малого предпринимательства публикуются на Портале закупок в разделе «Закупки у СМП и СОНО» (http://zakupki.gov.ru/epz/order/smp/search.html). 
С информацией о государственных закупках можно ознакомиться в разделе «Развитие предпринимательства» (http://www.altsmb.ru/index.php/working/razvitie#gz) на сайте управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Алтайского края. 
Генеральные планы и карты границ территорий, правила застройки и землепользования, правила благоустройства, схемы тепло- водоснабжения муниципальных образований, входящих в состав района, размещены в разделах: «Местное самоуправление» (http://змеиногорский-район.рф/selsovety/),  «Жилищно-коммунальное хозяйство» (http://змеиногорский-район.рф/gilishnokommuna/shemy_teplosnab/), «Градостроительство. Архитектура. Транспорт» (http://змеиногорский-район.рф/building/).
Схемы территориального планирования, схемы размещения рекламных конструкций, нормативы градостроительства размещены в разделе «Градостроительство. Архитектура. Транспорт» (http://змеиногорский-район.рф/building/).
Схемы размещения объектов нестационарной торговли, схемы границ территорий, на которых не допускается торговля алкогольной продукцией, перечень муниципальных правовых актов, регулирующих определение мест реализации алкоголя и организацию ярмарок размещены в разделе «Потребительский рынок» (http://змеиногорский-район.рф/economics/potrebitelskiy_1/ .
Интерактивная карта объектов дорожного сервиса размещена на сайте http://roads22.ru/ . Возможности ресурса позволяют посмотреть общую информацию обо всех расположенных в крае объектах, а также выбрать и посмотреть информацию об объектах в одном или нескольких районах, туристических маршрутах и трассах. 
Документы стратегического планирования (стратегии, долгосрочные программы и концепции) публикуются в разделе «Отдел экономики» (http://змеиногорский-район.рф/economics/otdel_eekonomiki/ ), инвестиционный паспорт территории – в разделе «Для инвесторов» (http://змеиногорский-район.рф/economics/otdel_eekonomiki/dlja_investorov_/).
Сведения о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (базы ЕГРЮЛ и ЕГРИП) публикуются на сайте ФНС России (https://egrul.nalog.ru/). Ресурс позволяет получить сведения о любом юридическом лице и индивидуальном предпринимателе, зарегистрированных на территории Российской Федерации, а также сформировать и вывести на печать  соответствующие выписки из реестров.
Сведения о субъектах малого и среднего предпринимательства публикуются в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства (https://ofd.nalog.ru/index.html), формируемом ФНС России. Ресурс позволяет осуществлять поиск и формировать выписки из реестра по конкретному субъекту предпринимательства (функция «Обычный поиск», https://ofd.nalog.ru/search.html) или по всем субъектам предпринимательства конкретного региона Российской Федерации или муниципального образования,  как в целом, так и по видам экономической деятельности, видам выпускаемой продукции, видам лицензируемой деятельности, типам и категориям субъектов предпринимательства, датам включения в реестр, а также осуществлять экспорт полученных баз данных в Excel и последующий вывод их на печать (функция «Расширенный поиск», https://ofd.nalog.ru/search.html?mode=extended).
Информация о регистрации, снятии с учета и порядке применения контрольно-кассовой техники размещена на сайте ФНС России в разделе «Регистрация контрольно-кассовой техники»  (https://www.nalog.ru/rn22/related_activities/reg_kkt/). 

Информация о налогообложении в Российской Федерации размещена в соответствующем разделе на сайте ФНС России (https://www.nalog.ru/rn22/taxation/taxes/).
Портал Бизнес-навигатора МСП АО «Корпорация «МСП» (https://smbn.ru/msp/main.htm)   позволяет: выбрать бизнес, рассчитать примерный бизнес-план, найти, где взять кредит и оформить гарантию, узнать о мерах поддержки малого и среднего бизнеса, подобрать в аренду помещение для бизнеса, быть в курсе планов закупок крупнейших заказчиков. Инструкция пользователя размещена по адресу http://www.altsmb.ru/images/docs/predprinimatelstvo/User_manual.pdf .

Информация о состоянии и развитии предпринимательства и потребительского рынка Алтайского края и территорий, входящих в его состав, размещена на сайте управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Алтайского края (http://www.altsmb.ru/).
Информация об инфраструктуре поддержки в Алтайском крае размещена на сайте управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Алтайского края  http://www.altsmb.ru/index.php/working/infrastruktura-gos-podderzhki 
В разделе «Отдел по труду, развитию предпринимательства» на сайте Администрации Змеиногорского района размещен файл «ПОЛЕЗНЫЕ ССЫЛКИ» (http://змеиногорский-район.рф/otdel_po_trudu_i_/predprinimatel/poleznye_ssylki_1/) со ссылками на сайты органов власти и организаций, деятельность которых связана  со сферой малого и среднего бизнеса. Ресурс позволяет осуществить переход на соответствующий сайт без поиска его адреса в сети Интернет. 
