О работе субъектов системы профилактики Змеиногорского района 
по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних в 2016 году
Одним из приоритетных направлений в работе органов Системы профилактики в 2015-2016 учебном году является раннее выявление социального и семейного неблагополучия.

В рамках реализуемых  муниципальных  программ «Развитие образования в Змеиногорском районе» на 2015-2020 годы, «Молодежь Змеиногорского района на 2015 – 2020 годы», «Комплексные меры профилактики злоупотреблению наркотическими средствами и психотропными веществами» на 2015-2020 годы, «Повышение безопасности дорожного движения в Змеиногорском районе на 2013-2020 гг., «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Змеиногорском районе на 2013-2016 годы» составлены планы работы с подростками и молодежью, проводятся  месячники ЗОЖ, патриотического воспитания молодежи района, месячник молодого избирателя, месячник Правовой помощи детям и т.д. 
Комитет по образованию и делам молодежи, ОУ Змеиногорского района и иные субъекты системы профилактики участвуют в проведении межведомственных акций: «Вернем детей в школу», «Соберем детей в школу», «Повторник», «Подросток», «Малыш», профилактических акций «Лагерь – территория здоровья», «Я выбираю здоровье», «Спорт-альтернатива пагубным привычкам», «Сообщи, где торгуют смертью», «Поддержим ребёнка» и т.д. 

Вопросы профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, состоящими в социально опасном положении, в соответствии с планом, постоянно  освещаются на совещаниях руководителей образовательных учреждений («Организация работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних», «Организация работы ОУ по привлечению родительской общественности по профилактике суицидального поведения и социально опасных заболеваний», «Профилактика семейного неблагополучия и суицидального поведения в подростковой среде», «Об организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков в период летней оздоровительной кампании, в том числе несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП, находящихся в социально опасном положении» и др.), на заседаниях Змеиногорского районного Совета депутатов.

 Все образовательные учреждения имеют программы воспитательной работы, планы, в которых отражены мероприятия данной направленности: беседы, классные часы, осуществляется выпуск и распространение листовок и стенгазет. Во всех общеобразовательных учреждениях района проходит месячник правового и толерантного воспитания, месячник правовой информации, книжные выставки, родительские собрания и лектории, показ фильмов и др. Данные мероприятия проводятся ежемесячно, учитывая возрастные особенности детей и молодежи. При проведении мероприятий много внимания уделяется  разъяснительной работе среди подростков и родителей (лиц их заменяющих) об ответственности за совершение преступлений. При проведении учредительного контроля по профилактике преступлений, правонарушений несовершеннолетних, выездных дней Администрации района проводятся индивидуальные беседы с детьми и семьями, находящимися в СОП. Комитетом по образованию и делам молодежи, образовательными учреждениями района осуществляется контроль занятости подростков, состоящих на всех видах учета во внеурочное время, в т.ч. в объединениях дополнительного образования, а также в каникулярное время, летний период. За каждым подростком, состоящим на учете, закреплен педагог- наставник, который не только контролирует поведение ребенка, но и оказывает ему необходимую помощь и поддержку в трудной жизненной ситуации. 

В учебных учреждениях района по вопросам профилактики правонарушений и преступлений сотрудниками Полиции с учащимися проведено 147 бесед, лекций. Еженедельно Полицией проводятся рейды по местам концентрации молодежи, всего проведено 32 рейда по г. Змеиногорску, Змеиногорскому району. Также 24 рейда организовано и проведено Комиссией в соответствии с графиком.

Все субъекты системы профилактики обеспечивают работу по разработке и реализации   индивидуальных программ реабилитации  состоящих на учете в КДН и ЗП подростков.

В  образовательных организациях района имеются планы взаимодействия со службами профилактической работы с несовершеннолетними, создана система по выявлению семей и детей, оказавшихся в социально опасном положении, педагогами проводится постоянная работа по оказанию различного вида помощи таким детям, мероприятия, позволяющие ликвидировать или смягчить дестабилизирующие факторы. Все эти семьи находятся на постоянном контроле, регулярно обследуются их жилищно – бытовые условия, проводятся реабилитационные, культурно – массовые,  мероприятия,  индивидуальные беседы с родителями об  ответственности  за воспитание детей, об административной ответственности за невыполнение ими родительских обязанностей. Данные вопросы рассматриваются на Советах профилактики.       

Для предупреждения бродяжничества во всех общеобразовательных учреждениях муниципального района  ведется ежедневный учет детей, систематически не посещающих занятия по неуважительной причине, принимаются меры по каждому случаю непосещения. 

Классные руководители, социальные педагоги проводят разноплановые беседы с  каждым ребенком о правилах поведения в общественных местах, о соблюдении законодательства РФ и Алтайского края. В программах  воспитательной работы каждого образовательного учреждения разработан модуль «Здоровье», в который входит пропаганда здорового образа жизни среди детей и их родителей, цикл тематических классных часов, лектории по профилактике наркомании,  обсуждаются проблемы вреда курения, употребления алкоголя,  проявления экстремизма и других асоциальных направлений среди учащихся.

В учебные планы из компонента ОУ включены курсы по выбору, направленные на  социализацию несовершеннолетних, правовое воспитание и просвещение:  «Я среди других людей», «На пороге взрослой жизни», «Подросток на пороге взрослой жизни», «Подросток в системе правовых отношений», «Знай свои права», «Азбука Гражданина» и др.

Важным направлением  является досуговая занятость, в рамках которой проводятся социально – значимые  культурно – массовые  мероприятия, а также поиск новых форм работы, ориентированных на учащихся «групп риска» с привлечением их в качестве активных участников мероприятий.  

С целью организации занятости школьников во внеучебное время организуются мероприятия по организации насыщенного досуга школьников и молодежи. Ярким примером таких мероприятий являются:

· районный фестиваль «Пою мое Отечество»;

· участие в мероприятиях Всероссийского волонтерского корпуса 71-летия Победы;

· межрайонный образовательный форум «Шаг навстречу»;

· спартакиада школьников Змеиногорского района;

· районный этап конкурса «Волонтер года»;

· участие  представителей района в международном управленческом форуме «Алтай. Точки Роста»;
Одной из эффективных мер профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются занятость и оздоровление детей в каникулярный период.
В рамках летней оздоровительной кампании работает МБОУ ДОЛ «Чайка», пришкольные оздоровительные лагеря, палаточные лагеря, профильные смены, проводятся туристические слеты. Общая занятость несовершеннолетних, состоящих на межведомственном учете, составила 84 %. Всего общая занятость летним оздоровлением, трудом и отдыхом составила 97% школьников. На базе ДОЛ «Чайка» организованы 3 смены – 284 ребёнка (200 школьников Змеиногорского района), причем третья смена - для детей, находящихся  в СОП и иной трудной жизненной ситуации, в которой были оздоровлены 74 несовершеннолетних (59 несовершеннолетних Змеиногорского района).
В образовательных учреждениях Змеиногорского района ежегодно создаются трудовые отряды, которые  работают по благоустройству города и сел. Программа осуществляется совместно с Центром занятости населения г. Змеиногорска.  В 2016 году было трудоустроено 116 школьников по программе «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время». Из них 3 подростка из числа детей, находящихся в социально опасном положении.

Также приоритетное направление работы всех субъектов является профилактика наркомании и пропаганда здорового образа жизни и патриотическое воспитание среди несовершеннолетних.

Важным фактором профилактики наркомании учреждениями культуры, спорта и образования является обеспечение досуга и занятости  подростков и молодежи. Значительную роль в решении данной проблемы играют  беседы, лекции, акции, тематические дискотеки, демонстрация документальных  фильмов, занятия в клубных формированиях, выполняющие не только досуговую, но и просветительскую, воспитательную функции. 

Активно работают в этом направлении  молодежные клубы и любительские объединения. В 2016 году на базе учреждений культуры работали на постоянной основе  30 клубных формирований  с охватом около 300  человек в возрасте от 14 до 25 лет.

Учреждениями клубного типа  успешно реализуется проект  «За здоровый образ жизни».   В рамках  проекта проводятся мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни, раскрывающие пагубное влияние вредных привычек, препятствующие употреблению наркотиков. 

      В 2016 году  в рамках проекта «За здоровый образ жизни» проведено 36 мероприятий. Учреждениями МБУК «Центральная клубная система» в ходе проведения мероприятий антинаркотической направленности осуществлен показ 4 документальных фильмов, на которых присутствовало 65 человек.

         Практика молодежного досуга показывает, что наиболее привлекательными формами досуга молодежи являются танцы,  дискотеки, ток-шоу. В  Домах культуры городского и сельских поселений  в выходные и праздничные дни регулярно проводятся молодёжные дискотеки и тематические вечера отдыха.  За 9 месяцев 2016 года  проведено 1142 дискотеки (танцевальных вечера), в том числе 9 тематических дискотек.

Ведение здорового образа жизни приобретает актуальность особенно в последнее время,  поскольку в период развития всевозможных технологий на человеческий организм действуют разного рода нагрузки, связанные с повышением экологических, психологических и политических воздействий, которые провоцируют неблагоприятные сдвиги здоровья молодежи. Одним из приоритетных направлений работы учреждений клубного типа является  вовлечение молодежи в активные формы досуга. 

В работе по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни среди молодежи учреждения культуры тесно взаимодействуют с общеобразовательными  учреждениями, учреждениями дополнительного образования (детская юношеская спортивная школа (ДЮСШ), детский юношеский центр (ДЮЦ) и здравоохранения. 
За отчетный период на территории Змеиногорского района проведено 30  спортивно-массовых мероприятий, организованных совместными усилиями комитетов: по образованию и делам молодёжи, по культуре и туризму, по физической культуре и спорту: зимняя туриада «Горная Колывань»; «Утренняя зарядка - зарядка для бодрости!»; молодежная акция «Мы против курения», эстафета Победы; велопробег, посвященный «Дню России». В данных мероприятиях принимало участие 12 образовательных учреждений района с общим числом участников около 1900 человек. Наиболее массовыми стали такие мероприятия, как ежегодная спартакиада школьников по 6 видам спорта, утренняя зарядка под девизом «Спорт против наркотиков», легкоатлетическая эстафета, прошедшая на территории всех сельских советов и в г. Змеиногорск.

В пяти школах и на нескольких спортивных мероприятиях были проведены встречи с детьми и их родителями о пользе занятий физической культурой и спортом для подготовки и сдачи норм ГТО разных степеней. 

Большой популярностью у детей пользуются хоккейные коробки в г. Змеиногорск и с. Таловка, где ежегодно занимается около 500 детей.

В Змеиногорской ДЮСШ занимается 345 детей по шести видам спорта: волейбол, баскетбол, биатлон, лыжные гонки, панкратион, борьба самбо. Для этих занятий созданы хорошие условия: два борцовских, три тренажёрных зала, лыжная база, лыжные трассы, биатлонное стрельбище и другие.

 В сёлах Змеиногорского района методисты по спорту занимаются с молодёжью в спортивных залах школ. Построены детские спортивные площадки в г. Змеиногорск – 3, в с. Карамышево – 2. для проведения занятий был приобретён спортивный инвентарь и передан в сёла района. 

    Активно включаются в работу по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни библиотеки Змеиногорского района. В 2016 году библиотеками проведено 17  мероприятий.

Еще одним направлением профилактической деятельности является оздоровление несовершеннолетних, социальная и материальная помощь несовершеннолетним и родителям, находящимся в социально опасном положении и иной трудной жизненной ситуации. В 2016 году Главным управлением социальной защиты населения для Змеиногорского района выделена 1 путёвка на краевую специализированную смену для детей с девиантным поведением в возрасте от 7 до 17 лег (включительно). Из краевого бюджета оплачена полная стоимость путевки, включая питание. Смена проходила в ДОЛ «Маяк» с 25 июля по 08 августа, от Змеиногорского района был направлен 1 несовершеннолетний.

В текущем году в рамках проведения краевой акции «Соберем детей в школу!» управлением социальной защиты населения по Змеиногорскому району оказана материальная помощь в денежной форме 6 семьям, в них 12 детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, на сумму 8,5 тыс. рублей, в том числе 1 семье, в ней 2 ребенка, состоящей на учете в КДН и ЗП, на сумму 1500 руб. Всего в 2016 году 87 семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, оказана материальная помощь в денежной форме на общую сумму 147 200,00 руб. В том числе 13 семей, состоящих на учете в КДН и 311 на общую сумму 42 000,00 руб.

Согласно ФЗ от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ» специалистом управления составлены 10 индивидуальных программ предоставления социальных услуг на детей из семей, находящихся в социально опасном положении (далее СОП). Из них:

-
 3 ребенка направлены в КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Рубцовска»;

-
 2 ребенка направлены в КГБУСО «Краевой реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добродея»;

-
 5 детей занимаются в КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Локтевского района» филиал по Змеиногорскому району.

В течение года выданы 7 справок о признании семьи малоимущей для получения государственной социальной помощи и 3 справки определяющих статус многодетной семьи, нуждающейся в дополнительных мерах социальной поддержки.

Уменьшается количество семей в СОП, поставленных на учет в КДН и ЗП по сравнению с 2015 годом с 31 на  18, что объясняется усилением профилактической работы всех органов системы профилактики. Также уменьшилось количество несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП с 21 до 11.

работа по профилактике социального сиротства, беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, защиты прав детей, чьи родители своими действиями или бездействием создают условия, представляющие угрозу жизни или здоровью детей либо препятствующие их нормальному воспитанию и развитию строится на основании четырехстороннего соглашения о взаимодействии между комитетом по образованию и делам молодежи, управлением социальной защиты населения по Змеиногорскому району, центром социальной помощи семье и детям и центральной районной больницей г. Змеиногорска, подписанного в октябре 2012 года.

С целью профилактики безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних в течение 2016 года устроены 19 детей, из них в семьи граждан под опеку - 5, 2015 год - 5 (со статусом), в приемные семьи - 4, 2015 год - 2 , временно помещены в приют - 3 ребенка, 2015 год - 4; в детский дом - 1, 2015 год - 1 (со статусом), добровольно переданы родителями под опеку родственникам - 6, 2015 год - 16.

Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений среди детей из замещающих семей проводится специалистом по опеке и попечительству через индивидуальные беседы и консультации родителей и детей в ходе проведения контрольных обследований опекаемых и усыновленных детей, обучающие семинары для опекунов и приемных родителей (охват – 56 замещающих родителей, 2015 год - 48) с привлечением Рубцовского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, с которым органом опеки и попечительства Змеиногорского района заключен договор о взаимодействии (индивидуально в 2016 году услугами Центра воспользовались 6 семей, в 2015 - 8).

Сегодня в семьях опекунов и приемных родителей проживают 100 детей (в приемных семьях - 17, под опекой - 83), в семьях усыновителей 25 (усыновленных посторонними гражданами).

С целью предупреждения социального сиротства, профилактики безнадзорности (отобрание детей у родителей с последующим лишением родителей родительских прав) семье дается время для устранения причин неблагополучия, по согласованию с законными представителями детей, последние на некоторое время определяются в приют (2016 год - 3 ребенка, 2015 год - 4), передаются родственникам на добровольную опеку (2016 год - 2, 2015 - 1).

Работа по предупреждению безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних ведется среди кровных родителей через ежегодные родительские собрания, которые проводятся в школах района и в Администрации Змеиногорского района ( 2016 год - 3, 2015 год - 2).

Благодаря профилактической работе с родителями в 2016 году остается стабильным количество детей, отобранных у родителей при непосредственной угрозе для жизни и здоровья - 2 ( 2015 год - 2), с 8 в 2015 году до 6 в 2016 году сократилось число родителей, лишенных родительских прав, в течение последних двух лет ограничение в родительских правах в районе к родителям не применялось.

В 2016 году работа отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних КГБУСО «КЦСОН Локтевского района» филиала по Змеиногорскому району осуществлялась в соответствии с планом, утвержденным директором учреждения.

Организация профилактической работы и работы по оказанию социальной помощи и поддержки семьям и детям, попавших в трудную жизненную ситуацию, проводится в соответствии с Регламентом межведомственного взаимодействия по реабилитации несовершеннолетних и их семей, находящимся в социально-опасном положении, разработанным в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»,законом Алтайского края от 15.12.2002 № 86-ЗС «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае» с участием всех субъектов профилактики города Змеиногорска и Змеиногорского района.

Основными задачами для отделения профилактики безнадзорности и правонарушений в 2016 году были:

- снижение доли неблагополучных семей и детей;

- увеличение доли семей и детей, снятых с учета в связи с улучшением ситуации в семье;

- организация работы с семьями с целью выявления раннего неблагополучия в семьях группы риска;

- защита прав и свобод несовершеннолетних, создание условий для снижения подростковой преступности.

В целях проведения профилактической работы и оказания реабилитационных услуг несовершеннолетним и семьям с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации (ТЖС), в социально-опасном положении (СОП) в отчетном периоде проходили рейдовые мероприятия совместно с другими субъектами системы профилактики для выяснения жилищно - бытовых условий названной категории детей и семей, а также семей несовершеннолетних находящихся, в конфликте с законом, проводились психологические консультации .

По городу Змеиногорску и Змеиногорскому району посещена 101 семья. 

На 31.12.2016г. на учете в КГБУСО «Комплекном центре социального обслуживания населения Локтевского района» филиал по Змеиногорскому району (далее КЦСОН) состоит на учете 18 семей, в них 38 детей по сравнению с аналогичным периодом за 2015 г. состояло на учете 31 семья, в них 58 детей.

За 2016 год в отделение профилактики КЦСОН поступило 38 сигналов, был совершено 26 выездов мобильной группы, обследовано 36 семей.

Для  семей  и несовершеннолетних проводились профилактические беседы и индивидуальные консультации, оказывалось социальное сопровождение в оказании помощи семье, предоставлялись услуги психолога и социального педагога в КЦСОН.

В августе 2016 года, КЦСОН очередной раз принимал активное участие в акции «Соберём детей в школу» для помощи малообеспеченным семьям в которой помощь в подготовке к учебному году получили 129 семей,  из них 25 многодетных, 82 неполные семьи, семей с детьми – инвалидами 19, опекунские семьи 2. 

С целью профилактики по безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в ноябре 2016 года, на базе КЦСОН филиала по Змеиногорскому району, была создана детская правовая служба «Совёнок». Для участия в работе службы приглашались работники прокуратуры и полиции, где ребята задавали вопросы приглашённым и могли выступить в качестве консультантов по правовым вопросам.

В декабре 2016 года было проведено совместно с городским Домом культуры мероприятие «Новогодняя ёлка» для детей, состоящих на учете в СОП и детей-инвалидов, где все приглашенные дети получили сладкие подарки от Деда Мороза. Так же специалист отделения профилактики КЦСОН принимала участие в  организованном межведомственном рейде по правилам безопасности детей в семьях СОП в праздничный период, где была проведена профилактическая беседа с родителями и вручены памятки,  сладкие новогодние подарки и игрушки.

В течении отчетного периода велась активная работа специалистов совместно с Администрациями сельских советов и города по уточнению и формированию базы данных несовершеннолетних и семей, находящихся в группе риска. 

С целью повышения квалификации:

С октября по декабрь 2016 года специалист отделения профилактики приняла участие в семинаре «Семейно-ориентированный подход в социальной работе. Технология раннего выявления и работы со случаем» (3 ступени) в КГБУСО «Краевой кризисный центр для мужчин» в г. Барнаул.

