Ежегодный отчет 

главы Змеиногорского района о результатах своей деятельности  

и деятельности Администрации Змеиногорского района Алтайского края

за 2021 год

Уважаемые депутаты, приглашенные ! 

Выполняя требования Устава муниципального образования Змеиногорский район, я как глава района представляю районному Совету депутатов отчет о своей деятельности и деятельности администрации района за 2021 год. 
Минувший 2021 год отмечен значимыми событиями в жизни страны. В сентябре состоялись выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания восьмого созыва. В период трехдневного голосования с 17 по 19 сентября своим активным избирательным правом воспользовались 39,91% избирателей района. 
Важным экономическим событием прошедшего года стала Всероссийская перепись населения, которая проходила с 15 октября по 14 ноября 2021 года. Впервые перепись осуществлялась также и в цифровом формате, дающем возможность жителям самостоятельно заполнить переписной лист на портале «Госуслуги». Администрацией района совместно с администрациями поселений проводилась работа по определению переписных участков, подбору переписчиков, предоставлен транспорт для выезда переписчиков в населенные пункты района, проводилась подготовительная работа по упорядочению адресного хозяйства.
        Итоги переписи станут основой долгосрочного планирования развития нашего района. 

Я остановлюсь на главных результатах работы и задачах, которые необходимо выполнить в текущем году.
По итогам 2021 года  Змеиногорский район демонстрирует положительную динамику по большинству показателей социально-экономического развития. По объему инвестиций в основной капитал на душу населения и по среднемесячной заработной плате район сохраняет лидирующую позицию, занимая 1 место в рейтинге по краю. По темпу роста заработной платы район поднялся с 59 места в 2020 году на 7-е: наиболее высокий уровень заработной платы наблюдается в отраслях добывающей промышленности, в обрабатывающем производстве, строительстве.
 По налоговым и неналоговым доходам бюджета на душу населения район занял 4 место (2020 год – 1 место), по обороту розничной торговли на душу населения - 6 место по краю (2020 год – 7 место), по вводу в действие жилых домов на 1000 жителей - 22 место (2020 год – 33 место).
В текущем году, несмотря на временные экономические сложности, мы ставим перед собой задачу сохранить достигнутые позиции и по возможности достичь показателей социально-экономического развития 2019 года. Уверены, что меры, предпринимаемые Президентом и Правительством Российской Федерации по минимизации последствий экономических санкций, применяемых к нашей стране, позволят нам достигнуть намеченных показателей. Считаем, что политический и экономический курс, взятый Президентом страны В.В. Путиным, верен, и мир, к которому стремится Россия, обязательно будет достигнут.
Демография

Одним из важных показателей, характеризующих социально-экономическое состояние территории, является демография.
2021 год продолжал испытывать нас на прочность. Эпидемиологическая ситуация начинает выправляться. Тем не менее, как следствие новых волн пандемии, мы наблюдаем снижение численности населения и повышение смертности. 

 
По сравнению с прошлым годом численность населения сократилась на 328 человека и составила на 01.01.2022 года 18042 человека.

Сокращение произошло как вследствие естественной убыли, так и за счет миграционных процессов. Коэффициент рождаемости сохранился на уровне 2020 года и составил 8,2. Коэффициент смертности вырос по сравнению с прошлым годом и составил 22,1 (АППГ – 16,6). Численность населения в районе уменьшилась только за счет смертности в 2021 году на 254 человека (в 2020 году на 156 человек). 
Коэффициент естественного прироста снизился по сравнению с прошлым годом и составил минус 13,9  (АППГ минус 8,4).
В 2021 году сеть медицинских организаций  сохранена  в полном объёме, а в с.Таловка открылся новый ФАП. На укрепление материально-технической базы здравоохранения района привлечены средства краевого и федерального бюджета в размере около 40 млн. рублей: в ЦРБ  проведены работы по утеплению фасадов зданий лечебного корпуса, инфекционного отделения, здания роддома, сделаны входные зоны, в Барановской врачебной амбулатории проведена замена  всех окон,  системы отопления, входной зоны, получено новое диагностическое оборудование. 
          Администрация района при поддержке районного Совета депутатов внесла свою лепту в решение кадровой проблемы в здравоохранении района: одному врачу из районного бюджета выделена субсидия для приобретения жилья в размере 400 тыс.рублей. Один врач получил  социальную поддержку в размере 1 млн.рублей из краевого бюджета. 

Для создания коллективного иммунитета администрация района совместно с  ЦРБ и администрациями поселений проводили разъяснительную работу о необходимости вакцинации против новой  коронавирусной  инфекции COVID-19. По итогам 2021 года в Змеиногорском районе вакцинировано более 11 тысяч жителей, это 78% взрослого населения.


Говоря о достигнутых или недостигнутых результатах, нельзя не остановиться на показателях, достигнутых в промышленном производстве, сельском хозяйстве, характеризующих ситуацию в сфере малого и среднего предпринимательства, на рынке труда, т.к. от них во многом зависит решение вопросов местного значения.
Промышленное производство
Наибольший вклад в объемы производства вносят горнодобывающая и обрабатывающая промышленность. На территории Змеиногорского района работают два предприятия ООО «УГМК-Холдинг»: АО «Сибирь-Полиметаллы» и ООО «Степное». Малые предприятия и также индивидуальные предприниматели занимаются производством  лесоматериалов, древесиной топливной, смесей асфальтовых, колбасных и мясных изделий, хлеба и хлебобулочных изделий, масла растительного, и т.д.

Последствия пандемии, конечно, не могли не сказаться на общей экономической ситуации, которая сейчас все же постепенно выправляется. Тем не менее, в 2021 году имеет место снижение объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, услуг.
Объем отгруженной продукции за 2021 года составил к аналогичному периоду прошлого года – 68,6 %. Индекс промышленного производства составил 104,5 % (АППГ – 98,2 %), это 22 место по краю (АППГ 22 место). В 2021 году снизились темпы роста объема отгруженной продукции собственного производства по следующим  видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых (77,1% к уровню 2020 года), по водоснабжению, водоотведению (75,9% к уровню 2020 года). 
Рост объема продукции отмечен в таких отраслях, как обеспечение электрической энергией на 108,6%, в обрабатывающем производстве (производство изделий колбасных увеличилось - на 106,2%, изделий кулинарных мясных в 3,8 раза, производство хлеба и хлебобулочных изделий на 144,5% (ИП Морозова, ИП Орешникова,СПК «Колхоз им.И.Я.Шумакова), производстве бетона - на 127%, производстве смесей асфальтобетонных - на 117,6%.
Сельскохозяйственное производство
Одним из основных направлений экономики Змеиногорского района является сельское хозяйство.
По итогам производственной деятельности за 2021 год индекс производства продукции сельского хозяйства сложился на уровне 154,1%, что в 2 раза выше уровня прошлого года (в 2020 году - 76,3%). 
 Положительная динамика отчетного года в большей степени обусловлена повышением урожайности зерновых культур, подсолнечника, расширением посевных площадей.
Валовой сбор зерна в 2021 году (в весе после доработки) получен в размере 92-х тысяч тонн, это наивысший показатель в районе за последние 12 лет. Средняя урожайность составила 17,3 ц/га,  что составляет 227,6% к уровню прошлого года. Наибольшая урожайность зерновых культур в районе достигнута в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова» (22,4 ц/га). 
К сожалению, поголовье крупного рогатого скота на 01.01.2022 снизилось на 1086 голов к уровню 2020 года и составило по району 7112 голов. Причиной этому стали последствия лейкоза КРС в отдельных сельскохозпредприятиях, последствия засухи 2020 года. 
В 2021 году надой молока на одну корову в сельхозорганизациях составил 3906 кг, что составляет  100,4% к прошлому году,  а у ИП К(Ф)Х – 3570 кг, 110,8%.  
В отчетном году 2 крестьянских (фермерских) хозяйства осуществляли деятельность по реализации бизнес-проектов (ИП Дьячков А.С. – мясное скотоводство и ИП Попов – молочное скотоводство), получивших в предыдущие годы гранты на поддержку начинающих фермеров. 
10 сельхозтоваропроизводителей получили государственную поддержку из федерального и краевого бюджетов в размере 17,8 млн. рублей. 
Оформлены документы и оказана государственная поддержка из краевого бюджета в виде социальной выплаты на обустройство и хозяйственное обзаведение молодому специалисту в размере 300 тысяч рублей. Кроме того, сельхозпредприятиями района привлечены краткосрочные и инвестиционные кредиты по системе льготного кредитования на общую сумму 66,7 млн. рублей.

 На подведение итогов районного трудового соревнования из местного бюджета выделено 100 тыс. рублей. 
Инвестиционная деятельность
Привлечение инвестиций в экономику района - одна из стратегических задач деятельности администрации района. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание рабочих мест, но и на уровень и качество жизни населения, способствует улучшению социально-экономического положения территории.
Объем инвестиций в основной капитал за 2021 годы составил 2 миллиарда 695,2 млн. руб., что составляет 71,6% к уровню 2020 года.
В структуре инвестиций по видам экономической деятельности около 80% составляет добывающая промышленность. Объем инвестиций в  данной области в 2021 году снизился и составил 75,3% к прошлому году. Снижение объема инвестиций наблюдается также в  сферах обеспечения электрической энергией (47,5% к уровню 2020 года), здравоохранения и социальных услуг (61,2% к уровню 2020 года), в области культуры, спорта (88,0% к уровню 2020 года).  Рост инвестиций в 2021 годы наблюдается в сфере сельского хозяйства (145,3% к уровню 2020 года), торговли оптовой и розничной (в 4,4 раза к уровню 2020 года).
Основными источниками финансирования 79% являются привлеченные средства (кредиты банков и бюджетные средства).

В Змеиногорском районе наиболее  масштабными являются внебюджетные проекты в добывающей промышленности: Освоение  Корболихинского месторождения полиметаллических руд; Эксплуатация Зареченского рудника и Зареченской обогатительной фабрики; Освоение  Таловского и Степного месторождений.
Продолжается техническое перевооружение сельского хозяйства района. В 2021 году объём инвестиций в основной капитал составил около 300 млн. рублей, в том числе приобретена новая высокопроизводительная сельскохозяйственная техника и оборудование на общую сумму более 145 млн. рублей: 5 тракторов, 3 зерноуборочных комбайна, 2 посевных комплекса, самоходная косилка, 2 зернопогрузчика, зерносушилка и др. Активно ведется техническое перевооружение в СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я. Шумакова», ООО «Нектар», ООО «Восход», ООО «Октябрьский», где ежегодно приобретается новая сельскохозяйственная техника.
Для улучшения инвестиционного климата администрация района использует возможности Инвестиционного совета и официального сайта администрации района,  ведет реестр производственных площадок, земельных участков, с целью размещения на них объектов инвестиционной деятельности. 
Малое и среднее предпринимательство
Развитие малого предпринимательства в районе – одна из главных задач, успешное решение которой позволит создавать новые рабочие места, направлено на увеличение налогооблагаемой базы предприятий негосударственного сектора экономики.
Количество субъектов малого предпринимательства, зарегистрированных на территории района по сравнению с 2020 годом, увеличилось на 71 единицу и составило 380 единиц. Рост числа субъектов малого и среднего бизнеса обусловлен регистрацией 86 самозанятых граждан, 43-х индивидуальных предпринимателей, 3-х новых предприятий малого бизнеса. Вместе с тем, по итогам 2021 года количество  малых предприятий все-таки сократилось на 9,1%  или на 6 ед. 

Численность занятых в малом  и среднем предпринимательстве  увеличилась на 60 единиц по сравнению с предыдущим годом и составила 1631  человек (АППГ - 1571). Из них 309 человек – работники малых предприятий, 398 человек – работники средних предприятий, 317 человек – индивидуальные предприниматели, главы КФХ и самозанятые,  35 человек – лица, работающие по найму в КФХ и 572 человека – лица, работающие по найму у индивидуальных предпринимателей. 
Доля занятых в малом бизнесе увеличилась по сравнению с прошлым годом и составила 30,1% от среднегодовой численности занятых в экономике района. 
В 2021 году среднемесячная заработная платы работников малых предприятий составила 20,3 тыс.рублей, что больше уровня прошлого года на 112%. Среднемесячная заработная плата работников средних предприятий выросла на 108,5% и составила 28,4 тыс.рублей. 
Налоговые отчисления предприятий малого и среднего бизнеса являются одними из источников формирования доходной части местного бюджета. Общий объем налоговых отчислений в бюджет района, перечисленных субъектами предпринимательства, применяющими специальные режимы налогообложения, составил  25 млн рублей, что составляет 145,5 % к уровню 2020 года.

Рынок труда
Ситуация на рынке труда  и занятости за 2021 год характеризуется следующими тенденциями. Численность населения занятых в экономике снизилась по сравнению с 2020 годом на 2,5% и составила 5424 человека. В экономике района занято 60,3% трудоспособного населения.

 Наибольший вклад в обеспечение занятости населения Змеиногорского района вносят предприятия добывающей промышленности и сельского хозяйства. Более 23% от численности занятых в экономике составляют  занятые в добывающей и перерабатывающей промышленности, занятые в сельском хозяйстве - 20 %. 

Уровень безработицы на 01.01.2022 составляет 2,5% (АППГ- 4,7%).  Количество безработных уменьшилось на 197 чел. по сравнению с 2020 годом и составило 230 человек.  По сложившемуся уровню безработицы Змеиногорский район переместился в краевом рейтинге с 39 места в 2020 году на 30-е. За 2021 год в районе введено 112 новых рабочих мест (в т.ч. 48 мест – индивидуальные предприниматели, 64 места – малые и средние предприятия).
Туризм
В сфере туризма продолжается работа по привлечению туристов на территорию района и развитию туристической инфраструктуры. 
Общее количество человек, посетивших Змеиногорский район за 2021 год, составило 38,5 тыс. человек, что на 35% больше уровня прошлого года (2020 год - 28,5 тыс.человек).  
Объем инвестиций в основной капитал в туристскую инфраструктуру за 2021 год составил 3,3 млн рублей. Для сравнения:  в 2020 году – 1 млн руб. в 2019 году – 2,4 млн рублей.). В основном это ремонты, реконструкции и покупка оборудования объектов туризма. Новых объектов туризма в 2021 году не зарегистрировано.
За счет средств муниципальной программы по развитию туризма были проведены событийные туристские мероприятия, такие как зимняя туриада «Горная Колывань», международный бардовский фестиваль «Звенигора», «Алтайская Зимовка», районный конкурс исследовательских работ «Змеиногорский район – многонациональный». На эти мероприятия из средств местного  бюджета направлено 147,5 тыс.рублей.
Для создания благоприятных условий для развития сферы туризма в районе планируется «Создание особо охраняемых территорий рекреационного назначения местного значения» в границах озера Колыванское. Это позволит привлечь дополнительные  инвестиции, превратить туристическую деятельность в доходную отрасль экономики, в том числе за счет налоговых поступлений в бюджет района, увеличить долю налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов районного бюджета с 60% до 75%.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Работа жилищно-коммунального комплекса района направлена на обеспечение благоприятных и комфортных условий проживания жителей, сохранение стабильной работы инфраструктуры района.
Жилищно-коммунальные услуги на территории Змеиногорского района оказывают 2 предприятия ЖКХ. За 2021 год финансовый результат действующих предприятий ЖКХ - убытки (- 34,7 млн рублей). Причины убытков - это перерасход по основным статьям затрат (топливо, электроэнергия).
Для сокращения неэффективных расходов районного бюджета, связанных с оплатой долгов тепло- и водоснабжающих предприятий по исполнительным листам, администрацией района предпринимались меры по улучшению работы  жилищно-коммунального хозяйства района.

Для подготовки объектов ЖКХ района к отопительному периоду за счет средств краевого и муниципального бюджетов было приобретено котельное оборудование на сумму 4,7 млн рублей. Сформирован и  закуплен резервный запас угля в количестве 1206 тонн на сумму 4,5 млн рублей. Общий объем финансирования по муниципальной программе за 2021 год составил 152,6 млн.рублей в т.ч. 146,4 млн.рублей из краевого бюджета и 11,2 млн.рублей из районного бюджета.
   Участие района в краевой адресной инвестиционной программе и государственной программе Алтайского края позволяет проводить капитальные ремонты и реконструкции действующих объектов ЖКХ.  
В 2021 году продолжилась масштабная модернизация системы водоснабжения в с.Барановка, городе Змеиногорске и системы теплоснабжения в городе Змеиногорске.                                                     

В рамках  Краевой адресной инвестиционной программы  (КАИП) на 2021 год  на условиях софинансирования из местного бюджета продолжилась Реконструкция системы водоснабжения в с.Барановка (2 этап) – 19,7 руб. (в т.ч. 16,8 млн рублей - краевой бюджет и 2,9 млн рублей - местный бюджет). Реализация данного проекта позволила заменить 7537 м центрального водопровода в с.Барановка.

Участие в  Государственной программе Алтайского края «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» подпрограмма 1 «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в Алтайском крае» позволило провести в 2021 году:

- Капитальный ремонт водозаборного узла скважины №1, №2 в                                 г. Змеиногорск – 6,6 млн рублей (в т.ч. 6,4 млн рублей – краевой бюджет и  0,2 млн рублей – местный бюджет);

- Капитальный ремонт водопроводной башни в с.Саввушка – 1,4 млн рублей (в т.ч. 1,4 млн рублей – краевой бюджет и 43 т.р. – местный бюджет)

В рамках финансирования подпрограммы 2 «Модернизация и обеспечение стабильного функционирования объектов теплоснабжения» в 2021 году произведена поставка двух  модульных котельных в г.Змеиногорск МКУ-0,8 МВт (7,8 млн.руб.) и МКУ-6,0 МВт (56,5 млн.руб.) 
Для погашения задолженности МУП «ЖКХ Змеиногорского района» перед энергоснабжающими организациями в 2021 году из районного бюджета было направлено 19 млн.рублей АО «Алтайское управление водопроводов» по муниципальной гарантии (выдана для обеспечения исполнения муниципального контракта на поставку угля).

В настоящее время многие сети тепло-, водоснабжения уже полностью выработали свой технический ресурс и поддерживаются только за счет регулярных ремонтов. С каждым годом степень износа инженерных систем увеличивается, а вместе с этим увеличиваются и затраты на их эксплуатацию и текущий ремонт. 
Поэтому администрация района ежегодно принимает меры по участию в Краевой адресной инвестиционной программе (КАИП) для обновления тепло- и водосетей района.

Социальная сфера
Успешность существования человека в обществе определяется уровнем социальных гарантий. В 2021 году усилия Администрации района были направлены на модернизацию социальной сферы, улучшение качества предоставляемых услуг. 
Образование
В 2021 году в системе образования реализовывались задачи, определенные федеральным и региональным законодательством. 

Одним из нововведений стал переход всех школ на 5-дневную учебную неделю. В течение года охват детей дополнительным образованием  составил 55% (на 10% меньше по сравнению с 2020 годом в связи с ковидными мероприятиями).
        С 1 сентября 2021 года во всех образовательных организациях Змеиногорского района учащиеся 1-4 классов, а это почти тысяча ребятишек, обеспечены полноценным горячим питанием за счет средств федерального бюджета. При этом в двух начальных школах района (Уткинская и Березовская) были открыты  новые столовые: за счет местного бюджета отремонтированы помещения, за счет краевого бюджета - укомплектованы оборудованием. 
В 2021 году в  Змеиногорском районе осуществляется  реализация 5-ти из 10-ти федеральных проектов национального проекта «Образование» ("Современная школа", "Успех каждого ребенка", "Поддержка семей, имеющих детей", "Цифровая образовательная среда",    "Учитель будущего». Мероприятия федеральных проектов реализуются с учетом проекта «10 инициатив Губернатора Алтайского края», в основе которого   лежит национальный проект  «Образование».

В рамках данных проектов  в Змеиногорском  районе освоено 44,7 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 23,5 млн рублей, из краевого бюджета – 20 млн рублей и 1,2 млн рублей - из местного бюджета. Из данного объема средств на 18,2 млн рублей поступило оборудование для оснащения учебных кабинетов и питания учащихся, компьютерное оборудование, на выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам образовательных организаций из федерального бюджета в 2021 году  было выделено 13,2 млн  рублей, на организацию питания детей с ограниченными возможностями здоровья и питание учащихся 1-4 классов – 10,3 млн. рублей.
Курсы повышения квалификации в 2021 году прошли 73 педагога (36% от общего количества). 

Получено 2 новых школьных автобуса ПАЗ для Таловской и Карамышевской СОШ для организации подвоза школьников.

Для обеспечения деятельности образовательных организаций из местного бюджета в 2021 году было выделено 11,7 млн. рублей на проведение ремонта зданий образовательных организаций, реализацию санитарно-эпидемиологических мероприятий, обеспечение противопожарной безопасности.

В  рамках выделенных образованию района  средств проведены: текущие и косметические ремонты зданий   Никольской, Беспаловской, Барановской средних школ, Змеиногорской средней школы №3, Змеиногорской  средней школы с углубленным изучением отдельных предметов, проведен ремонт котельных и систем  отопления в 3-х организациях, устройство асфальтового покрытия площадки перед Карамышевской школой, ремонт козырька на здании Октябрьской школы, ремонт школьной столовой Саввушинской школы, отремонтирована кровля Березовской начальной школы, установлены навесы для прогулок детей в Барановском детском саду, установлено ограждение во 2 корпусе детского сада «Радуга». В Змеиногорской  школе №1 и Змеиногорской  средней школе с углубленным изучением отдельных предметов проведены ремонты  кабинетов под проект  «Точка роста». Изготовлена сметная документация по Таловской и Беспаловской школам для проведения ремонта в рамках Национального проекта «Образование».    

Одной из важнейших задач была и остается задача привлечения молодых специалистов в систему образования района. В прошлом учебном году в район прибыло и закрепилось два молодых учителя. Однако потребность в кадрах в районе растет. Поэтому в соответствии с муниципальной программой «Развитие молодежной политики в Змеиногорском районе» на 2021-2025 годы Администрация района оказывает финансовую поддержку 5 студентам, обучающимся по целевому направлению, которые после окончания ВУЗа, надеемся, будут трудоустроены  в  школах Змеиногорского  района.

Неотъемлемой частью воспитательной работы является летняя оздоровительная кампания, в рамках которой в районе была организована работа детского лагеря «Чайка», пришкольных оздоровительных  лагерей, досуговых площадок.

Оздоровительный лагерь «Чайка» принял на отдых за две оздоровительные смены 192 ребенка, в профильную смену «Новое поколение» на базе загородного  лагеря «Чайка» отдохнули и получили новые знания и навыки 84 человека.

Культура
Прошедший год был отмечен важными юбилейными датами, которые были отмечены в разных форматах, с учетом эпидобстановки: 60-летие полета человека в космос, Год науки и техники и  другие. 
По итогам 2021 года общая сеть учреждений культуры в районе насчитывает 40 сетевых единиц, более 90% из которых находится в сельской местности. В связи с отсутствием специалистов и большим оттоком населения из малых сел района в 2021 году не функционировало 5 учреждений культуры: в селе Лазурка, поселках Воронеж, Новокузнецовка, Локоток, Новохарьковка. Но несмотря на это, обеспеченность учреждениями культуры в районе остается выше нормы и составляет: клубами – 175%, библиотеками – 123%.

В 2021 году перед учреждениями культуры была поставлена задача - достичь числа посещений культурных мероприятий уровня 2019 года. Из-за последствий коронавирусной эпидемии эту задачу удалось выполнить лишь на 77 %.

В 2021 году в учреждениях клубного типа Змеиногорского района проведено свыше 1300 культурно-массовых мероприятий (в том числе на платной основе 458 мероприятий), число участников превысило 13 тысяч человек. 

Количество киносеансов больше, чем в 2020 году, на 56%. Валовый сбор по итогам кинопоказов составил без малого 600 тыс. рублей. Количество зрителей увеличилось по сравнению с 2020 годом на 73%.

Общее количество читателей в 2021 году выросло почти на 3 тысячи человек. Также увеличились показатели книговыдачи и посещаемости. 
В учреждениях дополнительного образования Змеиногорского района обучается 345 детей, что составляет 15 % в общей численности детей школьного возраста. 

В 2021 году продолжена практика по ремонту зданий сельских домов культуры. На ремонт учреждений культуры и дополнительного образования Змеиногорского района было затрачено 11,5 млн рублей, из них 2,4 млн рублей – средства местного бюджета.

В отчетном периоде в рамках партийного проекта «Культура малой Родины» отремонтирован Дом культуры п.Беспаловский. За счет средств местного бюджета приобретены одежда сцены и кресла в зрительный зал. 

Проведены работы по ремонту фасада памятника деревянного зодчества «Дом купца Огурова А.В.», где располагается филиал Змеиногорской детской школы искусств.

В прошедшем году проведена большая работа по подготовке проектно-сметной документации на капитальный ремонт Районного Дома культуры. Ремонт будет осуществлён в 2022-2023 годах.

Наравне с положительными моментами, остро стоит вопрос по ремонту Домов культуры в селах Кузьминка, Карамышево, поселков Октябрьский и Черепановский.

В 2021 году совместно с Местной общественной организацией национально-культурной автономии марийцев п.Черепановский «Алтаймари» был реализован грант Губернатора в сфере культуры «Возвращение к истокам», получена субсидия на проведение межрегионального фестиваля национальных культур «Перекресток культур». Средства гранта в сумме более 600 тыс. рублей направлены на улучшение материально-технической базы учреждений культуры, развитие и сохранение культурных традиций народов, проживающих в нашем районе.
В рейтинге по основным показателям деятельности клубных учреждений Культурно-информационный центр Змеиногорского района вошел в 10 –ку лучших учреждений культуры края.
Физическая культура и спорт 
В 2021 году в  районе проведено более 60-ти спортивно – массовых мероприятий с привлечением  2,5 тысяч человек. Соревнования проводились по таким видам спорта, как волейбол, баскетбол,  футбол, лыжные гонки, биатлон, самбо,   лёгкая атлетика,  рыболовный спорт, пляжный волейбол, шахматы. Для проведения спортивно – массовых мероприятий используется вся материально – спортивная база, существующая в районе. В 2021 году проведён текущий ремонт лыжной базы на сумму 550 тысяч рублей.
Приобретено спортивного оборудования и спортивного инвентаря на сумму 308 тысяч рублей.

      
В районе продолжает работать центр тестирования норм и тестов Всероссийского комплекса ГТО. В 2021 году сдали нормативы и тесты 38 человек.      

     
В спортивной школе Змеиногорского района на сегодня работают такие отделения, как баскетбол, биатлон, волейбол, самбо, лыжные гонки, в которых занимается более 300 детей. Кроме того, в спортивной школе работает два тренажёрных зала и несколько групп оздоровительной направленности.

Воспитанники школы неоднократно становились победителями и призёрами различных краевых и региональных соревнований. 

      
Наибольший интерес вызвали у жителей района такие спортивно-массовые мероприятия, как «Лыжня России 2021», которая собрала около 500 лыжников разных возрастов, летняя Олимпиада спортсменов Змеиногорского района, «Утренняя зарядка».

        
Методистами по спорту на территориях сельских поселений, проведено 25 спортивно-массовых мероприятий с привлечением более 500 детей и молодёжи. 
Состояние местного бюджета
Одной из основных составляющих формирования условий и предпосылок для устойчивого экономического роста является состояние бюджетной системы нашего района.
Повторю, по показателю бюджетной обеспеченности за счет налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района на душу населения Змеиногорский район занимает 4 позицию среди районов края.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета района  получены в сумме 241,7 млн.руб., что ниже  уровня прошлого года на 4,6%  (в 2020 году – 253,3 млн.руб.) и выше на 3,1 % годового плана. 

Основными доходными источниками являются налоги на доходы физических лиц (165,2 млн. руб.), налог на имущество физических лиц и земельный налог (14,4 млн.рублей). 
Безвозмездные средства из краевого бюджета поступили в сумме более 457,5 млн. рублей. 

Анализируя динамику доходов, необходимо отметить, что налоговые доходы к 2020 году снизились на 13,15 млн.рублей, неналоговые увеличились  – на 1,4 млн. рублей. 
Произошел рост по налогам по спецрежимам – на 7,9 млн.рублей, по арендной плате на землю – на 0,6 млн.рублей.
В 2021 году заключено 8 договоров аренды муниципального имущества, в бюджет района поступило 135 тыс. руб. 

С целью эффективного использования муниципального имущества, не предназначенного для решения вопросов местного значения либо невостребованного, составляются и утверждаются прогнозные планы приватизации, проводятся аукционы по продаже такого имущества. В 2021 году объявлено 6 аукционов по продаже муниципального имущества в бюджет района поступило 188,2 тыс. руб.

В 2021 году проводилась работа по списанию муниципального имущества и сдача металлолома. От сдачи металлолома в бюджет района поступило 301,7 тыс. руб.

На постоянной основе осуществляется оформление муниципального имущества в соответствии с требованиями действующего законодательства. В соответствии с графиком оформления объектов ЖКХ в 2021 году поставлено на кадастровый учет и зарегистрировано право собственности муниципального образования Змеиногорский район на 36 объектов ЖКХ и 14 земельных участков под объектами ЖКХ.

Отделом осуществляются полномочия по управлению и распоряжению земельными участками, право собственности на которые не разграничено, контроль за поступлением доходов от аренды  и продажи земельных участков. В отчетном периоде заключено 786 договоров аренды земельных участков на общую площадь 25196 га. В 2021 году по заключенным договорам аренды в бюджет района поступило 16,5 млн рублей.  

Всего доходы бюджета района составили 699,15  млн. руб. или 130,6%  к уровню 2020 года (535,4 млн. руб.). Исполнение расходной части бюджета муниципального образования составило 686,32 млн. руб. или 134,1% к уровню прошлого года. 
В 2021 году по-прежнему приоритетным являлось финансирование социальной сферы, на которую было направлено 406,9 млн.рублей или 59,3 %  всех расходов               (в т.ч. на образование - 46,5%, культуру - 7,9%, физическую культуру и спорт -2,5%, социальную политику - 2,4 %, на жилищно-коммунальное хозяйство - около 23%). 

На реализацию 15-ти муниципальных программ  было израсходовано около 134 млн. рублей средств местного бюджета. 

Объем конкурентных закупок товаров, работ и услуг, осуществленных муниципальными заказчиками Змеиногорского района в 2021 году, составил 180,0 млн. руб. Достигнута экономия бюджетных средств за счет проведения конкурентных закупок в размере  11,7  млн. руб.
Участие района в государственных программах 

Участие Змеиногорского района в реализации национальных проектов и государственных программах позволяет решать проблемы в социальной сфере, дорожном хозяйстве, в сфере ЖКХ. 

 В 2021 году в рамках Государственной программы Алтайского края «Развитие транспортной системы Алтайского края» был выполнен ямочный ремонт (0,172 км) и положено новое полотно (0,344 км) на ул. Комсомольская, на эти цели были направлены более 2-х млн рублей (в т.ч. 1,9 млн рублей – краевой бюджет).
В течение последних трех лет ведется планомерная деятельность по созданию удобных, красивых и многофункциональных общественных зон. В 2021 году в рамках Национального проекта «Жилье и городская среда», федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» завершили работы по благоустройству парка имени 60-летие ВЛКСМ г.Змеиногорск (2 этап - установка скейт-площадки) и  Благоустройство пешеходной зоны по ул. Ленина. Объем финансирования двух проектов составил 10,3 млн рублей (в т.ч. 9,9 млн рублей - федеральный бюджет; 100 тыс.рублей – краевой бюджет и  309 тыс. рублей – местный бюджет).
В 2021 году в данной программе смогли принять участие и сельские поселения. На территориях Барановского и Саввушинского сельсоветов реализовывались два проекта по обустройству общественной территории около Дома культуры: в с. Саввушка на сумму 3 млн рублей (в т.ч. 2,9 млн рублей – краевой бюджет  и 163  тыс.рублей – местный бюджет) и  в с. Барановка на сумму 2,4 млн рублей (в т.ч. 2, 3 млн рублей - краевой бюджет и  110 тыс.рублей – местный бюджет).
В рамках формирования современной городской среды выделена субсидия из краевого бюджета на освещение в г.Змеиногорске в размере 8,2  млн рублей с софинансированием из бюджета города в размере 247 тыс.руб.
Четвертый год (с 2018 года) Змеиногорский район  принимает участие в проектах  «Поддержка местных инициатив (ППМИ) для реализации  социально значимых проектов на территориях поселений с привлечением граждан и организаций. Правда, в 2021 году реализован только один проект: Монтаж уличного освещения п.Утка Кузьминского сельсовета на сумму 185 тыс.рублей (доля краевого бюджета составила -131,4 тыс.рублей, местного бюджета - 35 тыс.рублей,  6 тыс.рублей внесли юридические лица, население - 13 тыс.рублей).
         Благодаря участию района в  Государственной программе  «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения в Алтайском крае» 9 молодых семей смогли улучшить свои жилищные условия: в 2021 году на эти цели направлено 3,5 млн рублей  (в том числе– 617,5 тыс. руб. из местного бюджета,  619,4 тыс. руб. – из краевого бюджета, 2,2 млн рублей – из федерального бюджета).  По государственной программе Алтайского края "Комплексное  развитие сельских территорий Алтайского края" на  улучшение жилищных условий из краевого бюджета предоставлена субсидия 1 семье в размере 541,7 тыс.руб. 
В рамках краевой программы капитального ремонта многоквартирных домов отремонтирована 1 крыша: по ул.Крупской, д.39 в г.Змеиногорске, на сумму 1,1 млн рублей.

В 2022 году планируется: 

- В рамках реализации государственной программы Алтайского края «Развитие транспортной системы Алтайского края» по выделенной субсидии планируется  ремонт  асфальтового покрытия длиной 250 м по ул.Советская в с.Таловка на сумму около 2 млн.руб.;

- в рамках государственной программы Алтайского края "Формирование современной городской среды" запланированы к реализации 3 проекта по  обустройству общественных территорий:

– устройство пешеходной зоны по ул.Ленина в г.Змеиногорске
-      устройство парковки около ЦРБ с пешеходной зоной по ул.Фролова, на общую сумму 10,5 млн. руб.;

-  обустройство общественной территории около Мемориала воинской славы и Дома культуры в с.Карамышево, на сумму 3 млн. руб.;

- по программе «Проект поддержки местных инициатив» по Министерству финансов планируется реализовать 3 проекта:

1. Благоустройство площади в г.Змеиногорске на сумму 1,2 млн рублей; 

2. Благоустройство места отдыха в г.Змеиногорске на сумму  1,3 млн рублей; 

3. Ремонт памятника воинам, погибшим в годы ВОВ 1941-1945 на сумму  около 700 тыс. рублей.
В сфере ЖКХ в рамках Государственной программы Алтайского края «Обеспечение населения Алтайского края  жилищно-коммунальными услугами» планируется продолжить: 

- Капитальный ремонт водопроводных сетей г.Змеиногорск (2 этап) – 59,9 млн.руб. (в т.ч. 29,4 млн рублей - краевой бюджет и 5 млн рублей – местный бюджет). Замена ветхих водопроводных сетей будет продолжаться поэтапно до 2024 года.
       - капитальный ремонт скважин с.Барановка (5,6 млн.руб.) и с.Кузьминка       (3,5 млн.руб.)

       -  капитальный   ремонт тепловых сетей котельных №8, №5, №3,№19 – 51,6 млн.руб.

        - реконструкция системы водоснабжения в с.Барановка (3 этап) – 9,3 млн.руб.

Структурными подразделениями оказано 3,5 тысяч муниципальных услуг.  

За 2021 год в Администрацию Змеиногорского района поступило и рассмотрено 119 обращений. Общее количество обращений граждан, по результатам рассмотрения которых приняты меры и удовлетворены, составило 41%. 

Для диалога с жителями администрация района использует возможности социальных сетей. Таких обращений поступило 338, что больше уровня 2020 года на 146 обращений.

По тематике преобладают обращения по качеству дорог, сбору ТКО, работе предприятий ЖКХ, по благоустройству.  Именно эти направления и должны стать ключевыми задачами для дальнейшей работы Администрации Змеиногорского района.
Достигнутые показатели – это результаты совместной работы администрации района, районного Совета депутатов, органов местного самоуправления поселений района, а также тесного взаимодействия с Правительством Алтайского края и Алтайским краевым Законодательным Собранием. 
В текущем году, несмотря на временные экономические сложности, мы ставим перед собой задачу сохранить достигнутые позиции и по возможности достичь показателей социально-экономического развития 2019 года. Уверены, что меры, предпринимаемые Президентом и Правительством Российской Федерации по минимизации последствий экономических санкций, применяемых к нашей стране, позволят нам достигнуть намеченных показателей. Считаем, что политический и экономический курс, взятый Президентом страны В.В. Путиным, верен, и мир, к которому стремится Россия, обязательно будет достигнут.
Своей задачей считаю объединение усилий всех структурных подразделений администрации района, предприятий района для решения задач, стоящих перед органами местного самоуправления.

Важным событием текущего года станут выборы в представительные органы сельсоветов района. В этой работе рассчитываю на совместную коллективную работу всех отраслей, районного Совета депутатов, администраций сельсоветов.  
Спасибо за внимание.

Глава Змеиногорского района                                                                      Е.В. Фролов

