Я б в пожарные пошел! Пусть меня научат!

Один  день выпускника школы на дежурстве в пожарной части

В этом году у старшеклассников Змеиногорского района появилась возможность «примерить» на себя профессии работников пожарной охраны. «Один день на дежурстве в пожарной части» так называется цикл мероприятий организованных в Змеиногорской пожарной части в рамках профориентационной работы со школьниками, посвященный Году Пожарной охраны в МЧС России. 
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Выпускник  сельской школы Артем Шотт не лукавит, говоря о том, что с профессией пожарного он знаком с детства. «Я сын пожарного…Я горжусь, что мой отец – пожарный.  Благодаря папе я знаю, что сотрудник пожарной службы должен быть храбрым и выносливым, иметь отличную физическую форму…» - написал в своем сочинении Артем.  
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Он конечно же бывал на работе у своего отца во втором отдельном посту 74 пожарно-спасательной части в поселке Октябрьский, но вот заступить вместе с ним на дежурство получилось впервые. Юноша с гордостью одел боевку своего отца, ведь она оберегает жизнь самого дорого ему человека. 
Иван Артурович в этот день был для сына не просто родителем, а еще наставником-профессионалом. И самые важные знания, из накопленного им за 10 лет работы водителем автомобиля пожарного опыта, он старался передать Артему.  Юному стажеру в этот день пришлось выполнять и рутинную работу, скатывать пожарные рукава, проверять содержимое отсеков автомобиля, наводить порядок. Он ответственно выполнял и ее, потому, что знает - эта работа тоже является залогом успешной борьбы с огнем. 

«Уходить не хотелось, так как окружавшая меня атмосфера мужественности придавала мне чувство сопричастности к нелегкому и опасному труду пожарных», - сказал Артем Шот, и добавил, что планирует связать свою судьбу с этой героической профессией.
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Мероприятия, когда подростки реально примеряют к себе профессию, оказался интересным и результативным, поэтому в пожарных частях ФГКУ «16 отряд ФПС по Алтайскому краю» решили профориентационную работу в формате «Один день в пожарной части» проводить ежегодно.

