Змеиногорской межрайонной прокуратурой по заданию прокуратуры Алтайского края проведена проверка исполнения законодательства, направленного на профилактику наркомании, противодействия незаконному потреблению и обороту наркотических средств и психотропных веществ.
По результатам проверки установлено, что сотрудниками полиции не ведется надлежащая работа по выявлению фактов незаконного приобретения, хранения, перевозки, изготовления, переработки без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконного приобретения, хранения, перевозки без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества в незначительном размере, что подтверждается отсутствием дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 6.8 КоАП РФ в период с 2017 года по настоящее время.

С целью устранения выявленных нарушений, в адрес начальника МО МВД России «Змеиногорский» Змеиногорским межрайонным прокурором внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.
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